

Szám: I/25–1/2023.

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének a 2022. december 21-én 14.00 órakor a Városháza dísztermében (2890 Tata, Kossuth tér 1.) megtartott közmeghallgatásáról

**Jelen vannak:** Michl József polgármester  
Rigó Balázs alpolgármester  
Purgel Zoltán alpolgármester

Boglári Zoltán, Gerébi Ákos, Horváth László, Horváthy Lóránt, Kovács Attila, Lengyel Zsolt, dr. Popovics Judit, Robozné Schönfeld Zsuzsanna, dr. Varga András és Viczenáné Czégény Ágnes képviselők,

továbbá dr. Horváth József jegyző,  
dr. Lantai Éva aljegyző,  
dr. Korencsi Melinda Jegyzői kabinetvezető,  
Bálint Anita Humánszolgáltatási iroda vezetője,  
Fesselné Harsányi Marietta Adó és pénzügyi iroda vezetője,  
Lakos Zsuzsanna Városfejlesztési és projekt iroda vezetője,  
Mürkl Levente Környezetvédelmi és városüzemeltetési iroda vezetője,  
dr. Bakos Zsolt Városépítészeti és vagyongazdálkodási iroda vezetője,  
Kamarás Dorottya főépítész,  
Dankó Anikó szervezési ügyintéző  
Szendi Krisztián szervezési ügykezelő.

### **Az ülésre meghívást kapott:**

Dr. Kancz Csaba a KEM Kormányhivatal főispánja  
Bencsik János országgyűlési képviselő, a Tatai-medence kiemelt járműipari térség  
összehangolt fejlesztéséért felelős miniszterelnöki biztos  
Ströcker Zoltán, a Tatai Járási Hivatal vezetője  
Krasula János r. ezredes, a Tatai Rendőrkapitányság vezetője  
Stamler Jánosné könyvvizsgáló, ASC Adószakértő Kft.  
Vereckei Judit a Tatabányai Tankerületi Központ igazgatója  
Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke  
Tatai Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke  
Dr. Vízkeleti András díszpolgár  
prof. Dr. Nemes Lajos díszpolgár  
Kótai László díszpolgár  
Bohács Gyuláné díszpolgár  
Dr. Béres György díszpolgár  
Császár Angéla díszpolgár  
Pitti Katalin díszpolgár  
dr. Turczi István díszpolgár  
Kozma Imre díszpolgár  
Sylvester Edina díszpolgár

Tompa Andor díszpolgár  
Elsner László díszpolgár  
Prof. Dr. Kerekes Sándor díszpolgár  
Soltész István díszpolgár  
dr. Friedrich Gábor díszpolgár  
Kirschner József díszpolgár  
Tatai Járási Ügyészség Vezetője dr. Balogh Anikó  
Tatai Járásbíróság Elnöke Király Szonja Járásbíróság elnöke  
MH 25. Klapka György Lövészdandár Parancsnoka  
Tata és Térsége Civil Társulás elnöke  
Tatai Evangélikus Egyházközség  
Tatai Református Egyházközség  
Szent Imre Plébánia  
Szent Kereszt Plébánia  
Kaszál József a Humán és Ügyrendi Bizottság nem képviselő tagja  
Köszegi Istvánné a Humán és Ügyrendi Bizottsági nem képviselő tagja  
Magó Ottó a Humán és Ügyrendi Bizottság nem képviselő tagja  
Magyar Balázs a Humán és Ügyrendi Bizottság nem képviselő tagja  
Gönczy Mihály a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság nem képviselő tagja  
Grépály András Zoltán a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság nem képviselő tagja  
Musicz László a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság nem képviselő tagja  
dr. Szabó Gábor a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság nem képviselő tagja  
24 ÓRA megyei napilap  
Városkapu c. újság szerkesztősége

**M i c h l József polgármester** sok szeretettel és tisztelettel köszönt mindenkit a 2022-es év közmeghallgatásán. Régen kialakult az a rendjük itt a testületi munkában, hogy a közmeghallgatást mindig a decemberi testületi üléshez kapcsolják és így az év végén összegzően is, egy kicsit visszatekintéssel is megfogalmazódnak kérdések is, témák is. Tisztelettel köszönti a mai közmeghallgatásukon megjelenteket. Megállapítja, hogy 12 képviselőből mindannyian jelen vannak. Képviselőasszonynak további jobbulást kíván, köszöni szépen, hogy betegen is eljött, de nyugodt szívvel mondja, hogy inkább menjen haza, nehogy még betegebb legyen. A mai ülésüket 14.04-kor megnyitja. Tisztelettel köszönti azokat a kedves vendégeiket, itt megjelent polgárokat, tataiakat, akik a közmeghallgatáson kívánnak esetleg majd kérdést föltenni, a meghívott vendégeiket, a televízió nézőit, akik egyenes élő adásban a Tatai Televízióknak köszönhetően figyelemmel kísérhetik a mai közmeghallgatásukat. Ismerteti, hogy a Képviselő-testület az önkormányzatokról szóló törvény alapján a következőknek tesz eleget most: a képviselő-testület évente legalább egyszer előre meghirdetett közmeghallgatást tart, amelyen a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői helyi közügyek érintő kérdéseket és javaslatokat tehetnek. Az elhangzott javaslatra kérdésre a közmeghallgatáson vagy legkésőbb 15 napon belül választ kell adni. Szeretné tájékoztatni még arról is a megjelenteket, hogy ahogy mondta, az előbb köszöntötte a TV nézőit és tehát a Tatai Televízió élő egyenes adásban közvetíti a közmeghallgatást így ezzel szeretné jelezni, hogy az eseményről ilyen formában képfelvétel és hangfelvétel készül. Külön jegyzőkönyvet is készítenek és hangfelvétel készül a mai közmeghallgatásukról. Az erre

vonatkozó adatkezelési tájékoztatót szintén kihelyezték a bejáratnál több helyen és a meghívó mellett a honlapon is olvasható volt.

Amennyiben kérdést kívánnak feltenni, úgy kéri, hogy közöljék a nevüket, az elérhetőségüket, mely a válaszadáshoz szükséges. Ha adataikat a kérdés feltevésékor nem kívánják közölni, akkor kéri, hogy a hivatal munkatársainak, tegye meg az illető, hogy megmondja, hogy tudják, hogy hova küldjék a választ, amennyiben nem tudunk itt helyben szóban választ adni. A válaszadáshoz szükséges személyes adataik kezelésére vonatkozó adatkezelési tájékoztatót itt a helyszínen és a város honlapján is elérhetik. Ezek nagyon-nagyon fontos kérdések, hiszen nem mindegy, hogy valakinek meg tudják a nevét, vagy nem tudják meg a nevét, melyik archoz milyen nevet kössenek, a szabályok így szólnak az Európai Unió által előírt hivatalos adatgazdák adattal való élésük és az adatkezelésük ennek formájában a megfelelő törvények szerint történik. Ezt azért kell, hogy előre bocsássa, mert van, aki örökké ebbe köt bele és szeretné előre tisztázni, hogy milyen módon van lehetősége az illetőnek úgy föltenni a kérdést, hogy önmagát mégis titokban tartja.

Tájékoztatót arról is a megjelenteket, hogy úgy szabályoztuk az SZMSZ-ben, hogy maximum kétszer 5 perc időtartamban lehet hozzászólni a mai közmeghallgatásunkon egy személynek. Amennyibe az elhangzott javaslat, kérdés nem kerül megválaszolásra közmeghallgatáson úgy válaszolni fognak rá, ahogy mondta 15 napon belül, de az a kérése, hogy azt is vegyék figyelembe, hogy korábbi döntésüknek megfelelően igazgatási szünetet tart a hivatal 2023. január 6-áig, tehát 2022. december 23. és 2023. január 6. közötti napok nem számítanak bele a válaszadásba.

Ismerteti, hogy első napirendként képviselőtársai fognak beszámolni az elmúlt évi munkájukról, ezt követően néhány mondatban a jövő évi költségvetési kilátásokról szeretne tájékoztatást adni, ezután pedig a város közigazgatási területére vonatkozó új Településszerkezeti tervről és Helyi Építési Szabályzatról fog főépítész asszony egy rövid tájékoztatást adni. Ezt követik a kérdések, amelyeket nagy szeretettel várnak. Nincs meghatározva, hogy hány óráig tart a mai ülésük, tehát amíg lesz kérdés addig biztosan itt vannak. Jelzi, hogy egész biztos, hogy végig itt marad és várja és fogadja a kérdéseket. Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy levélben is többen küldtek kérdést, ezeket is ismertetni fogja és ezekre is megadják a választ természetesen.

A Képviselő-testület számára elmondja, hogy a meghívón szereplő témák tárgyalására szeretne javaslatot tenni. Szeretné megkérdezni, hogy a napirendhez képviselőtársainak van-e kérdése, van-e valakinek más javaslata, mint amit az imént elmondott, illetve a meghívóban megküldtek. Kérdés, javaslat nincs. Kéri, hogy szavazzanak a napirend elfogadásáról.

A képviselő-testület a 2022. december 21-i közmeghallgatás napirendjét 12 egyhangú igen szavazattal elfogadja és az alábbi határozatot hozza:

**Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
413/2022. (XII.21.) határozata  
a 2022. december 21-i közmeghallgatáson tárgyalandó  
napirendi pontok meghatározásáról**

Tata Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a mai ülésén, a jegyzőkönyv mellékletét képező a I/135-1/2022. számú meghívó szerinti témákat tárgyalja az alábbiak szerint:

**N A P I R E N D :**

1. A képviselő-testület tagjainak tájékoztatója a 2022. évi képviselői tevékenységről  
**Előadó:** a képviselő-testület tagjai

hgy.

2. Tata Város Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről  
**Előadó:** Michl József polgármester
3. Tájékoztatás Tata teljes közigazgatási területére vonatkozó új Településszerkezeti Tervről és Helyi Építési Szabályzatról  
**Előadó:** Michl József polgármester
4. Lakossági kérdések, javaslatok

## **1. A képviselő-testület tagjainak tájékoztatója a 2022. évi képviselői tevékenységről** **Előadó: a képviselő-testület tagjai**

**M i c h l József polgármester** elmondja, hogy az illem úgy diktálja, hogy első szó az ellenzéki képviselőké legyen, így Gerébi Ákos képviselő urat kéri, hogy kezdje meg tájékoztatóját.

**G e r é b i Ákos képviselő** köszöni szépen a szót. Elmondja, ez most már lassan hagyomány lesz, hogy így kezdik. Talán az is hagyomány, hogy az elmúlt időszakban mindig elmondták, így az év végén, hogy nehéz évet tudnak maguk mögött, hiszen ilyen meg olyan problémák, nehézségek voltak az év során. Azt gondolja, hogy a lassan a mögöttük álló év az bizonyos szempontból tényleg különösen problémás, nehéz, nem könnyű év volt. Ha csak arra gondolnak, hogy bár nem idén kezdődött, de novemberre Magyarországon az infláció olyan mértéket ért el, hogy Magyarország vezeteti ezt a nem szerencsés statisztikát az Európai Unióban a legmagasabb inflációval. Az infláció a maga természeténél fogva olyan dolog, mint a láz, mutatja egy picit, ha gond van a gazdaságban és hát sajnos ezek alól a dolgok alól nem tudjuk kivonni magukat, így az önkormányzatot sem, mindenkit érint. Amikor gond van, baj van, akkor nyilván az a feladat, hogy egy kicsit figyeljenek jobban egymásra, segítsék azt az együttműködést, ami segíti átvinni akár a családokat, akár az önkormányzatokat a gondokon. Az ellenzéki képviselőként ebben az évben is gyakorlatilag azt határoztuk meg, vagy azt mondtuk magunknak, hogy igyekszünk nyitottak, konstruktívak lenni. Rendkívüli ülést kezdeményeztünk a bizottsági üléseken, javaslatokat tettünk, kértük az előterjesztőket, hogy gondolják át a javaslataikat, amiben nem értettünk egyet és természetesen nem szavazatainkkal jeleztük azt, hogy konkrétan egyes kérdések kapcsán mit tartottunk helytelennek, hogy mivel nem értettünk egyet, melyik döntéssel nem értettünk egyet. 10 rendes és 4 rendkívüli ülést tartott a Képviselő-testület ebben az évben. Számptalan témát tárgyaltak, csak néhány elemet emelne ki ezek közül, amelyekről érdemes szót ejteni. Nem támogatták a költségvetést. Most már évek óta azt mondja, hogy alapvetően azért, mert a túltervezett bevételek miatt folyamatosan betervezett feladatok maradnak el, ami hát persze egy költségvetési évben érthető, de folyamatosan ez nyilván gondot okoz a város működése szempontjából és hosszútávon. Emiatt nem adtak fölhatalmazást, nem támogatták azt, hogy felhatalmazást adjanak a polgármesternek a szervezeti és működési rendeletük módosítása kapcsán, hogy az egyes előirányzatok között önmaga előirányzatomódosítást tegyen, hiszen ez még kevésbé tette követhetővé, hogy vajon ki dönt azokról a feladatokról, hogy milyen sorrendben és hogy maradnak el. A rendkívüli ülést kezdeményezték február végén, ha emlékeznek a nézők is rá, amiben gyakorlatilag az európai uniós országként az ukrán Ukrajnát ért támadás orosz agresszió miatt kezdeményezték, hogy hozzanak létre ülést. Javasolták azt, hogy határozatban ítélik el az orosz agressziót. Kezdeményezték azt, hogy mint európai díjas ország éljenek a kezdeményezéssel az Európa díjas városok felé a tekintetben, és azt gondolja, hogy a mai napig is érvényes dolog, hogy szólítsák fel közösen az orosz elnököt, hogy azonnal a településeket, köztük az európai díjas települést is érő támadások megszüntetésére. Nem utolsó sorban kezdeményezték azt, hogy Ukrajna és Kárpátalja lakosságának is segítségre van szüksége ebben a helyzetben, hogy

támogassák azt, hogy folyamatos segélyakciót tartsanak. Tulajdonképpen ebben az utolsó kérdésben sikerült egyetértésre jutni, bárhogyszinté legyen ebben sem történet igazán annyi lépés, mint amennyi indokolt lett volna.

Néhány dolgot a gazdasági ügyeikről. Folyamatosan figyelemmel kíséri a Képviselő-testület a gazdálkodását az egyes cégeknek. Jelezték, hogy úgy gondolják, hogy a cégek közül a Halászlát Kft. gazdálkodásában vannak gondok. Nem javasolták, nem támogatták azt sem, hogy olyan ingatlanfejlesztésbe, ha visszaemlékszik, a képviselő-testület több körben is tárgyalta a Bajcsy Zsilinszky utcában egy lakáscsere kapcsán merült föl, úgy ítélték meg, hogy túl sok lehetősége, mozgástere nincs az önkormányzatnak e tekintetben, hiszen más feladatok végrehajtására is szükségesek a források. Nem támogatták ugyanúgy a Réti-tó hasznosítását sem olyan módon, hogy nincsenek kellő garanciák arra, hogy azok a természeti értékek, amelyek létrejöttek, azokat fönntartják. Persze azt gondolja, hogy azért a közös gondolkodásnak volt pozitív hozadéka is, hiszen ha csak a Réti-tónál maradnak közösen tudtak megegyezni abban, hogy kezdeményezzék azt, hogy a halászlát jogát megszerezzék ennek a tónak, ami meg is történet. Mondhatná azt is, hogy abban is egyetértettek, hogy a Tata-Komárom vízvezeték projektjéből a Fényes-kút bekötése kimaradjon. Jó, hogy elmaradt az a lépés még és talán sor kerül az elkövetkezendőkben, hiszen javasolták azt, ha már így gondolják, akkor a kormány döntését is kezdeményezzük a tekintetben, hogy ebből a projektből hivatalosan is kimaradjon. A napirendek között is szerepel, talán az év legfontosabb feladata volt a településrendezési eszközöknek a módosítása. Többkörös egyeztetéssel azt gondolja, hogy elmondhatják, hogy sikerült egyezésre jutni a legfontosabb kérdésekben, így a népszavazással érintett kérdésekben, de legalább ilyen fontosnak tartjuk, hogy nem változott végül az újhegyi átalakuló terület övezeti besorolása vagy ehhez hozzá sorolhatják az agostyáni szőlőhegyet, a Neugerbirg-et érintő közlekedési kapcsolatokkal kapcsolatos vitás kérdéseket. Persze maradtak nyitott kérdések és nyilván, ilyenek tartja a Tata szíve pályázat kapcsán a Váralja utca és környéke forgalmi rendjének a szabályozását, vagy a kertés szőlőhegyi területeket, amiről a novemberi ülésen tárgyaltak vagy az újhegyi átalakuló területein az előkerteket érintő szabályzásnak a szigorítása is. De természetesen, hiszen az elfogadott rendeletnek a felülvizsgálatára, a jövő évben lehetőség van, tehát nyilván erre is mód lesz az elkövetkezendő időszakban.

Ha pozitívumok között kell felsorolni, akkor azt gondolja, hogy ez is egy közös döntésük volt, ami azt gondolja, hogy előre mutathat ez a közösségi közlekedés finanszírozásának a dolgai. Új menetrendet sikerült bevezetni, most szokik hozzá a lakosság és reméli, hogy elfogadják azt. Mindenképpen az látszik, hogy kettős célt tud szolgálni ez az új menetrend, egyrészt a költségek csökkentését, mindezt úgy megtéve, hogy a szolgáltatás minősége is javulhat, hiszen új járat vonalak és talán egy kicsit a vasúti közlekedéshez való összeköttetést is tartalmazza. Ezek mind közös eredmények, még akkor is, ha vitáik voltak abban, hogy a menetjegyárakat milyen módon emeljék, hogy az önkormányzat ármegállapítóként az inflációt vagy az inflációs várakozást meghaladó mértékű áremelése ne történjen meg. Ez igaz egyébként gyakorlatilag a szociális otthon személyi térítési díjaival kapcsolatos vitára is.

Befejezésül talán ez is napirenden lesz, de e bevezetőben talán hadd mondja azt, hogy pont a gazdasági helyzet bizonytalansága, az energia ellátás bizonytalansága, árának alakulása miatt nagy kihívást jelent a 2023-as, a jövő évi költségvetésnek az összeállítása. Számításuk szerint mintegy 2,5 milliárd hiányzik a biztonságos gazdálkodáshoz, főleg itt, ahogy a bevezetőben mondta, az energiaárak és az inflációs hatások kiszámíthatatlansága miatt. Azt gondolja, hogy a közös együttműködésnek, a közös gondolkodásnak van még tartaléka és ha ezt meg tudják úgy tenni, hogy figyelnek egymás gondolataira, figyelnek arra, hogy miket javasol, miket javasol az ellenzék is, hiszen a döntés-előkészítésben nekik nincs akkora lehetőségük, mint a többségi frakciónak, akkor azt hiszi, hogy a jövő évben, amikor el kell számolni 2023-ról akkor erre is olyan lehetőségük lesz, hogy azt mondják, többségében szándékaik szerint alakult a sorsuk, szándékaik szerint alakultak a történések.

PK

**M i c h l József polgármester** megköszöni a tájékoztatást és elmondja, hogy úgy határozták meg, hogy kb. 5 perce van mindenkinek, de senkit nem fog leállítani tehát, amennyit szeretnének mondani képviselőtársai, annyiban beszéljenek nyugodtan. Megadja a szót Lengyel Zsolt képviselő úrnak.

**L e n g y e l Zsolt képviselő** megköszöni a szót. Elmondja, hogy az előző évekhez hasonlóan minden Tatán élő ember érdekeit képviselte és fogja a jövőben is. Hozzáteszi, hogy nem készített statisztikákat, kimutatásokat, hogy bebizonyítsa, hogy mennyit dolgozott. Mindent megtett és tesz azért, hogy Tata továbbra is élhető város maradjon, a város lakóinak megélhetése biztosított legyen, boldoguljanak. Fontos az is, hogy kis városunk valamennyi polgára szabadidejében is találjon színvonalas helyeket is programokat, jusson lehetőség a feltöltődésre, pihenésre egyéni igényeik szerint. Tata városában történt beruházásokat és fejlesztéseket nem fogja haszonszerzés céljából úgy beállítani, hogy az nélküle nem jöhetett volna létre. Ha csak azt néznék, hogy mennyi minden került átadásra idén uniós forrásokból, az újhegyi bölcsőde, a Kőfaragó-ház, iskolai és óvodai főzőkonyhák, az Inkubátorház, nem városi beruházásként a Vaszary János Általános Iskola felújítása, vagy hogy elkezdődtek a újhegyi csapadékvíz elvezetési munkálatok, a volt Helyőrségi Művelődési Otthon épületének átalakítása, felújítása, mondhatnák fejlődik a város, de azt is nézik, hogy a tatai igényeknek megfelelően fejlődik-e a város az történik-e, amit a helyiek akarnak, akkor már más a kép. Az Avalon-beruházás, a karsztvíz elszállításának előkészülete, a Kálvária domb elcsúfítása azt mutatja, a helyi Fidesz többség nem a város jövőjét tartja a legfontosabbnak. Tata gyerekbárát város ezért tett javaslatot a Kőkúti Általános Iskola bejárata előtti területének átalakítására, így játszótérrel egybekötött szabadidős park kialakítását kedvezményezte. Megtett mindent azért, mert véleménye szerint ez a beruházás az itt tanuló több mint 600 gyermek javát szolgálná városukban. Sok család szívesen jönne ide pihenőnapokon is kikapcsolódni. 2015-ben uniós pénzből azzal a céllal újjátották meg a Réti-tavaknál lévő VIII-as tavat és környezetét, hogy az itt élő vízi madaraknak és a vízhez kötött élővilágnak legyen élettere, ezzel lehetőséget biztosítanánk a természetnek, hogy visszahódítsa a területet. Ezzel a céllal egyenesen szembement az előterjesztés, amely ennek bérbeadásáról szól, azt határozottan elutasította. Így tett az Öreg-tó és környezetével kapcsolatos városfejlesztési megállapodásokkal is. Felemelte hangját a Kálvária dombon létesített vasalt pálya ellen. Támogatott viszont minden olyan javaslatot, amelyek a természet és a műemlékek védelmében, és a városi zöldfelületek, zöldterületének növelése érdekében születtek. Tata vizei nélkül olyan lenne mind a templom torony nélkül, ezért meg kell tenni mindent annak érdekében, hogy a meglévő karsztvíz-készlet ne sérüljön. A Fényes I.-es kút vízének Komáromba történő szállítása ellen a demokrata képviselőtársaival közösen tiltakoztak. Képviselő-testületi üléseken több alkalommal szeretne volna megtudni, mikor kerül visszaállításra az Új utca 2. szám ház mögött az építkezés miatt lebontott játszótér, sajnálatos módon konkrét határidőt nem kapott. Az orosz-ukrán háború kirobbanása után kezdeményezték a rendkívüli képviselő-testületi ülést. A Helyi Építési Szabályzat és a településképi rendelet előkészítésénél olyan javaslatokat tettek ellenzéki képviselőtársaival, amelyet a szabályzatot előkészítők figyelembe vettek. Az eredeti tervtől eltérően például Újhelyi dűlők tervezett 3 % beépítése helyett 10%-os arányt javasoltak. Figyelembe vették az Agostyán-Szőlőhegy úthálózatának kialakítására tett észrevételeiket, de sajnós, hogy a tatai népszavazással érintett ponthoz a polgármesteri ígéret ellenére hozzányúltak. Támogatta és támogatni is fogja a jövőben a helyi történelmi és kulturális hagyományok megőrzését, fejlesztését szolgáló beruházásokat és rendezvényeket, a városukba látogató turisták és a lakosok között jó kapcsolatot. A városba a közlekedési és parkolási gondok megoldása érdekében több javaslatot tett, például időzónás parkolások gyakoribb ellenőrzését, az illegális parkoló foglalások felszámolását kérte. Nem tudott egyetérteni olyan előterjesztésekkel, amelyek a legszegényebb emberek anyagi lehetőségeit érintették az Orbán kormány elhibázott gazdasági lépései miatt. A

Humán Bizottság ülésein minden olyan előterjesztést támogattak, amelyek az emberek életminőségének és egészségügyi körülményeinek javítását szolgálták. Rászorultság alapján egyhangú döntésekkel juttattak családokat önkormányzati bérlakásokhoz. Elérték azt, hogy a városban, mind a 10 felnőtt háziorvosi körzetbe 2023. február 1-jétől állandó praxisjoggal rendelkező orvosok látják el a beteget. A városüzemeltetéssel kapcsolatos lakosság által hozzá beküldött észrevételeket a Városüzemeltetési Iroda és a Városgazda Kft. vezetőjével közösen sikerült megoldani. Részt vett a városi megemlékezéseken, a Polgármesteri Hivatal által szervezett rendezvényeken, testvérvárosi kapcsolatok ápolásában. Zárszóként elmondja, hogy a jövőben is a képviselői esküjének megfelelően tisztségéből eredő feladatait Tata Város fejlődésének előmozdítása érdekében továbbra is lelkiismeretesen teljesíti. Köszöni, hogy meghallgatták és kíván mindenkinek boldog karácsonyt és boldog új évet.

**M i c h l József polgármester** köszöni szépen képviselő úrnak is. Horváth László képviselő úr következik.

**H o r v á t h László képviselő** megköszöni a szót. Ismerteti, hogy év elején a Tata- Komárom ivóvízvezetékekkel kapcsolatban képviselőtársaival módosító indítványt nyújtott be, hogy az Országos Vízügyi Főigazgatóság bővítse a szakmai együttműködést az önkormányzattal és minden olyan feladat bekerüljön, hogy hogyan áll a munkafolyamat, másik részben pedig a beruházással kapcsolatban a Miniszterelnökséget vezető miniszter vizsgálja meg a beruházást, fontolja meg, hogy ne épüljön meg a vezeték, a Fényes I. kút ne kerüljön bekötésre. Képviselőcsoportjukban prioritást élvez, hiszen évek óta probléma a városban a felszíni csapadékvíz elvezetése. Nagy öröm számára, hogy korábban már elkészült a kertvárosi csapadékgyűjtő, jelenleg a Gesztenye fasorban folyik a munkálat az előrelépés érdekében. A projekt célja egy megfelelő biztonságot nyújtó csapadékvíz elvezetési rendszer kialakítása az érintett utcákban, amely vízkárok kialakulása nélkül képes lesz elvezetni a befogadóba egyszerre lehulló nagy mennyiségű csapadékot is. A novemberi testületi ülésre a településkép védelméről szóló helyi építési szabályzattal kapcsolatban képviselőtársaival önálló indítványt nyújtott be. Ez egy olyan folyamatos párbeszéd, hiszen az viszi előre az ügyeket. A sajátos szabályokat kormányrendelet írja elő azt, hogy milyen módon kell elfogadni a képviselő-testület a főépítész kezdeményezésére ad egy módosító javaslatot, a testület kiviszi társadalmi vitára és eldönti, hogy mit tesz majd bele, ezután a szakhatósági egyeztetés követi, majd az állami főépítész jóváhagyja és lehet életbe léptetni. A rendelettel az volt a probléma, hogy volt néhány szabályozási elem, amivel nem értettek egyet. Úgy ment ki a társadalmi vitára, hogy a képviselő-testület nem foglalt előzetesen állást, maradtak nyitott kérdések, két területet érintett a kertművelési területeket, illetve az Újhegy átalakuló részét. A szabályozás olyan városképileg nem indokolható előírást tartalmaz, hogy a leendő építetöket arra kötelezi, hogy egyrészt hagyjanak előkertet, amelyet háromszintes növényzettel kell kialakítani. Ez alapján a jelenlegi kialakult használat mellett ún. foltszerűen jelenik majd meg a zöldfelület előírás változások. Javasolták, hogy ezt vegyék ki a rendeletből, más mértékben történjen meg a szabályozás. A közlekedéssel és a parkolással kapcsolatban mindannyian tapasztalják, hogy túlterhelt a város, egyre nehezebb a közlekedés és parkolás. Nagy szükség van új parkolók létesítésére, jelenlegi parkolási rendszer átgondolására. Támogatja a közösségi közlekedést, a bicikli utak használatát. Képviselőtársaival a jövőben ezekkel kapcsolatban keresik a megoldást. Megköszöni a figyelmet.

**M i c h l József polgármester** megadja a szót Dr. Popovics Judit képviselő asszonynak.

**Dr. P o p o v i c s Judit képviselő** köszönti a jelenlévőket, illetőleg a Tatai Televízió előtt ülő otthoni polgárokat. Egy nagyon fontos dologgal kezdené, amit a képviselőtársai már feszegettek,

ez a Fényes I. kút újbóli üzembe helyezése. Ennek kapcsán az előzetes vizsgálati eljárással kapcsolatban többször fölemelte a hangját, leginkább azért, mert attól tartott, mivel az egész folyamat alatt nem vizsgálták a vízkiemelés környezeti hatásait, ezért nem lehet tudni azt, hogy ennek milyen következménye lesz. Ezért keresettel élt a Győr- Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatóhelyettesi Szervezet Vízügyi hatóságánál. Ez járt el ugyanis és ő hagyta jóvá Fényes I. kút üzembe helyezését. A Győri Törvényszéknél kérte, hogy ennek a hatóságnak a határozatát helyezték hatályon kívül és, hogy a vízjogi létesítést tiltsák meg. Természetesen az egészet elbukta, de szeretné elmondani a tatai polgároknak, hogy miért. Az ítélet úgy szól, hogy a felperes, ugye ő maga, jogának vagy jogos érdekének közvetlen sérelme nem állapítható meg. Önkormányzati képviselőként nem jogosítja fel jogszabály általános környezetvédelmi és természetvédelmi érdekek képviselőjére. A felperest tatai lakosként közvetlenül ugyan érintheti a felszín alatti vizek mennyiségi és minőségi csökkenése, de ebből kifejezetten felperesre nézve hátrány nem származik. Ezt többféleképpen lehet értékelni. Emlékszik arra, amikor a Május 1. úton volt egy kisebb beomlás, vannak olyan tatai lakosok, akiknek a házában jön fel a víz. Úgy gondolja, hogy ezzel a témával a jövőben is, nemcsak a múltban, a jövőben is kiemelten foglalkozni kell, és ezzel szeretne is foglalkozni. A másik téma, amit megemlítené az az, hogy itt július 31-én volt egy helyi népszavazás. Azt is tudja mindenki, hogy ez eredménytelen lett. Ennek ellenére úgy gondolja, hogy ez a népszavazás, amit az ellenzéki képviselők kezdeményeztek lehetőséget biztosított Tata város lakosságának arra, hogy felemelje a hangját és eljuttassa a hangját a Polgármesteri Hivatalhoz is. Még egy ilyen nehéz ügye van, amit meg szeretne említeni, ez pedig a Cifra malom kapcsán büntető feljelentést tett, hiszen egy offshore cégnek került átjársásra, ahol a tulajdonosi helyzetben - fogalmazzanak így - megjelent ugyanaz a Tóth Bertalan, aki az Avalon szállóhoz is, Tóth Róbert bocsánat, aki az Avalon szállóhoz is köthető. Ez a feljelentés első körben ugye elutasításra került, ami ellen panasszal élt és elrendelték a nyomozást, tehát ez az ügy folyamatban van - ugyan túl sok reményt nem fűz hozzá, de amit lehet, azt megpróbálnak. Nemcsak ő maga tett feljelentést, hanem őt is feljelentették, pontosan a Tóth Róbert és munkatársai, ez az ügy az idén tavasszal zárult. Ezt ugye tavaly első fokon megnyerte, a másodfok lényegében nagyon kevés dolgot módosított rajta. Mindenesetre a tőle követelt többszáz ezer forint kártérítést jogerősen nem ítélték meg Tóth Róbertéknek. Folytatta a közérdekű adatigényléseket mivel úgy gondolja, hogy ez egy nagyon hatékony formája a képviselői munkának. Amiről még szeretne beszámolni, hogy nagyon sikeresnek tartja azt, hogy kéthetente, minden páros héten hétfőn telefonos fogadóórát tartott, amit egyrészt a pandémia alatt és a pandémia miatt döntött el, ezért most arra gondolt, hogy szeptembertől megszünteti, de mivel a mai napig kap telefonokat, ezért úgy gondolta, hogy továbbra is folytatni fogja. Az önkormányzat honlapján ott van az elérhetősége és továbbra is várja minden kedves tatai polgárnak a hívását. A Bacsó Béla úti lakótelep világítási helyzetével elég sokat foglalkozott és attól tart, hogy még a Képviselő-testület is foglalkozni fog, mert ez még mindig nincs véglegesen megoldva. A Zrínyi utca és környékén a hódok randalírozásával szintén elég sokat foglalkoztak, és köszöni Lengyel Zsolt képviselőtársának, hogy segített megoldani a Zrínyi utcai hód helyzetet. Egy-két olyan dolgot szeretne még megemlíteni, amiben szintén részt vesz, - ez ugyan országos jelentőségű - egy országos népszavazást kezdeményeznek annak érdekében, hogy a parlament tűzze napirendre az ügyészséghez való csatlakozást, az Európai Ügyészséghez való csatlakozás kérdését. Részt vett a Fudan Egyetem ellen szervezett népszavazás szavazat gyűjtésében is. Minden erejével támogatja a tanárokat céljaik elérésében. Végezetül az első témára visszatérve, amit nagyon szeretne, hogyha Tata Város polgárai segítséget nyújtanak, szeretné megköszönni Petrássy Miklós bácsinak itt is még egyszer, hogy a kereset szakmai részében támogatta.



**M i c h l József polgármester** jelzi, hogy Purgel Zoltán képviselő úr, alpolgármester úr következik.

**P u r g e l Zoltán képviselő úr, alpolgármester úr** szeretettel és tisztelettel köszönt minden jelenlévőt és minden tévénezőt. A 2022-es esztendő számos kihívást és feladatot tartogatott, melyeket igyekezett a lehető legjobban és leggyorsabban az év folyamán megoldani a 3. számú egyéni választókerületi képviselőként és alpolgármestereként is egyaránt. Örömmel vette a megkereséseket számos alkalommal. Mindig egyeztette a körzetben élőkkel, akik megkeresték a különféle problémákkal, általában ezek fametszési, parkolási, kisebb játszótéri felújítási problémák voltak. Ezek voltak inkább a jellemzők. Fogadóórákat saját irodájában heternt tartott. Sokszor keresték meg itt is a problémákkal a körzetben élők. Ezekkel a bejelentésekkel kapcsolatban mindig történt részéről intézkedés és igyekezett minden esetben a lehető leggyorsabban eljárni és a maximális segítséget nyújtani. Természetesen a Tatai Közös Önkormányzati Hivatalban is tartott fogadóórát, 2022-ben erre 6 alkalommal került sor. Az elmúlt hónapokban végzett munkája nyomán több fejlesztés kivitelezése elkezdődhet a 3-as számú körzetben és még a következő évben, tehát 2023-ban is folytatódni fognak. Közvilágítási lámpatestet szereltek fel a Keszthelyi utca és a buszvégállomás bejáratánál. Kétszer került sor a Kismosó patak kaszálására az Új út alatt, valamint a Május 1. út 53-as társasház mögötti részen. Kitisztították a Csever árkot is, a csapadékvíz-elvezetés hatékonysága növelése érdekében kellett ezt megtenniük. Elkészítették a Kazincbarcikai utcai játszótéren, nem bocsátanak a Kazincbarcikai utcai környékén fakadó forrásvizek és csapadékvizek elvezetésére megalkotott koncepciótervet a TOP Plusz - Élhető települések pályázatához. Rengeteg balesetveszélyes fát, metszettek meg a körzetben is főleg a lámpatestek, közvilágításos lámpatestek benövése miatt, hogy tudják biztosítani a biztonságos közlekedést. A műfüves pályákat folyamatosan korban tartották, a lomb- és a hulladékmentesítés mellett a takarításukat is elvégezte a Városgazda cégük. Amit előbb is már említett, elkészítették a Kazincbarcika utcai játszótéren a vizes játszótér kialakításának tervezését. A helyszínen és a közelben feltörő forrásvizek vizét lehet majd hasznosítani. Azt gondolja, hogy ez nagyon komoly kivitelezés lehet és új beruházás lehet majd a körzetben élőknek és az összes tatainak. Reméli, hogy sikerül majd hozzá forrást is teremteni és nem a feltörekvő forrásra gondolok most elsősorban a pénzügyi forrást. Megtörtént a Kazincbarcikai utcai játszótéren a sérült mászó vár javítása, több helyen pótoltuk a törött padozatot, kosárlabdapalánkot és a hintákat is cserélték javították. A Május 1. út 53. mögötti játszótéren is csúszdát javítottak, a korhadt fákat, hinta lábakat cserélték. A Keszthelyi 12-es játszótéren is kijavították a kosárlabdapalánkot és játszótér gumiburkolatának a cseréjét is elvégeztették. Lezajlott a Réti tavak melletti területen a védett aggófű természetvédelmi célzatú élőhely fenntartó jellegű szárazúása, kaszálása, illetve a természetvédelmi táblák karbantartása. Az Új úti árokban, ez ugye a Jávorka iskola előtti rész, körülbelül egy olyan 130 méteren iszapmentesítést végeztek el az idei évben. Itt is a forrás- és csapadékvíz elvezetésének a biztosítása miatt. Befejeződött idén a TAC és a város sporttelepén - a TAC és a város közösen pályázott és az MLSZ-től közösen megnyert egy projektet - egy nagyméretű műfüves focipálya, ami elkészült. Bruttó 290.millió Ft volt, ez a kivitelezés tartalmazta a műfüves pályát, a labdafogó hálót, 2 darab lelátót is egy 3x2-es 2 méteres LED-es eredményjelző táblát, valamint a meglévő élő füves pálya mögött egy kisebb műfüves pálya is, ami megvalósult ebből a pénzből, ami szintén labdafogó hálót és villanyvilágítást kapott. Így a tacosok elképesztő színvonalú környezetben, illetve a labdarúgók elképesztő színvonalon tudnak edzeni úgy gondolja. Innen is sok sikert kíván nekik a következő évre. Szeretné még elmondani, hogy ez a beruházás azért nagy eredmény volt, mert ez a komplett 290 milliós projekt teljesen, 100%-ban Tao-támogatásból valósult meg és erre gyakorlatilag Magyarországon tavalý 8 klub kaphatott ilyenfajta kivitelezést és ebből 7 darab Kelet-Magyarországon van és egy Tatán. Azt gondolja, hogy ez nagy eredmény. Szeretné

megköszönni Bencsik János úrnak a közbenjárását, mert nélkül ez biztos nem tudott volna megvalósulni.

Alpolgármesterként számos megbeszélésen, ünnepségen, városi rendezvényen, sportrendezvényen, egyeztetésen vett részt ebben az évben is. Minden városüzemeltetési, és sport döntésben igyekezett jól helytállni és a lehető legjobban dönteni. Szinte az összes körzetből kapott telefonhívásokat, e-maileket, Messenger-üzeneteket, hogy segítsék az aktuális problémájukat, gondjukat megoldani. Koordinálta alpolgármesterként az őszi lomtalanítást, a Városgazda Kft. és az önkormányzat együttműködéséért felelt. Ebben a projektben is köszöni szépen a Városgazdának a hatalmas munkát. Részt vállalt az év legeredményesebb tatai sportolója elismerésének megszervezésében. Ugyancsak segítette munkájával az önkormányzat és a Máltai Szeretet Szeretetszolgálat szervezésében megvalósuló decemberben és januárban zajló ételosztást. Ez decemberre áthúzódott, de most is tart, tehát igazából ebben az évben is és jövőre is ugyanezt el fogja tudni mondani. Már több mint két éve részese annak a munkának, amelyben az önkormányzat a tatai mentőállomást folyamatosan segíti. Idén a mentőállomás előtti bejáratot térkövezték le, a kapu és a mentőautó garázs ajtajának automatizálását végezték el. Köszöni, itt is szintén a Városgazda munkatársainak a segítségét és a Derideo Kft. felajánlását. Idén is kaptak a városi támogatáson felül egy speciális égési kötszer csomagot, ami a tavalyi évben - úgy mondja, hogy szerencsére - egyszer nagyon már jól vizsgázott. Sikerült a komoly égési sérülések ellenére is nagyon jó eredményt elérni annak az embernek a gyógyulásában, aki bajba került, tehát jó, hogy volt ez a kötszer csomag. Alpolgármesterként számos eseményen vett részt, nemzeti ünnepeken, különböző városi megemlékezéseken, kulturális és sporteseményeken, úgymond fesztiválon. Az előttük álló 2023-as évre a 3. körzetben a következő feladatokat szeretné mindenféleképpen fejleszteni, illetve tervezni, további parkolókat szeretné kialakítani a Kazincbarcikai utcai játszótér és a Pálóczi-Horváth Ádám utca, utcák mellett, hogy minél többen tudjanak itt parkolni. Szeretné felfestetni a parkolási zónát a Keszthely utca 12. előtti társasházi parkolóban és nagyon nagy kérése volt a Május 1. út 53-55-57-es és így tovább 61-ig tulajdonosoknak, ott élőknek, hogy a Május 1. út igen nagy forgalmat ezt mindenki tudja, hogy igen nagy forgalmat bonyolít le, és ezáltal nagyon hangosak ott az autók. Most sikerülni fog jövőre egy fix sebességmérőt kihelyezni a Nagykert utcai kereszteződés környékére. Ezzel biztos, hogy fogják csillapítani nemcsak a forgalmat, de a forgalom hangerejét. Azt gondolja, ezzel el fogják tudni azt érni.

Legvégül szeretné megköszönni a hivatal munkatársainak az egész éves munkájukat, tényleg bármilyen kérdéssel fordult hozzájuk mindig készségesen segítettek neki. Minden tatainak kíván áldott, békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben, egészségben gazdag boldog új évet.

**M i c h l József polgármester** jelzi Boglári Zoltán elnök úr, képviselő úr következik.

**B o g l á r i Zoltán képviselő, a Pénzügyi és Környezetvédelmi Bizottság elnöke** ismerteti, hogy az egészségügyi majd a háborús veszélyhelyzet a képviselői munkát és a meghozott önkormányzati döntéseket 2022-ben is befolyásolta. A 2020. és a 2021. évektől viszont annyiban eltért, hogy a polgármesteri intézkedések, határozatok elektronikus úton való véleményezésére már nem került sor. Januártól a rendszerinti és rendkívüli bizottsági és önkormányzati ülések jelenléti korlátozások nélkül folytak. Az általa vezetett Pénzügyi Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság 15 alkalommal ülésezett, ebből 3-szor rendkívüli ülés keretében. 111 napirendet tárgyalva, 117 határozatot meghozva, ebből 12-t saját hatáskörben. A rendelet-tervezetek véleményezése közül kiemelkedik a Helyi Építési Szabályzat, a Településszerkezeti Terv és a Településkép védelméről szóló rendelet, melyek mindegyike hosszabb távra szól a város életében. Az ún. élhető város feltételeinek megteremtéséről, természetvédelmi és a környezetvédelem helyi szabályairól vagy egyszerűsítve zöld rendelet megalkotása, véleményezése a sok összetett témakör felsőbbrendű

jogszabályi környezettel összehangolása miatt még folyamatban van. Fontosak voltak a városi közlekedést érintő, így a Volán menetrend és a jegyárak, vagy épp a hulladékudvar kialakítását célzó napirendek, majd az év vége felé egyre inkább előtérbe kerülő energiaárak alakulásával kapcsolatos tájékoztatások. A fogadóórán e-mailben vagy telefonon történt megkeresésekben 2022. folyamán a körzetet érintően december 20-áig 91 darab, a város más részeivel pedig 53 darab megkeresés érkezett a különböző ügytípusokban irányába. Ez összesen 144 darab. Összehasonlításként 2021-ben 155 darab, 2019. október és 2020. folyamán pedig 107 darab. A főbb ügytípusonként megoszlás az alábbi 33 darab városüzemeltetési, itt főként ugye közvilágítás, útjavítás, vízvezetés vagy éppen zajvédelem témakörben érkeztek a bejelentések. Hasonlóan, amit alpolgármester úr is említett hozzá például az Almási utcában, Somogyi utcában élők fordultak ilyen zajvédelem, illetve a Pálmaház ügyében is érkezett zajjal kapcsolatos megkeresés. 35 darab zöld tematikájú észrevétel érkezett, ezek főként fametszés, faültetés, lombseprés vagy épp a viharok által megtépázott fák, leszakadt ágaiba kapcsolatban történt. 25 darab közlekedési tematikák bejelentés érkezett, főként parkolás, burkolati jel felfestési és egyébként egy új elemként elektromos rollereknek a szabálytalankodásaival kapcsolatosan is érkeztek bejelentések. Ezzel lehet, hogy majd jövőben külön is foglalkoznunk kell ezzel a témakörrel a közlekedési munkacsoportban. 9 darab szociális témakörben érkezett, itt főként juttatások vagy épp hajléktalanok ügyeivel kapcsolatban. 42 darab egyéb témakör, e mellett 2 petíció is beadásra került az egyik a Malom utcaiak részéről, az egy közlekedési irányunk bejelentés volt, a másik pedig a Bezerédi utcában élők pedig a megnövekedett nagyméretű járműveknek a közlekedése miatt. Mindegyik bejelentésre jegyzői válasz is született, illetve maga is adott tájékoztatást. A kéréseket, jelzéseket az ügy típusától függően azonnali intézkedés vagy a Polgármesteri Hivatal felé továbbítás követte részéről. Nagyon fontosnak tartja az ügynevezett visszacsatolást, tehát az így megszületett válaszokról foganatosított intézkedésekről a bejelentőket mindig írásban vagy szóban értesíti. Számos esetben személyesen is részt vett a körzetnek és a városnak a zöldítésében, itt megemlíti a városfa programot, a faültetések kijelölése Csicsai Frigyes főkertész úrral többször be is járt helyszíneket. A zöldterületek fejlesztésének fontos eleme volt a Tópart-lakópark előtti teresedés megújítása, amibe egyébként az önkormányzati dolgozók is közreműködtek vagy éppen az 1956-os kopjafának a felújítása. Készül a terve az Újvilág utcai csapadékelvezetés koncepciónak és az Ady Endre utca 2 - 16 előtti tér zöldfelületi megújításának és elfogadásra került az egykori Cseke-liget söröző épületének megújításának terve is. Megvalósult a Cseke parti játszótéren a mászó vár korhadt elemeinek cseréje és a csúszda felújítása, a sétányon pedig a padok is javításra kerültek. A Cseke-tó gát szivárgás vis major a helyzethez kapcsolódó védekezési munkák, beavatkozások lezárultak, befejeződött a lokális probléma megoldása, a Kalló Malom melletti mederfal szigetelése, a fugajavítása, melyről videós tájékoztatást is adott a saját Facebook-oldalán. A napokban üzembe helyezett nagyon fontos és régóta, illetve több képviselőtársa által is szorgalmazott fejlesztés az Országgyűlés téri intelligens zebrának a megvalósulása. A körzetben történt nagyobb volumenű fejlesztések és beruházások: tovább folytatódott a Német Nemzetiségi Múzeumnak a felújítása, a Vaszary iskola esetében pedig - a mai testületi ülésen is szóba került, - az épületszárnyak, a volt kaszárnya épületének a tetőzete, az ebédlő teljesen megújult, illetve a tornaterem padlózata, valamint az udvar is már megújult. A város más iskoláiban, illetve a Művelődési Házban ideiglenesen elhelyezett osztályok pedig pont a napokban költöztek vissza a tantermeikbe. A Malomkert - Angolkert projekt keretében a Jenő Malom belső terei, külső homlokzata már teljesen elkészültek, a malomkerék szerkezetének és a külső zöldterületi vízkormányzási eszközök, műtárgyak kialakítása pedig jelenleg is zajlik. Egyébként több ezer cserjés évelő kerül majd az ösvények mellé mintegy szervesen hozzákapcsolva Malom környezetét a történelmi Angolkerthez. Szintén látványos szakaszába érkezett az egykori Tisztiklub épületéhez köthető beruházás is. Itt fog helyet kapni a modern Móricz Zsigmond Városi Könyvtár és a Magyary Zoltánról elnevezett tudásközpont,

például kávézó vagy úgynevezett coworking tér is helyet fog kapni. 2022. karácsonyához közeledve meg kell említenie a körzet kulturális értékeinek gyarapodását is, 2 emléktábla is elhelyezésre került Tóvárosban, az egyik az Agostyáni utca 16. szám alatt, Dr. Mecseky László gyermekgyógyász főorvosnak, a másik pedig a mai napon az Ady Endre utca és az Alkotmány utca sarkán található épület homlokzatán Fellner Jakab építőmesternek állít méltó emléket. Megújult emellett Gróf Esterházy Ferenc nyughelyének fedele is a Szent Kereszt templom kriptájában, melyet maga is támogatott anyagilag. Az Esterházy Ferenc Baráti Körnek köszöni az aktív közreműködést, hogy ez megvalósulhatott. Örömteli, hogy megalakult idén Henry Milne Angol Magyar Lovas Történelmi Egyesület és itt köszöni meg, hogy az alapító tagok sorába is felkérést kapott. Az egyesület nem csak a tatai lovas hagyományok megőrzését, hanem a hozzá tartozó épületek, családok, mesteremberek életének és az egész akkori egyfajta kulturális közeg kutatását is a zászlajára tűzte. Szintén példaértékű kezdeményezés volt a teremtés napi lomb- és szemétygyűjtési akció a Szent Imre Plébánia szervezésében vagy a szintén általa is támogatott Cseke-tó köszöntő ünnep. Egyedülálló az is, hogy Tata az ország első olyan települése lett, melynek két Év fája címe is van, 2014-ben és az idei évben, 2022-ben. Köszönet minden tatainak, aki az Angolkert különleges fekvő platánját a győzelemhez juttatta. Egyébként ezzel párhuzamosan a Tükör-forrásnál a platánok is megifjításra kerültek. Kéri, hogy figyeljünk egymásra, segítsük egymást, óvjuk, fejlesszük a városrészt és a város értékeit az Esterházy örökséghez méltó módon, hogy megőrizzük utódainknak és szeretettel mutathassuk be a Tatára látogatóknak. Köszöni a tataiak észrevételeit és kéri támogatásukat, várja építő javaslataikat 2023-ban is a képviselői munkájához. Áldott karácsonyt, boldog új 2023-as évet kíván Tata 06-os egyéni választókerülete és Tata-Tóváros minden polgárának.

**M i c h l József polgármester** megköszöni Boglári Zoltán képviselőúrnak és jelzi, Viczena Czégény Ágnes képviselő asszony következőik.

**V i c z e n á n é Czégény Ágnes képviselő** köszönti a tatai polgárokat, a jelenlévőket. Mielőtt elkezdené a beszámolót szeretné fölhívni a figyelmet egy nagyon lényeges dologra, ez a képviselői ciklus 2019-től 2022-ig egy igen nehéz, megpróbáltatásokkal teli időszak volt. A covid-járvány, az orosz-ukrán háború és az energiaválság olyan feladatokat és megpróbáltatásokat állított a képviselő-testület elé is, amelyben meg kellett valósítani, oldani, hogy a város ilyen nehézségek mellett is a gazdálkodását egyensúlyban tartsa, a fejlesztéseit próbálja továbbvinni és mindenki a maga területén megpróbáljon így a lehetőleg többet tenni. Ismereti, hogy a képviselői munkának 2 sarkalatos területe van, az egyik a döntéshozatal, a másik a körzeti munka. A döntéshozatal a bizottságokban zajlik. Saját maga a Pénzügyi, Városfejlesztési, Környezetvédelmi Bizottság tagja, valamint dolgozik a Tatai TV Kuratóriumi felügyelőbizottságában is. Mindenütt az alapvető feladat az egyensúly megteremtése, a racionális gazdálkodás és a döntéseknek az optimalizálása. Ez komoly megpróbáltatás a képviselők számára is, mert az előterjesztések bizony igen alapos munkát és előzetes felkészülést igényelnek. A képviselői munka másik része a körzetben zajló beruházások, fejlesztése figyelemmel kísérése, illetve kezdeményezése. Az 1-es körzetben kiemelt beruházás, nagyberuházás 2 volt, a Kőfaragó-ház és a Kőkúti konyha kialakítása, korszerűsítése. A Kőfaragó-ház 570 millió forint befektetéssel, beruházással valósult meg. Igen nagy összeg, de az értékmentésnek egyik nagyszerű példája. Kér mindenkit, hogy nézzék meg, mert ez egy unikális létesítmény, az általa biztosított programokkal lehetőséget biztosít a családoknak, korábbi társaságoknak, hogy ott maguknak szervezzenek majd közös programokat és használják a ház biztosította lehetőségeket. A másik a főzőkonyha a Kőkúti Általános Iskolában, amely egy főzőkonyha és 3 tálalókonyha felújítását jelentette. Itt az volt a cél, hogy a saját termelésű helyi értékek és termények felhasználásával legyen egy egészséges közétkeztetés megvalósítása. Itt a Kőkúti Általános Iskola és a Vaszary Általános Iskola és ezeknek egy-egy

tagintézménye érintett ebben a beruházásban. Ez a 2 nagyberuházás valósult meg a körzetben. Rátér a saját kezdeményezéseire, a saját maga által indított, illetve az önkormányzat által jóváhagyott újításokra, változásokra. Egy dolog bár nem ide tartozik ehhez a beszédhez, de mégis kapcsolható, szeretné elmondani, mivel az előző ciklusban is képviselő volt nagyon boldog vagy, hogy megélhetett egy olyan békés időszakot, amikor az önmegevalósításra és a tervezésre lehetőség volt. Rengeteg mindent csinált, amit eredeti céljai szerint megvalósított, a Remeteség teljes buszközlekedés rendszerét fél év alatt átdolgozta, csapadékvíz-elvezetőt, játszóteret építettek, olyan dolgok valósultak meg, igen nagy értékűek és közben jelentős szerepet adtak a képviselői munkának is. Ez most ebben a nehéz időszakban megváltozott. Ilyen célok, ilyen boldog elképzelések nehezen valósíthatók meg, a kisebb feladatokat próbálták és próbálta teljesíteni. A körzetében saját, illetve lakossági panasz alapján épült 2x50 méter járdafelújítás a Móricz Zsigmond utcában, illetve a Kocsi utcán. Örül itt is, mert szinte használhatatlan volt az adott járdaszakasz, úgyhogy megújultak. Tavalyról áthúzódott egyik fejlesztés az Eötvös utca és teresedés közvilágításának megvalósítása, ami nem volt problémamentes, de legalább megoldja ennek a területnek a tényleges közvilágítását, ahol az ott lakók évente rendezvényeket tartanak és az mégiscsak így kellemesebb. Ilyen közvilágítási javítás történt a Nagykert utca - Kocsi utca terület sarkán, a kereszteződésben. Elkészült a 2 év óta kezdeményezett Taliga utca közvilágítási terve. Ez a Taliga utca régi TSz területén kieső földutas rész, se rendes útja, se közvilágítása nem volt. Nagyon reméli, hogy a jövő évben meg is valósul. Az élehető város csapadékvíz elvezetés programban két dolog került megtervezésre, egyik a Dadi utcai kb. 100 méteres leágazás, annak a csapadékvíz elvezetése és egy aszfaltos út kialakítása. Ez is sok éves probléma. Nagyon reméli, hogy ez most már belátható időn belül megvalósul. A másik élehető csapadékvíz elvezetési terv program keretében a Mária utca és a rácsatlakozó utcák csapadékvíz elvezetési problémáit oldja meg. Elkészült, 3 év óta tart, de elkészült a Lombos utca és a remeteségi terület csapadékvíz elvezetési terve. Ismerteti, hogy átmenetileg egy árokrendszer lesz kiépítve ezen a területen, hátha sikerül megoldani, mert a terv szerinti megoldás az igen költséges. Ha az árok kiépítéssel a Mária Út és a Lombos utca mentén sikerül a szikkasztást megoldani, akkor örülhetnek. A Környei köz csapadékvíz-elvezetési problémájának megoldását lakossági bejelentésre kezdeményezte. Ott egy elfolyó akna, újabb elfolyó akna beépítésével egy kis aszfaltozási munkával oldották meg ezt a Városgazda dolgozói. Egy régóta a figyelem középpontjában lévő probléma és terület a Fazekas utca Kálvária utca, a Piarista köz és a Hősök tere közötti gyalogátkelőhelyek megépítése. Ezt már több mint két éve bizottsági ülésen tárgyalták. Ott javaslatok születtek még változtatásokra és elkészült ezeknek a terve. Tulajdonképpen megvalósításra vár, vagyis források függvénye, hogy ebből a következő esztendőben három, vagy egy, vagy kettő valósul meg. Lakossági jelzés alapján rendbe tették a Kismosó medrét. Most már sok év telt el 2018 óta, amióta ez át lett adva és a környezete kicsit megsínylelt, egyrészt a szemetelés, másrészt pedig a zöldnek az elhatalmasodása miatt. Ezek szépen rendbe lettek téve, megmondja őszintén, hogy kétóránként járt le, hogy el ne menjenek addig, amíg teljesen nincs rendbe téve, elszállítva a levágott fű, a vízről legereblyézve, meg leszedve az odahordott zöldhulladék. Egy nappal meghosszabbodott a munkaidő, de megcsinálták és szép lett. Ugyancsak lakossági jelzés és telefon alapján történt a Forrás-lakópark Kőkúti Iskola felőli kijáratánál az út menti zöldterületeknek a rendezése. Ott sárdagasztás folyt, parkolóknak használták, kigyúrták az autók, ezt a helyzetet kellett rendbe tenni. Végül is 4 parkoló kiépítésével, fák és cserjék ültetésével ezt a problémát az önkormányzat és a főkertész segítségével megoldásra került. Évek óta az legfőbb kitűzése volt a Mária utca, mint gyűjtőútnak a Remeteségben az aszfaltozása. Ennek a márt aszfaltburkolata szinte már eltűnt. Nagyon örül, hogy az önkormányzat úgy döntött, hogy a sok kis aprót is összeadja, és inkább átcsoportosítja kisebb feladatokat későbbre és megépíti ezt az aszfaltozott utat a Mária utcának azon a részén, ahol lakóházak vannak. A bevezető zöldterületi rész maradt még el, ugyanakkor a másik oldalon, az állatos oldalon, az Őz, Szarvas és Nyúl utcákban

teljesen megújult a burkolat. Nagyon alapos kivitelezési munkával történt a murvás burkolatnak a vastag szélességben való nagyon jó felújítása. Még megemlítené, szintén lakossági jelzésre olyan feladatok vannak, hogy a Margit utcai buszmegálló szinte eltűnt, benőtte a növényzet. Ez a Városgazda nagyon gyors beavatkozásával, rendbetételre került, kitisztítással fel lett szabadítva két sor járdalap, úgyhogy teljesen megújult ez a kis megálló, buszmegálló. Ezek voltak azok, amiket maga forszírozott, illetve próbált előtérbe helyezni, de az önkormányzati kezdeményezésű munkákat is meg kell említenie, amelyek a körzetében történtek. Elmondja, hogy a vak Dadi úti hulladékudvar tervezése megtörtént ez a hulladékudvar el lesz választva széles növényvédő réteggel, már a vörös tölgy magvetése meg is történt a Dadi út mentén. Megújult az Esterházy kastély előtti gyepterület, közvilágítási fémtestek történtek számos helyen a körzetben, a föld utaknak a rendbetartása, benne a Taliga utca is, ezek is murvázásra vagy javításra kerültek. A játszótéren cserélték a meghibásodott részeket, pótolták a gyöngykavicsot, homokot. A Kocsi utca vagy Kálvária utca alatt, Kálvária alatt zöldparkolók létesültek, zúzottköves sétánnyal és padok történtek kihelyezésre. A remeteségi természetvédelmi területen pedig sorompót, illetve behajtást gátló oszlopokat kellett kihelyezni, mert nem engedélyezett helyeken dzsipekkel és nem tudja mikkel tulajdonképpen borzasztóan szétgyúrták a környezetet és zavarták azt. E munkák mellett még mindig kifejezetten figyelt nehéz sorsú embereknek a segítésére. Vannak olyanok, akiknél korábban rámpát épített, hogy föl tudjon menni lépcső helyett a házba. Most megint újabb probléma elé kerültek, folyamatosan foglalkozik az ügyekkel, illetve más, hasonló problémával szembesült emberekkel is tartja a kapcsolatot. Szeretné hangsúlyozni, hogy nagyon köszöni az önkormányzat szakirodájának és vezetésének a segítségét. Elmondja, nem tudott olyan problémával fordulni az ottani dolgozókhöz, illetve irodavezetőkhez, amiben ne lett volna azonnali készség, hogy segítsenek. Még ha volt, amikor többször érdeklődött telefonon, lehet hogy zavarta őket, vagy nem tudja, de mindenesetre nagyon köszöni ezt a segítő munkát. A legvégén szeretné megköszönni tulajdonképpen mindenkinek az együttműködő segítségét önkormányzat teljes táborának. Kíván boldog karácsonyt és szerencsés jobb új esztendőt mindenkinek.

**M i c h l József polgármester** elmondja, Dr. Varga András képviselő úr következik.

**Dr. V a r g a András képviselő, a Humán és Ügyrendi Bizottság elnöke** elmondja, a 8-as számú körzetnek a képviselője, hozzáteszi földrajzilag viszonylag jól behatárolható terület, Újhegy és Agostyán képviselője. A képviselői munkájának egy jelentős részét a képviselői körzetének az ügyes-bajos dolgai kötik le. Természetesen, hogy a képviselőnek képviselnie kell az egész várost, tehát egyéb képviselői munkáját is röviden a körzeti munka után elmondja. A képviselői körzeti munkáját tematikusan csoportosította, tehát nem így Újhegy, Agostyán, hanem témák szerint. Az első téma lenne a csapadékvíz-elvezetés, ami komoly gondokat okoz náluk. Ennek a megoldása terén úgy érzi, hogy ebben nagy előrelépés történt több területen is, az egyik az Árendás-patak Agostyánban. Az Árendás-patak medrének a legnagyobb részét most már sikerült kitisztítani. A Szabadság utcának, ami szintén régi óhaja az agostyániaknak, sikerült a csapadékvíz-elvezető kibetonozott vályút kiépíteni, a Béke utcában fedett csapadékvíz elvezető rendszert karbantartani. Az újhegyi Nádas utcában ugyan még nem látnak semmit az új csapadékvíz-elvezetési tervekből, de már a terv kész, amihez sikerült külső forrást is találni, ez pedig esőkert létesítése. Ismerteti, hogy ez egy olyan csapadékvíz rendezési problémára ad megoldást, amely megfelel az ökológiai követelményeknek is, megfelel annak a követelménynek is, hogy a vizeinket igyekezzünk megtartani és inkább hasznosítani. Reméli, hogy mielőbb megvalósul és mindegyikük öröme, az újhegyiek számára, egy a beruházás valósul meg, amit kívánhat, hogy minden körzetben a legkedvezőbb, legelőnyösebb beruházás, tudniillik az újhegyi vízfolyásoknak, csapadékvíz elvezetésnek a megvalósulás éppen most

folyik. Azért mondta, hogy legelőnyösebb, mert az újhegyiek ennek előnyeit élvezni fogják, vagyis könnyebben elfolyik tőlük a csapadékvíz, ugyanakkor meg a munkálatok során jelentkező kellemetlenségekből, hátrányaikból nincs részük, hiszen nem Újhegyben folyik ez a munka, hanem a Vasút utcában és a Gesztenyefasorban. Következő témája az útkarbantartás. Rengeteg dülő útjuk van, és bizony ezeket a dülőutakat rendszeresen javítani, karbantartani kell. Most azokat a munkákat mondja el, amelyek ezenfelül komolyabb karbantartási munkákat jelentettek, ilyen a Kukorica dülőnek a felújítása, ilyen a Neugebirg utca és a Saustand utca közötti meredek köznek a zúzottkövezése, illetve az újhegyi dülők őket is sikerült egy viszonylag komolyabb zúzottköves karbantartással felújítani. Még ez a munka nem fejeződött be, ott ahol erre szükség van, meg ahol igények vannak erre, ott még ennek a javítása is folyik, illetve folyni fog. Egy komoly előrelépés lesz az, hogy az újhegyi Bölcsőde, a Nádas utcában lévő újhegyi bölcsőde azt igényli, hogy szilárd burkolattal közelíthessék meg. Sokan mondták is, hogy megépült a bölcsőde és még mindig nincs hozzá út, tehát nyilván azért, mert a bölcsőde ez egy más forrásból, az út kiépítését meg saját forrásból kell, hogy biztosítsák teljes egészében. Jelenti, hogy most már a kivitelezőt is kiválasztott az önkormányzat, készen vannak a tervek engedélyes és kivitelezői, úgyhogy a Nádas utca a bölcsőde telkének a sarkáig meg fog épülni bízuk benne, hogy minél hamarabb. Ivóvízhálózat kiépítése, a Hársfa utca és a Szőlő sor utca tehát a régi nevén a IX. és X. dülőnek a lakói már régóta szeretnék, ha vezetékes ivóvizük lehetne és kérték az önkormányzatot ebben segítsen. Elmondja, hogy szívesen segítenek, sőt az önkormányzat nem csak a szervezésben segít, hanem komoly anyagi hozzájárulást is vállalt ez ügyben. Bár az ott lakók azt látják, hogy még mindig nem épült meg az ivóvízvezeték, sokan vádlón mondják neki, hogy igazából hitegetik őket. Igazából jelenti nekik, hogy itt az önkormányzatnál is, - köszöni a dolgozóknak is a munkájukat - heroikus hősi küzdelem folyt elsősorban azért, hogy olyan költségvetéssel állhassunk elő, amelyik az ott lakók számára saját hozzájárulási tekintetében kifizethető összeget. Úgyhogy most, bár még mindig nem látszik a vezeték, de jelenti, ott tartanak, hogy a tervek, engedélyeztetés alatt vannak, ami várhatóan olyan összegű költségvetést tartalmaz, amit már az önkormányzat is meg az ott lakók is közösen be tudnak fizetni. Remélik, hogy majd mihamarabb elkezdődhet a kivitelezés, hogy lássák az emberek, hogy tényleg komolyan gondolták ezt, meg sok pénzt is költöttek rá, hiszen az eddigi költséget mind az önkormányzat fedezte saját költségvetéséből. Világítás, közvilágítás: elsősorban azokra a részekre koncentráltak, a kereszteződésekre, ahol a leglényegesebb az, hogy jól meg legyen világítva. Ezek a legveszélyesebb pontjai a közlekedő helyeknek. Volt, ahol új világítási rendszert kellett kiépíteni, volt, ahol csak lámpatestet kellett felszerelni, volt, ahol izzót kellett cserélni. Ismerteti ezeket a helyeket, az egyik a Barcsay utca - Agostyáni utca kereszteződése, a Zsellér utca és a Barcsay utca kereszteződése, a Nagy Lajos utca és az Akácfa utca kereszteződése. A következő a bölcsőde téma. Talán erre a legbüszkébb, ennek örül a legjobban, hogy végre Újhegyben egy közintézmény létesült és pont ez egy bölcsőde, ahol nem csak arról van szó, hogy nyugodt szívvel vihetik a dolgozni akaró szülők a picinyeiket megőrizni, hanem arról is szó van, hogy ott olyan különleges fejlesztési tevékenységet is tudnak végezni, ami egyedülálló. Például SNI-s gyerekek, akiknek nagyobb a helyigénye az ő fejlődésük érdekében, az ő fejlesztésük érdekében nagyobb helyet kell biztosítani, ez a bölcsőde ezt is tudja biztosítani, ráadásul az egyéb közösségi rendezvény céljaira is nagyon jól lehet majd használni ezt a bölcsődét. Óvoda: Agostyánban a Geszti Óvoda tagintézményeként működik a régi nevén Bergengócia óvoda, ahol szintén az önkormányzat segítségével sikerült még csinosabb áttenni az óvodát. Térburkolatok elhelyezésével kívül, melléképület felújításával, annak a tetejének a felújításával és belül is még inkább megszépült az ovi. A Szélkút utcában sikerült két bérlakásból egy közösségi teret kialakítani, ahol van vizesblokk, konyha is, kis iroda is. Az ottani közösségi dolgozóknak sokkal szebb és jobb körülmények között adódik arra lehetősége, hogy az ottani bérlő szociális bérlakásban lakó gyermekeket is összegyűjtsék, foglalkozhassanak velük, segíthessék az útjukat, illetve sikerüljön egy olyan közösséget

kialakítani a Szélkút utca lakói közül ne az állandó torzsalkodás, hanem inkább a közös örömök, együttműködés legyen jellemző az ott lakókra. A következő pont a játszóterek karbantartása, felújítása: Agostyánban és Újhegyben is vannak ilyen játszóterek. Mindegyik játszótéren van valami, ha más nem felújítás, egy játszóelemnek adott esetben kicserélése történik, új játszóelemek elhelyezése. Elmondja, hogy a Kossuth utca végén is van ilyen, a Lázár Vilmos utca közelében, a Nagy Lajos utcai játszótérre is igaz ez. Szeretné azokat a programokat felsorolni, amelyek Újhegyben és Agostyánban megvalósultak. Agostyánban sikerült egy olyan pályázati forrást találniuk, ami arról szól, hogy a közösségi összetartozást és a helyi azonosságtudatot erősíti ez a pályázat. A pályázatnak elsősorban az a célja, hogy amikor a pályázati időszak letelik, utána is folytatódjon ez a jelenség, mármint hogy a „falu” közössége továbbra is lendületet kapva megerősödjön és a közösségi élet pedig virágozzék. Úgy látta, hogy ilyen szempontból teljesen a pályázat elérte célját, hiszen véleménye szerint ennek a lökésnek a hatására alakult egy egyesület Agostyánban, az Agostyáni Egyesület, megalakult például az Agostyán dalköre, tehát a közösségi élet úgy tűnik, hogy most már önállóan a pályázati támogatástól függetlenül is működik. A teljesség igénye nélkül mondja, tehát hogyha valami programot kihagyna, akkor elnézést kér azoktól az agostyániaktól, akik azokat szervezték. Az összes program mind az agostyániak összefogásának az eredménye, például a tavaszi családi nap, aztán borismereti kurzus, a Tündéerkertnek a kialakítása, felújítása, Szent Ágoston búcsú szervezése, amiben szintén részben a pályázat is segített, gomba fesztivál szervezése. Részvételi fórumokat szerveznek Agostyánban, évente legalább négyet, amiben azok az agostyániak találkoznak, akik még többet szeretnének tenni a „falujuk”-ért és a közös programjaikat, dolgaikat, akkor ott meg tudják beszélni. Újhegyben pedig most már hagyományosan évről-évre megszervezik a Szent Orbán napi ünnepséget, ami a borászok, vincellérnek, kádárok, kocsmárosok védőszentjének ünnepe. Hozzáteszi, hogy a covid-vírus egy kicsit megrázta őket, de ebben az évben meg tudták szervezni magát az ünnepséget. Bízna benne, hogy a régi fényében, sőt szebb és jobb körülmények között meg tudják szervezni a jövőben az ünnepséget, mert a borversenyt, a hozzátartozók is eszem-iszomot meg dalolást most már a bölcsődében is, annak a megfelelő helyein és vigyázva a bölcsőde állapotára meg fogják tartani. Bízna benne, hogy ez egy lökést ad arra is, hogy Újhegyben is a közösségi élet megerősödjön. A körzeti munkáján kívüli képviselői munkája, az egyik fontos munkája a Humán és Ügyrendi Bizottság elnökének a szerepe, amit azért vállal nagy-nagy szívesen, mert a bizottság összes tagja, beleértve a képviselőtársait, külső tagokat is, úgy érzi, és úgy látja, hogy építő módon állnak hozzá, segítő módon állnak hozzá, tehát a közös ügy érdekében adják magukat. Ezt ezúton is -, mint ahogy bizottsági ülésen is megtette - nagyon köszöni nekik. Másik munkája a Rendház felügyelőbizottságának az elnöki szerepe. Azt meg azért szereti nagyon azt a munkát, mert úgy érzi, hogy egy olyan felsőoktatási és kulturális tevékenység formálódik, alakul és egyre bővül ott, ami összhangban van egyrészt a piaristáknak a szellemiségével, akik a múltját képviselik annak a helynek, illetve az Esterházyak szellemiségével is. Még egy utolsó, amit mondhatják, hogy önként vállalt feladata, mivel tanár is civil foglalkozásában ezért segíti az önkormányzatnak a diák önkormányzati munkáját. Ebben azért lel nagy élvezetet, mert tulajdonképpen azokkal a gyermekekkel foglalkozhat, akik várhatóan vezetők lesznek. Nagyon lényegesnek tartja, hogy legalább átadja önkik mind azt a lehetőséget, ami segít őket abban, hogy jó vezetők legyenek, hogy a közösségüket szolgáló vezetők lehessenek. Köszöni szépen, hogy meghallgatták.

**M i c h l József polgármester** megadja a szót Robozné Schönfeld Zsuzsanna képviselő asszonynak.

**R o b o z n é Schönfeld Zsuzsanna képviselő** először is szeretné megköszönni a bizalmat, hogy ezt a munkát végezheti a város és a városlakók javára. Tájékoztatásul elmondja, hogy



beszámolója három területre összpontosodik, az első rész a város egészét érintő önkormányzati munkáról, a testületi, illetve a humán bizottságban végzett tevékenységéről, a második a saját választási körzetében végzett képviselői munkájáról, illetve harmadikként a Települési Értéktár Bizottságában végzett tevékenységről. Mindhárom területen igyekezett a tudása legjavát adni és eleget tenni a rá háruló feladatoknak. 2022-ben is igyekezett minden testületi ülésen és bizottsági ülésen aktívan részt venni. Részt vett a rendeletalkotásokban, véleményező bizottságokban, javaslatokkal élt a vezetői, szociális ifjúsági pályázatok, az alapok bírálatában. Részt vett a tájékoztatókon, a fórumokon, szakmai egyeztetésekben, bejárásokban és koncepciók megalkotásában is. Döntéseivel támogatta a városfejlesztés projektjeit, azok elindítását és folyamatának előrehaladását is. Bizottsági munkájában kiemelt figyelmet fordított és szeretne a jövőben is kiemelt figyelmet fordítani az oktatási-nevelési intézményekre, azok megújításával, szakmai munkájuk haladásával kapcsolatos kérdéskörökre. Figyelemmel kísérte a körzete óvodáinak, a Kincseskert Óvodának és a Fürdő utcai óvodának, valamint a Csillag sziget Bölcsődének, az Egészségügyi Alapellátó Intézménynek, a Fényes fasori Idősek Otthonának a szakmai munkáját és nagy örömmel támogatta a vezetőik azon kéréseit, amikor a szakmai munka javítására, fejlesztésére és annak érdekében való kéréseik teljesítésére kerülhetett sor. Így például az eszközigényeiket, a létszámbővítési kéréseiket vagy a helyiségeik megújítását, fejlesztését, felújítását célzó kéréseiket. A választókörzetében igyekezett folyamatos kapcsolatot ápolni a szavazó polgáraikkal, fogadóórákon, levélben és e-mailben, valamint legtöbb alkalommal telefonon keresték meg kérdéseikkel, problémáikkal és javaslataikkal. Ezúton is szeretné megköszönni mindenkinek a bizalmát, hogy megosztották vele a személyes kérdéseiket, a családi gondjaikat és kérték, illetve elfogadták a segítségnyújtását, a tanácsait. Körzete ellenőrzései alkalmával személyesen is részt vett azokon az egyeztetéseken, találkozókön, ahol a felmerülő problémákat jelezni illetve rögzíteni tudtak és az elvégzése után igyekezett ezekről visszacsatolást küldeni az kérés továbbítóinak. Fontos számára a környezet megújítása, illetve a közterület rendben tartása is, de emellett azt gondolja, hogy mint a humánbizottság képviselője, talán a legfontosabb terület az, hogy az emberekkel kapcsolatos kérdéskörökre odafigyeljen. Így nemcsak a gyerekekre, hanem számára fontos, hogy az idősek életének segítése, az idősek felkeresése, folyamatos kapcsolatban tartása célzottan jelen legyen a munkában. Tisztelettel megköszöni azoknak a segítségét, a környezetben élők jelzéseit, akik éltek azzal a lehetőséggel, hogy amennyiben rászoruló vagy gondoskodást támogatást igénylő családokról vagy hátrányos helyzetű gyermekekről tudtak, hogy ezt jelezték felé és intézkedést tudott kezdeményezni. Közös sikerült a 4-es számú választókörzetben is egy kicsit biztonságosabbá tenni a lakók környezetüket. Köszöni azokat a meghívásokat a rendezvényekre, az ünnepi alkalmakra, és a személyes beszélgetésekre is, amelyeket akár levélben, akár telefonon továbbítottak felé. Nagyon fontos és köszöni a lakótelepi kiskertek gazdáinak a kert szépítő gondoskodásukat, amellyel egy kicsit szebbé, virágosabbá varázsolták a panel épületek közötti környezetet. A városukat érintő megszorítások ellenére azért a körzetükben is történtek előrelépések, fejlesztések, beruházások. Ezek közül szeretne néhányat kiemelni. Kiemelt projektként meghatározó körzetükben a Csillagsziget bölcsődének a felújítása, amely a főzőkonyha kapacitásbővítését jelentette, egy magasabb színvonalú diétás étkeztetés megvalósításával. Ez fontos a gyermekétkeztetés mai viszonyai között is. A másik kiemelkedő terület a Magyar Zoltán Művelődési Háznak a felújítása, átalakítása. Ennek a projektnek az elindítása, amely jelenleg a tervezői fázisban tart. Számára fontos, hiszen nagyon sok probléma és panasz érkezett a vízelvezetés, a források kezelése ügyében is, hogy a Május 1. út 24-28., illetve a Bláthy utca 9. forrás elvezetésének a tervezése elindulhat. Személyes közbenjárására és a többi éves kérések következtében végre nagy örömeinkre a közvilágítás helyreállt a Kosztolányi Dezső utca mögött, - hiszen nagyon sokan kérték-, a Bláthy Ottó utcai összekötő szakaszban a világítás helyreállítását is köszönik szépen. Néhány, még a teljesség igénye nélkül, megtörtént a mentőállomás térburkolatának az

elkészítése, balesetvédelmi okokból szintén megtörténtek a fakivágások, a fametszések, a Bláthy Ottó utcában családi kérésre a lépcsőfeljáró mellett egy korlát elhelyezésére került sor, amely a biztonságos közlekedést szolgálja. A Keszthelyi utcai játszótéren eszközök javításának került sor. Parkoló javításra, aszfaltréteg húzására a Május 1. út 38. előtt, a Piactéren kandeláber cseréjére, a kis Fürdő utcában a zúzottköves felújításra, szintén ilyen típusú útjavításra a Kincseskert Óvodánál, illetve a Szőnyeggyári garázssornál. Padok elhelyezésére került sor, amit nagyon köszönnek, hiszen az idősebbek folyamatosan kérik, hogy pihenhessenek a séták és a vásárlások közepette. Közvilágítást javító metszések is történtek és még sorolhatná az apró projekteket. Nagyon köszönik a Városgazdának, a város egyéb segítőszándékú önként felajánlott támogatását is. Nagyon jól tudják, hogy minden körzetben számos feladat van még, amit végre lehet hajtani, illetve megoldásra vár számukra is. Remélik, hogy a jövőben ezekre is sort keríhetnek. A harmadik terület, amiről csak néhány szóban szeretne említést tenni, a Települési Értéktárban végzett tevékenysége, amelyet 2019 óta végez. Dinga László képviselő úrtól vette át a feladatot. Ebben a munkában Petzke Ferenc és dr. Schmidmayer Richárdal dolgoznak. A város értékeinek védelme a céljuk. Szeretné is felhívni egyrészt képviselőtársai és Tata város lakóinak a figyelmét is arra, hogy ezt tegyék közösen és éljenek azzal a lehetőséggel, hogy javaslatokat tesznek számukra, vagy javaslatokat küldenek számukra, kit javasolnak, vagy mit, milyen természeti, milyen értéket javasolnak a felvételre. Utóbb Feller Jakab építőmester, Kóthay Ernő festő és Puhl Aladár mérnök munkásságát sikerült be emelniük az Értéktár gyűjteményébe. Ezúton is kéri a város segítségét ebben, illetve a lakosok együttműködését. Szeretné megköszönni a hivatalnak, jegyző úrnak, polgármester úrnak, alpolgármester úrnak és minden képviselőtársának is a segítségét, hogy a képviselői munkájában támogatták, illetve mindenféle szakmai segítséget megkapott. Nagyon köszöni az irodavezetők közreműködését és segítségét. A gyors beszámoló után szeretne áldott, békés, szeretetteljes karácsonyt és nagyon boldog új esztendőt kívánni mindenkinek.

**M i c h l József polgármester** megadja a szót Horváthy Lóránt képviselő úrnak.

**H o r v á t h y Lóránt képviselő** megköszöni a lehetőséget. Elmondja, hogy az ez év elején összeállított feladatsorból nagyon sok mindenről be tud számolni. Kicsit a hangsúlyt, az elért eredmények tekintetében áttette egy fontossági sorrendbe. Az első, amit nagyon fontosnak érez, hogy száraz lábbal közlekedhetnek reményei szerint az Szilágyi Erzsébet utcai polgárok, hiszen a legnagyobb csapadékvíz-elvezetési probléma ott jelentkezett, köszönhetően az élhető városok TOP-os pályázat lehetőségének várhatóan megtervezésre kerülnek a Szilágyi Erzsébet utca majdnem teljes hosszában, inkább azt mondaná a Deák Ferenc utca és az Öveges utca közötti szakaszon a csapadék vízelvezetés problémáinak a megszüntetése. Felülvizsgálatra kerülnek a meglévő rendszerek, a Diófa utcai, illetve a Gábor Áron utcai levezetők, tehát összességében a megoldás irányába törekszik majd a tervező. A lényeg az, hogy vízállás, tócsa a Szilágyi Erzsébet utcában ne legyen és akkor is ki lehessen szállni az autóból, amikor nagyobb csapadék éri el azt a területrészt. Egy kezdeményezés már a Városgazda Kft. működésével megvalósult, ez a Szilágyi Erzsébet utca 77-79-nél, ahol kiemelt szegéllyel védekeznek az ellen, hogy maradjon száraz terület, illetve a ház, illetve családi házas ingatlan területére nem menjen be a csapadékvíz. Ehhez kapcsolódna az a fontossági dolog, hogy több városüzemeltetési csapadékvíz-elvezető rendszer felújítása történt meg a Lóverseny utcában. Felújítási, illetve karbantartási munkát végeztek a Baji határárok tekintetében, ez is megvalósult. Sávnyelők, víznyelők tisztítása valósult meg a Deák Ferenc utca és az Építők utca környezetében. Ismerteti, hogy 2006-ban kezdte meg képviselői munkáját és azóta nála a „szakállas ügyeknél” szerepel az, amiben most a Deák Ferenc utca forgalomcsillapítása tekintetében eredményt tudnak elérni, elkészültek a tervek, helyszíni bejárást követően az engedélyes tervek megvalósíthatóak és a költségvetés függvényében a Deák és Székely Bertalan utcák területén 4 darab, összesen 4

darab forgalomcsillapító sziget valósulhat meg. Ebben azt a pozitívumot látja, hogy ugye nagyon nagy ennek az utcának a forgalma, az átmenő forgalma, indokolt a beruházás, még az a pozitívum ebben a szigetben, hogy ez 4 különálló sziget és ez bár milyen üternezésben megvalósítható, de reményei szerint már ezek építésére egy vagy kettő esetében a jövő évben lehetőség nyílik a költségvetés függvényében. A házsámozás, illetve utcanévtáblák kihelyezése: a kertvárosi munkája során került abba az ellentmondásos helyzetbe, hogy a Deák Ferenc utca 18-as számú ház, családi ház, ahol az ott élő hölgy azt jelezte felé, hogy mindenki vagy sokan ott keresik a tömbházakat, a nem logikus 18/A, 18/B 18//C - vagy nincs is „A”, hanem csak „B”, „C”, „D”, „E” van. – házakat. Kikerült az a tábla, ami tisztázza, információt arról, hogy merre kell keresni a tömbházakat ezzel a szöveggel, hogy ebbe az irányba vagy ezzel nyíllal merre kell menni. Fölveti még azt a gondolatot is, hogy a tömbök házsámozását talán jó lenne valamilyen logikailag jobban követhető módon kialakítani. A Baji és Vértesszőlősi utakon elkészültek azok az új koronás városi címerrel ellátott utcanév táblák, amelyek a korábbi felszereléshez képest változást hordoznak magukban, hiszen itt hosszú utcaszakaszokról van szó, és így olyan tól-ig, 1 - 32-ig ilyen kiírások kerülnek megállapításra, mellyel meghatározhatóvá válik, melyik házba kíván az, aki ezt igénybe veszi bejutni, melyik szakaszon tudja ezt megtenni. A továbbiakban elsősorban a városüzemeltetés és a városüzemeltetési kft. által végzett munkák kertvárosi részéről szeretne pár gondolatot rögzíteni. Nagyon jól érzi magát Kertvárosban az esti világításban, fantasztikusan kivilágosodott Kertváros. Ennek ellenére 22 darab esetben kellett karbantartást, illetve cserét végezniük, de ez nem ront a kertvárosi kivilágítás tekintetében. Amikor be fordul ilyenkor este az Öveges utcába, akkor mindig nagyon jól érzi magát, mert végig látja az utcát és ez nagy biztonságot nyújt a számára. Természetesen bejelentések alapján hozzá érkezett és más kollégákhoz is érkezett bejelentések alapján ezek a hibák lehetőség szerint gyorsan kijavításra kerülnek. Utcák járdák tekintetében ismerteti, hogy a Nyírfá utcában történt egy karbantartás, az Építők parkjánál a vízműtelephez vezető földút került felújításra, valamint a Vértesszőlősi úti zöld parkolónál történt egy kisebb beavatkozás, ami tisztázza a parkolás rendjét, illetve korszerűbbé, jobbá teszi az ottani kialakítást. A kajakháznál járda kiegészítés történt, illetve amit nagyon fontosnak érez és ez a legutóbbi időszak eredménye, a Fáklya utcánál természetes módon mindig kialakult kátyú - úgy fogalmazott, hogy az utca az a kátyú világ bajnok utcája -, de ez meg fog szünni, hiszen a város megtalálta azt a megoldást, amellyel ez a kátyú kialakulhasson. Ismerteti, egyméteres aszfaltos szélesítés valósulhat meg a jövő évben. Reményei szerint meglesz rá a költségvetési fedezet. Természetvédelmi területen faültetések történtek az Építők parkja közelében, valamint elég jelentős mértékben a veszélyes fák, kidőlt fák és közlekedésre veszélyes fák vissza metszése is megvalósult. A Fáklya úton - más képviselőtársa is beszámolt már róla - a természetvédelmi terület lezárására vonatkozóan új lezáró korlátok, sorompók kerültek kialakításra. Ezt példaértékűnek tudja miután a korábbi megoldás, az a lógó drót, igen balesetveszélyes volt és több bejelentést is kapott, hogy kerékpárral vagy figyelmetlenség esetén ennek könnyen neki lehetett menni. A mostani megoldás fényvisszaverős, tehát könnyen sötétben is észrevehető. Ezt köszöni, és jó megoldásnak tartja. Közösségi eszközön történt beavatkozások: Építők parkjának játszótérén - népszerű a dolog - trambulín javítása a pumpa pályánál, megrongált eszközök cseréje. Az ökoturisztikai központ melletti kondipark eszközeinek karbantartása, javítása. A Pezsgőgyári játszótéren az elloptott eszközök pótlása, elkorhadt hintalábak cseréje, padok felújítása. Talán ennek is jót tenne, amit már régóta szeretne elérni, hogy a körbekerítése is megvalósulhatna, talán nehezebben vinnék el azokat a műanyag táblákat, de ez nem biztos. Tizedik pontként itt említené meg - és ez a mai képviselő-testületi ülésen már szó volt - a posta kérdését. Továbbra is reméli azt, hogy sikerül valamilyen olyan megoldást találni Kertvárosban is, hogy a posta valamilyen szinten működhessen, valamilyen formában, részlegesen, intézményben, tehát ennek a megoldását továbbra is szeretné segíteni az önkormányzattal közösen. Feladatai tekintetében írta tavasszal, „szakállas feladataim”

ezeokról most nem szólna, ezeket majd a jövő év elején a feladat-összeállításnál fogja szerepeltetni. Mindenkinek köszöni a figyelmét, a következő időszakra áldott ünnepet, békében, egészségben gazdag boldog új esztendőt kíván mindenkinek.

**M i c h l József polgármester** ismerteti, Kovács Attila képviselő úr következik.

**K o v á c s Attila képviselő** először is megköszöni a képviselő-testületnek, polgármester úrnak és a hivatal összes dolgozójának az egész évi segítségét, mert bármikor hozzá fordult, elutasítást nem kapott. Ha megengedik, akkor felsorolna egy-két dolgot. Elmondja, több mint 15 éve képviselő és a Máltánál, Vöröskeresztnél szintén ennyi ideje dolgozik. Nem beszélve arról, mivel a humán bizottságban van, a humán dolog a legfontosabb dolog számára. Nagyon szeretné elmondani, hogy a humanitárius tevékenységéért kapott Vályi István kitüntetést, kapott Köztársasági Ezüst keresztet. Ezt mind elismerték, nagyon örül neki. Nem dicsekvésből mondja, de azt hiszi, megérdemelte. Viszont, ami a legfontosabb, hogy az embereken segítsen, és ahol tud, ott mindent megtesz ezért. Szeretne egy-két dolgot mondani, hogy volt a tavalyi és az idei pandémia, még átnyúlt idénre, erre az évre is, akkor is hordták képviselőtársaival a beteg embereknek a meleg ételt, hideg ételt. Szeretné, megköszöni a Máltai Szeretetszolgálat és a Vöröskereszt segítségét. Több mint 100 család kapott tűzifát most idén idáig. Több, mint 150 család kap 9 héten keresztül meleg ételt és több millió forintot önkéntesen a Máltai, és akik szintén szeretnék az embereken segíteni. Szeretne egy-két dolgot elmondani, ami nem tetszik a körzetében, mivel egy sajátos körzet az övé, ahol nincs egyetlen egy iskola, egyetlenegy intézmény sem, így ez egy különleges körzet, ami eléggé - hogy mondja, nem elhanyagolt -, hanem inkább kicsit kimarad a dolgokból. Szeretné kérni majd a képviselő-testulettől a jövőben és polgármester úrtól is, hogy támogassa meg ebbe, mivel egyetlenegy játszótérük van, azt is rendben tudják tartani, de ígéretet kapott, hogy egy nagyobb játszótér fog építeni Toldi Miklós utcába. Ennek nagyon örültek az emberek, de a legfontosabb, amire szintén ki kell térnie, a munka, a munkalehetőség. Tatán körülbelül - nem a számuk embere, de azt hiszi - 3% körül van a munkanélküliség. A Déli Ipari Parkban például 1500 ember dolgozik, ha jól emlékszik, ha emlékei nem csalnak, a Faller utcában pedig 940 ember. Ez a sok ember, aki itt dolgozik ez mind megkeresi a családjának az ételt, italt, meleg házat, biztosítja a jövőjüket és a megélhetésüket. Mind nagyon szép és nagyon jó. Mindezt köszönhetik TOP-os támogatásoknak és egyéb támogatásoknak is. Szeretne egy-két dolgot mondani, mivel itt a legfontosabb a vízelvezetés és a világítás, náluk ugyanez a helyzet, elmondja, a területén, a 2. számú választókerületben is meg kell csinálni, ahogy tudják lépcsőről-lépcsőre. A Kinizsi Pál utcában a villanyvezeték közvilágítását sikerült megcsinálniuk, gyengeáramú hálózatokat áthelyezték. A Mocsai út - Veres Péter utca kereszteződés világítását új lámpatestekkel látták el. Nagyon örül annak, hogy élhető városrész csapadékvíz elvezetési koncepció terv elkészítése a Balogh Ferenc utca környékén elkezdődött. A Balogh Ferenc utcát tudják, hogy a határból jön le, a csapadék végig lefolyik a városon, lefolyik végig a Komáromi utcára és a Kakas utcára, előnti a kereteket a víz. Erre ígéretet kaptak, hogy megcsinálják a tervet, és ha pénz is lesz rá, akkor reméli az is meglesz. A Naszályi úton - szeretné a régi sarkalatos kérdését - a kerékpárutat, mert veszélyes a Naszályi úti kerékpárút. Elmondja, hogy nagyon sokan kiköltöztek már arra a részre és a világítást megcsinálni, legalább a keresztig, erre is kapott ígéretet a hivatal dolgozóitól. Természetesen tudja, hogy véges a pénz is, meg véges a forrás is. Szeretné még elmondani, hogy az Iskola utcát nemrég csinálták meg, zárt vezetékszakaszt tisztítása nagynyomású mosóval, kamerázása nagyjából 200 folyóméteren. Ez nagyon segíti azt, hogy nem önti el a Dózsa György utcát víz. A Toldi Miklós utca - Iskola utca területét szeretné még megemlíteni. Ismerteti, hogy a kereszteződésben található átereszt felett, beburkolt surrantókat készítettek. Nem tudja, hogy tudják-e, hogy mi az a surrantó. Válaszul elmondja, hogy vízelvezető. Szeretné még elmondani, hogy a játszótérre visszatérve, hogy olyan ígéretet kapott,

hogy kb. hasonló lesz, mint az Építők parkjában. Tudja, hogy annyi pénzünk nincs rá, de hogy ha ez megvalósul, akkor Felső-Tatának az egyik legnagyobb álma valósul meg, a gyerekeiknek is - rengeteg gyerek született hála az Istennek. Végül, de nem utolsó sorban szeretne kitérni a Levendula-lakóparkra. A lakóparknál megcsinálták a játszótereket, amivel szintén saját pénzéből még anno 500.000,- Ft-tal járult hozzá, mikor még cigány önkormányzati képviselő volt. Meg is köszönték ezt az emberek. Azóta is karbantartják ezeket az eszközöket. Szeretné még azt elmondani, - már nem akar kérni, mert itt mindenki elmondott előtte mindent, hogy mi kellene - azt szeretné azért elmondani, hogy náluk is a kátyúk, „a kátyúk utcája” és a világítás a kátyú, ha belemegyünk úgy természetesen - Varga András képviselőtársa tudja legjobban, aki kerékpárral jár ott -, hogy milyen veszélyes. Ezzel szeretné felhívni a képviselőtársai figyelmét, hogy ebben támogassák és természetesen a hivatali dolgozókat is. Végül be is fejezi, nem rabolja a jelenlévők idejét, tudjanak kérdezni a kedves ittlévők. Mindenkinek áldott, békés karácsonyt kér és kíván mindenkinek boldogat.

**M i c h l József polgármester** jelzi, hogy Rigó Balázs alpolgármester úr is szeretné elmondani a beszámolóját

**Rigó Balázs alpolgármester** elmondja, maga is tematikusan igyekezett összefoglalni azokat a feladatokat, amelyeket az idei esztendőben ellátott, elvégzett. Elsőként a „Gyermekbarát Város”, illetve ifjúsági területtel kezdené. Nem fog mindent megemlíteni, mert nincs rá annyi ideje, de címszavakban ismerteti, hogy mi volt az a munka, amelyet elvégeztek. Az idei esztendőben országos diáktalálkozót szerveztek itt Tatán, tekintettel arra, hogy az idei év az ifjúság európai éve volt. Országos, illetve megyei hatókörű rendezvényeket is létrehozta itt a városban, többek között a Pro Dotis Egyesület közreműködésével, de természetesen meg kell itt említenie a Peron Alapítványt és a hivatal munkatársait, Cserteg István ifjúsági referenst, Németh Mariann intézményi referenst, Izsáki Zsuzsannát és Osgyáni Zsuzsannát, mert ők mindvégig az év folyamán folyamatosan dolgoztak vele. Az országos diáktalálkozóra Nyíregyházáról, Debrecenből Ibrányból, Hajdúszoboszlóról, Tatabányáról, Dunaalmásról, Környéről, Vértessomlóról, Szolnokról, Győről, Sárospatajról és Tolnárról is látogattak el Tatára diákok, akik három napot töltöttek itt. Egy projektet kellett kialakítaniuk csapatokban és közben megismerhették a várost, illetve sportrendezvényeken is részt vehettek. 2022. júliusában szervezték meg azt a fesztivált az Építők Parkjában, amely egy tavalyi kezdeményezés nyomdokaiba lépett. Itt elsősorban családokat, gyermekeket céloztak meg ezzel a programmal, ugyancsak a Pro Dotis Egyesület és a Peron Tehetségközpont közreműködésével, illetve itt még Jenei Gabriella nevét szeretné kiemelni, aki szintén fontos szerepet vállalt ennek a rendezvénynek a lebonyolításában. A „Kamaszbarát önkormányzat” címet is elnyerte az önkormányzat, amely annak volt köszönhető, hogy részt vettek egy olyan kezdeményezésben, amelynek az volt a lényege, hogy osztályszinten a legjobb teljesítményt nyújtó, tehát az egyik év végi eredményhez képest a következő félévben legtöbbet javító osztály vehetett részt egy háromnapos országos diáktalálkozón Miskolcon. Itt a Vaszary János Általános Iskolából a 8. e osztály képviselte városukat. A részvétel költségét, illetve az utazási költségeket fedezte, támogatta a város. A kezdeményezése nyomán indult el először az a szakmai egyeztetés az Alapellátó Intézmény vezetősége, illetve az óvodák között, amelynek az eredményeként végül 2 - 2 darab EpiPen junior injekciót tudtak eljuttatni, amely az allergiás reakcióknak az azonnali kezelésére alkalmas eszköz. A tatai mentőállomás munkatársainak szeretné megköszönni, mert abban is szerepet vállaltak, hogy azokat a szakismereteket átadják a pedagógusoknak, akik az óvodákban dolgoznak, amelynek a segítségével megfelelő módon, szakszerűen tudnak eljárni egy ilyen helyzetben. Mi sem bizonyítja jobban, hogy erre a beszerzésre nagy szükség volt, mert éppen a napokban Székesfehérvárról érkezett egy hír, miszerint ott is az önkormányzat rendelkezésre bocsátotta az ilyen injekciókat a nevelési, oktatási intézményeknek és ennek a

24.

segítségével sikerült megmenteni egy gyermeknek az életét, mert azonnal, szakszerű módon be tudták adni ezt az injekciót. Úgy gondolja, hogy ez egy jó befektetés volt az önkormányzat részéről. A Magyar Dietetikusok Országos Szövetségével is megkezdtek egy közös szakmai munkát, egyelőre addig jutottak el, hogy az ún. „okostányér” programjukat fogják népszerűsíteni a következő esztendőben, még az idei tanév folyamán a helyi iskolákban és abban bíznak, hogy hosszabb távon egy olyan oktatási programot fognak tudni a városba elhozni a segítségükkel, amely lehetővé teszi, hogy az egészséges táplálkozáshoz tanácsokat adjanak szakemberek, akik folyamatosan a rendelkezésre állnak. A szülők számára gyakorlatilag egy fórumot tudnak biztosítani, ahol ők kérdezhetnek és őket azonnal a szakemberek tanácsokkal tudják ellátni. Az iskolák pedagógusai, szülők és a gyermekek részvételével egy három vagy négyoldalú - a szakmai szervezet bevonásával - valósulhat meg a jövőben egy ilyen együttműködés. Erre vonatkozóan is történtek már tárgyalások. Az együttműködések körébe tartozik, hogy a Tempus Közalapítványnál egy pályázatot nyújtottak be, mert az ifjúság bevonására szeretnének minél több eszközt alkalmazni. Egy önkormányzati támogató programot hirdetett a Tempus Közalapítvány, amelynek a keretében három alkalommal workshopot szerveztek fiatalok, illetve a fiatalokkal foglalkozó magánszemélyek, civil szervezetek, szakmai szervezetek képviselőinek a részvételével. Ennek a programnak is úgy gondolja, hogy lesznek a jövőben még eredményei. Az idei esztendőben először a városuk adhatott otthont a Megyei Ifjúsági Bálnak, amely Tatabányáról indult ki tavaly és továbbadják a stafétát azoknak a települési önkormányzatoknak, amelyeknek az együttműködésével ez a kezdeményezés szárba szökken. Már 2. alkalommal valósult meg az idén éppen Tatán. Szintén megyei hatókörrel szervezték meg a múlt héten azt a vitanapot itt a városban, amelyre Tatabányáról, Dorogról Oroszlányból érkeztek fiatalok. A megkeresésének köszönhetően a Mathias Corvinus Collegiumnak a vitaakadémiája, illetve annak a vitavezetői vettek részt. A Mathias Corvinus Collegium a felkérése alapján már a tavasz, illetve nyárelő folyamán is tartott itt egy bemutató programot a 4. évfolyamos diákoknak, itt mutatták be a Fiatal Tehetség Programot és a jövőben a középiskolás diákoknak is szeretnének ilyen bemutató alkalmat teremteni, illetve a Mathias Corvinus Collegiummal tovább fűzni, szorosabbá fűzni ezt az együttműködést. A nem titkolt cél, hogy itt a Piarista Rendházban előbb-utóbb megvethesse a lábát minél jobban a Mathias Corvinus Collegium és esetlegesen egy regionális központ is kialakulhasson itt. Ez lenne a szándékuk hosszútávon. Az idei esztendőben is sikerrel zajlott a nyári diákmunka program, amelyben több mint 130 diák vett részt és nagyon sok területen kipróbálhatták magukat. Ezt is volt szerencséje nyomon követni és több alkalommal találkozott a diákokkal, a tapasztalataikról kérdezte őket, illetve beszélgetett velük. Az idei évben is a feladatai közé tartozott a nemzetközi kapcsolatok ápolása, a testvérvárosi kapcsolattartás. Szőgyénben járt több alkalommal, illetve Magyarokánján. A képviselő-testületi ülésen is tett már említést arról, hogy most is zajlik egy olyan játék, amelynek keretében 200 - 250 gyermek vesz részt. A tavalyi esztendőben ez a szám a 183-at érte el. Úgy gondolja, hogy nagyon sikeres számukra, hogy ilyen magas létszámmal tudnak megszólítani magyar gyerekeket, magyar tematikájú játékokkal, amelyek tulajdonképpen az egész évet átölelik. Szervesen, aktívan részt vett a Gerlingeni delegáció fogadásában itt Tatán. A 35 éves testvérvárosi kapcsolatot ünnepelték közösen az ő fogadásuk során. Több pályázatnak a megalkotásában, illetve koordinálásában volt feladata. Elsőként említené ezek közül a Hild pályázat pályázati anyagának az összeállítását. Ez volt az a pályázat, amelyet az önkormányzat az idei esztendőben elnyert az elmúlt 15 év munkája alapján és amelyet gyakorlatilag a városfejlesztési feladatok elvégzéséért, magas színvonalú teljesítéséért kapott. A Magyar Urbanisztikai Társaság szakmai közössége díjazta ezzel az önkormányzatukat. A feladatai közé tartozott egy olyan pályázatnak a koordinációja, amely azt teszi lehetővé, hogy a következő esztendő nyaráig az Újhegyben a Nádas utcában létre tudjanak hozni több esővíz kertet. Ez egy pilot projekt, amelynek a célja az, hogy bemutassa, egyrészt közvetlenül az ott élők, az ottani most létesült új bölcsődének a

közönsége, családok számára, hogy mit is jelentenek ezek az esővíz kertek és milyen előnyökkel bírnak. A feladatai között szerepelt az is, hogy a Kovács Attila képviselő úr által említett, az egész város területére kiterjedő felszíni vízvezetés, illetve vízmegtartási pályázat koncepció kialakításában is részt vegyen. Ugyancsak részt vállalt az Energiahatékony Önkormányzat pályázat koordinációjában, amely címet az idén is elnyerte az önkormányzatuk. Polgármester úr kérése alapján a feladatai közé tartozott az Újhegyi vízfolyás, csapadékvíz csatorna projektnek a felügyelete. Itt folyamatosan nyomon követi a projekt, a beruházás és a kivitelezésnek az alakulását. Több alkalommal helyszíni bejárásokra került sor, illetve a belső egyeztetésekre a kollegákkal, irodavezetőkkel és azokkal a felelősökkel, akik ezt a projektet ellenőrzik, illetve megvalósítják. A már említett Life pályázathoz olyan módon kapcsolódik egy most frissen benyújtott pályázatuk - amelyet a WWF Magyarországnak a segítségével valósíthatnak meg, ha sikerrel járnak - amelynek a célja, hogy az energiabiztonság, az energiaszegénység és egyáltalán a klímakérdés kezelésében nyújtson számukra segítséget. Ez egy hároméves nemzetközi projekt lehet és bízunk benne, hogy ezzel is sikerrel fognak járni. A feladatai sorába tartozott a klímastratégia kialakításának a koordinációja is. Az idei évre toldott át ennek a zárása, így elmondható, hogy befejezték, lezárták ezt a projektet. Körülbelül 3500 embert értek el ennek a projektnek a megvalósítása során. A kommunikációs felületeiken több 10.000-re tehető azoknak a száma, akik a kampány során erről a témáról értesülhettek. Az idei évben ezt egy a fiatalok számára kiírt tematikus pályázatnak az értékelésével zárták. Egy rajzpályázaton is szerepelhettek, ahova több mint 600 pályamű érkezett be és ezek közül választották ki a legjobbakat és díjazták a legjobb alkotókat. Az intézményekkel való kapcsolattartás is a feladatai közé tartozik, így természetesen a városban működő óvodák, bölcsődék kapcsán is vannak feladatai, de a nem városi fenntartású intézmények vonatkozásában is, például a Menner Bernát Zeneiskola intézményi tanácsában teljesít feladatokat az éves munkaterv és beszámoló kidolgozásában, elfogadásában és egyéb területen, valamint az idei esztendőben külön a Vaszary János Általános Iskolának a költözése, illetve fejlesztése nyújtott számára feladatokat, ezeknek a folyamatos nyomon követésében és koordinációjában is részt vett. A stratégiai dokumentumok megalkotásának a felügyelete, illetve a koordinálása is a feladatai közé tartozott, így az idén elfogadott városi zenei koncepció kapcsán már a pályázat benyújtása során is maga volt a kezdeményező. Most van a kezei között a környezetvédelmi program, valamint a jövőre vonatkozóan a fenntartható energia és klíma akcióprogram előkészítésében vállal részt. Az idei esztendőben a különböző „okosváros” fejlesztéseket is rábízta Polgármester úr, illetve azoknak a vezetését, irányítását, így hosszú munka után készülhetett el a városnak a megújult honlapja és a városi alkalmazásnak a fejlesztése. Megjelenhetett a városukban az első „okos pad” és az első intelligens zebra, amelyben külön köszöni Purgel Zoltán alpolgármester úrnak a közreműködését. A feladatai közé tartozott a fórumokon való részvétel, mint például a Zöld Kerekasztal és a Szociális Kerekasztal munkájában vett részt, valamint a Szociális Szolgáltatási Koncepció kidolgozásában is feladatot vállalt, civil fórum, Közművelődési Kerekasztal, amelyből a megyében elsőként Tatán alakult ilyen fórum, az Ifjúsági Kerekasztal, valamint a Városi Diákönkormányzat munkájában is folyamatosan jelen volt. A városi rendezvények közül külön kiemeli az újévi hangversenyeket, illetve a Magyar Kultúra Napját, valamint a Nemzeti Összetartozás emlékhetét – amely május végétől június elejéig tartott - és az október 6-ai rendezvényt. Az együttműködések körébe tartozik még, hogy a Mecénás Közalapítvány munkájában is részt vállalt, egyrészt az Esterházy Ferenc Ösztöndíj kezelésében - amely a közalapítvány feladata - és az ösztöndíj pályázat kiírásában, megfogalmazásában volt szerepe. A Boglári Zoltán képviselő úr által említett Esterházy Ferenc emléktábla elkészüléséhez maga is szívesen nyújtott támogatást és a Mecénás Közalapítványnak volt köszönhető, hogy az idei esztendőben bemutathatták élőben az Erdődy Kamarazenekar előadásában azt a lemezt, hangfelvételt, amely két olyan vonósötöst vonultatott fel, amelyeket Menner Bernát gyűjtött

össze az Esterházy Uradalmi Kottatárba és amelynek az a különlegessége, hogy Magyarországon csak itt a városukban voltak megtalálhatók és elérhetők. Az egész idei esztendő végigkövette a Fellner Jakab Emlékév, ahol a képviselő-testület megbízása alapján az emlékbizottság tagjaként az önkormányzat képviselőjében vett részt. Címzavakban megemlíti, hogy elkészült az emlékérem, az emlékbélyeg, megtartották az emlékmisést Fellner Jakab születésnapja alkalmából. Ez a programsorozat érintette a Tatai Sokadalmat, a „Klassz a pARTon” fesztivált, a Barokk Fesztivált, készült dokumentumfilm az építő mesterről, illetve képregény, memóriakártya játék. Négy elemből álló konferenciasorozatot szerveztek, amelynek az utolsó állomása Tata mellett Veszprém volt. Itt több mint 20 előadás hangzott el, ezeknek a könyv alakban történő előkészítése még folyamatban van. Bekapcsolódtak ezzel az országos programsorozatok közül az Ars Sacra Fesztiválba. Több más településen is megjelentek a Fellner Molinó kiállítással, azonosították Fellner Jakab lakóházát és irodájának épületét az Ady Endre utcában. Ma avatták azt a táblát, amely ennek emléket állít. Elindult és működik a Fellner Jakab közösségi oldal, ahol folyamatosan közöltek Fellner Jakabbal kapcsolatos információkat. Megvalósult az időszaki Fellner kiállítás és molinó kiállítás. Ezen a ponton szeretné megköszönni az emlékbizottság tagjainak, a Fellner Egyesületnek, a Kuny Domokos Múzeumnak, valamint minden együttműködő partnernek, akiknek a száma az 50-et közelíti meg, hogy ebben az évben folyamatosan az önkormányzattal együtt dolgoztak. Volt néhány olyan feladat, amelyek részben a Gesztenyefasori beruházás kapcsán találták meg, ilyen a Bacsó Béla utca már említett közvilágítási problémái, a Bacsó Béla utcai lakótelep parkolási gondjainak a kezelése, a Szent István utcai vízelvezető és a forgalmi rend ügyének az intézése, a Jázmin és Kalló utcában a közvilágítás helyzetének a javítása, a Dornyay Béla utcában a parkolás ügyének az előmozdítása, a Gesztenyefasorban a közvilágítási problémáknak a kezelése és a szintén szóba került hódok ügyének a megoldása. Itt felvették a kapcsolatot Juhász Erikával, aki több éve dolgozik a hódokkal kapcsolatos különféle ügyek, problémák megoldásán. Biológus szakértő és hosszútávon szeretnének vele egy együttműködést kialakítani. Felmérte itt a terepet, hogy milyen helyzet áll fenn jelenleg és felvázolt már néhány megoldási lehetőséget. Itt is egy széleskörű együttműködésre lesz majd szükség mind a civil szervezetekkel, mind a hatóságokkal, hogy ezt a problémát úgy tudják kezelni, hogy a hódok jelenléte ne randalírozásként értelmeződjön az itt élőkben, hanem lehetőség szerint egy értéket tudjanak belőle megmutatni, mert valójában erről van szó, az együttélésnek a kereteit kell megfelelő módon kialakítaniuk és véleménye szerint, mindenki csak nyerni fog ezzel a dologgal. Még egy utolsó témát szeretne felhozni, mert mostanában már egy kicsit kezdenek megfélemlíteni erről a helyzetről, de 2022 február vége óta Magyarország sok százezernyi Ukrajnából érkezett menekültet fogadott be és ebből a helyzetből a városuk se tudta kivonni magát. Itt nagy köszönettel tartoznak azoknak a karitatív szervezeteknek és a Szociális Alapellátó intézménynek, akik ezt a munkát magukra vállalták és vállalják folyamatosan, csendben, különösebb reklám nélkül végzik ezt a feladatot. Úgy gondolja, hogy megérdemelnék, hogy sokkal többet ejtsenek róluk szót, hiszen összesen közel 280 fő menekülttel voltak kapcsolatban ebben az esztendőben és mintegy 70 főt szállásoltak el, illetve gondoskodtak az ellátásukról, amely részben a folyamatos ételkészítéssel, ruhával, különböző egyéb eszközökkel való ellátást, a munkavállalásuk segítését, a gyermekeik taníttatását, elhelyezését jelentette, illetve a hivatalokkal, konzulátusokkal való kapcsolattartást és felvételt, a hatóságokkal való folyamatos együttműködést és még családi napok szervezését is jelentette a Szociális Alapellátó intézmény, illetve a karitatív szervezetek számára oly módon, hogy persze arra törekedtek, hogy lehetőség szerint, minél inkább idővel önállóvá tudjanak válni és az ügyeiket egyedül tudják intézni, de nyilvánvalóan ehhez most még nagyon sok segítségre van szükségük. Ezt a feladatot is koordinálta az önkormányzat és ebben is részt vett, több alkalommal tartottak üléseket, ahol minden érintett fél jelen volt és ahol a feladatokat



megbeszélték, elosztották egymás között. Még hosszan lehetne ezt a sort folytatni, de valóban nem kívánna visszaélni senkinek a türelmével.

**Michl József polgármester** megköszöni Alpolgármester úrnak is a tájékoztatást és szeretné megköszönni képviselőtársainak az egész éves munkát, így a közmeghallgatás során is. Köszöni a részvételt a képviselő-testületi üléseken, amely alatt azt érti, hogy felkészülten és az előterjesztéseket jól áttanulmányozva, kérlelve a döntést, a javaslatokat, véleményeket érkeztek meg a testületi ülésre az esetek nagyon nagy százalékában. Megköszöni azt is, mert alkalmanként szükség volt arra, hogy rendkívüli ülést tartsanak és akkor is képviselőtársai a rendelkezésre álltak. Alpolgármester uraknak is köszöni a segítő, támogató munkájukat. Ahogy most is elhangzott egész évben derekasan kivették a részüket a városvezetés munkájából ugyanúgy, ahogy jegyző úrnak és a hivatal minden munkatársának is megköszöni a munkát.

## **2. Tata Város Önkormányzata 2023. évi költségvetéséről**

**Előadó: Michl József polgármester**

**Michl József polgármester** elmondja, nagyon röviden megpróbálja a költségvetési tervüket ismertetni. Az előző képviselő-testületi ülésen novemberben ismertették azt a tervüket, amelyet a képviselő-testületnek már nem feladata mostanában megtárgyalni, mert a jogszabály nem ad erre kötelezést, de mégis úgy gondolták, hogy helyes az, ha a testület látja, hogy milyen anyagi lehetőségek várnak rá a következő évben. Néhány diában ezt foglalta össze és ezt szeretné ismertetni. Ha ehhez a későbbiekben lesz kérdés, örömmel válaszol rá. A kivetítőn azt láthatják, hogy a város költségvetése 2019 és a jövő év között milyen módon változik. Látható, hogy a bevételek és kiadások oldalán is nagyon nagy összegben van változás 2019-ben még 12,7 Mrd Ft-os bevétellel számoltak, de 2023-ban ez már 17,2 Mrd Ft, ugyanígy a kiadási oldalon is. Külön is szeretné kiemelni a tataiak által befizetett adó összegét, amely 2019-ben - ez volt az utolsó évük a covid előtt és egy felívelő gazdasági helyzetben állt az ország és maguk is - közel 2,5 Mrd Ft volt a város adóbevétele, amely a covidos esztendőben 2020 - 2021-ben láthatóan lecsökkent, de nem a cégek befizetései miatt csökkent le hanem, mert a Magyar Állam azt a rendelkezést hozta, hogy a kisvállalkozásoknak az iparüzési adóból csak 1 %-ot kell fizetniük, nem kettőt, ezt a másik százalékot viszont az önkormányzat megkapta az államtól közvetlenül, tehát ilyen értelemben duplán érkezett ez a durván 300 M Ft a városba, mert egyrészt ottmaradt a vállalkozásoknál, viszont az önkormányzat egy másik soron megkapta ezt az összeget. Látható, hogy 2022-ben visszatértek a 2019-es szintre és az idei adóbevételek a tervezett szerint valósult meg, olyannyira, hogy az iparüzési adó tekintetében még egy kicsit alul is terveztek, tehát jobb lett a cégek által befizetett adó, mint amennyit maguk terveztek. Több mint 5000 vállalkozás van Tatára bejegyezve és ebből 3300 vállalkozás egyéni, tehát aki egy saját kis vállalkozást az állandó munkája mellett kivált, ő is benne van ebben a számban. Körülbelül 100 olyan cég van, aki az iparüzési adó és az építményadó nagy részét megfizeti. Az adóbevételeiknek a 90 %-át a tatai cégek fizetik meg iparüzési adóban, építményadóban vagy telekadóban, a fennmaradó 10 % amelyet a tataiak magánszemélyként fizetnek be a közös kasszába. Látható, hogy az állami támogatás is folyamatosan emelkedik. Az állam által adott támogatásokkal és az egyéb bevételeikkel együttesen - amelyről szintén egy mondatban kitér - tudják teljesíteni a feladataikat. Igazából az állami támogatás és az adóbevételek szinte teljesen a város üzemeltetésére, működési kiadásaira fordítódik. Ez látható a kiadási oldalon lévő ábrából is. A személyi juttatások és a működési kiadások tekintetében ne csak a városházára gondoljanak, hanem a város összes intézménye munkatársainak a bérezése is innen történik. A beruházásra és felújításra látható sorok, illetve az EU-s pályázati vagy állami támogatásból

megvalósuló projektek esetében egy kicsit nehéz a költségvetésnek ilyen egyértelműen a táblázatban pontosan megmutatni, hogy melyik esztendőben miért annyi az ott lévő összeg, mert áthúzódó beruházásokról van szó, ugyanis olyan beruházások, amelyekre az egyik évben megkapják a pénzt és ugyanabban az esztendőben el is tudják költeni és le is tudják zárni ezt a projektet, ilyen legfeljebb néhány apró néhány M Ft-os szoft projekt lehet, de beruházásra, nagy fejlesztésre ilyen lehetőségük nincsen, ezek áthúzódó projektek, áthúzódó fizetéssel. Több éven keresztül szerepelnek a költségvetésben sokszor ezek az összegek. Látható, hogy 2023-ra tervezett összegük nagyjából az ideivel azonos. Vicesen úgy fogalmaztak egyszer, hogy igazából három sort kellene írniuk a költségvetésbe, bevételek, energiaköltségek és összesen. Az a feladatuk, hogy az egész várost üzemeltessék akkor is, amikor a legnehezebb időszak van, ezért természetesen ezekre a kötelező feladatokra és a városüzemeltetésnek a legfontosabb feladataira, működési kiadásokra, bérekre a következő esztendőben ugyanúgy kell számolniuk a kiadási oldalon is. A következő ábrán ezeket a bevételeik láthatóak egy kördiagram segítségével, hogy a nagyságrendek hogyan néznek ki. Látható, hogy a saját bevételeik és az állami támogatás együtt durván a felét adja az önkormányzat bevételeinek. A pályázatok ebben az esetben nagyjából negyedét jelentenek és a működési bevételek, illetve az ingatlanértékesítések egészítik ezt ki. Ezek azok a legfontosabb lábak, amin az önkormányzat költségvetése nyugszik. Az ingatlanértékesítéssel kapcsolatban szeretné elmondani, hogy sokszor úgy tűnhet, hogy az önkormányzat elherdálja a vagyonát és feleslegesen értékesít ingatlanokat, illetve kár azokat eladni. Nagyon megfontoltan és precízen körbejárva döntenek mindig ezekről a kérdésekről és azt az elvüket igyekeznek folyamatosan nemcsak szem előtt tartani, hanem meg is valósítani, hogy ingatlanértékesítésből csak valami újabb ingatlan vagy valamilyen újabb vagyoni érték létrehozására költenek pénzt, például egy másik épület megújítására vagy egy újnak a megépítésére, egy pályázathoz szükséges önerőre, illetve valamilyen olyan fejlesztésre, amely az eladott ingatlant pótolja vagyoni szempontból. Az önkormányzat az elmúlt évek során egyetlen egyszer sem került negatív tartományba a vagyona növekedését illetően, vagyis minden esztendőben nőtt az önkormányzatuknak a vagyona. Az állami támogatások alakulása látható a kivetítőn a zöld színnel jelölve, illetve az adóbevétel arányában látható a folyamatos és nagyjából arányos növekedés. A következő dián az adóbevétel alakulását szeretné bemutatni, hogy az állami támogatás milyen módon segítette az adóbevételüket. A helyi iparüzési adó a kiegészítéssel látható, hogy 2022-ben a beszedett durván 2,4 Mrd Ft-os adóbevételük az állami kiegészítéssel 2,815 Mrd Ft-ra növekszik, tehát ennyi az összes adóbevételük. A kiadásokat tették egy diagramra és a legfontosabb dolgokat sorolták fel. Nagyon sokszor kapnak olyan kérést vagy jelzést, hogy ezt az utcát miért nem tudják megcsinálni. Teljesen jogos minden ilyen felvetés, nem vitatkoznak ezzel soha, mindegyikkel tisztában vannak és mindegyik jelzést valóban respektálják olyannyira, hogy a náluk is megjelennek ezek a jelzések. A költségvetésük, amely teljesen nyilvános és minden egyes költségvetésük hosszú évek óta visszamenőlegesen az interneten fent van és folyamatosan követhető. A képviselő-testület nyilvános ülésen dönt minden egyes költségvetéséről és annak módosításáról. Gerébi Ákos is megemlítette ezt a beszámolójában olyan formulával is, hogy nem fogadta el az ellenzék a költségvetést az idei esztendőben sem. Szeretné jelezni, hogy amióta polgármester még egyszer sem fogadta el az ellenzék a költségvetést. Az ellenzéknek az a dolga, hogy ne tessék neki az, amelyet a többség csinálni akar, viszont nagyon sok kérdésben a költségvetésen belül is egyet szoktak érteni, de vannak olyan részletei a költségvetésnek, amely alapján az ellenzék úgy dönt, hogy ezt nem tudják támogatni, de abban megegyezhetnek, hogy azt a törekvésüket, hogy a város tulajdonában, üzemeltetésében, vagyonában lévő eszközöknek a folyamatos karbantartását, felújítását, bővítését, kiegészítését megtegyék erre minden esztendőben egy komoly összeget kell elkölteniük a dologi kiadások között, vagy pedig a beruházás, felújítás soron. Látható, hogy ez teszi ki a legnagyobb összeget a város költségvetésében és nem a személyi juttatások, vagyis

nem a bér viszi el, hanem továbbra is a dologi kiadások, beruházások, amelyben nagyon sokszor a rongálásokat kell helyre tenniük. A kérdések között kapott egy fotót is valakitől, aki jelezte, hogy a Kodály téren lévő kicsi filagóriát újra sikerült valakiknek szétverni és megint csak arra kell költeniük a közösség pénzét, hogy valakiknek az erős ember élményét utána a közösség pénzéből helyre tegyék. Szerencsére nem ez teszi ki a többségét a munkájuknak, de ezek rengeteg sok milliót elvisznek, pedig helyette valami más dolgot is tehetnének. Hitele is van az önkormányzatnak, ahogy ezt korábban is mindig jelezték és benne van a költségvetésükben, látható és egy kicsi részét veszi el a költségvetés kiadási oldalának. Fontos még a szolidaritási hozzájárulás, amely az össz kiadásuk 4 %-a és a következő esztendőben közel 500 M Ft lesz. Ez azt jelenti, hogy az állami költségvetésben egy olyan rendszer működik, hogy miután az engedélyezett adóbeszedés egy nagy különbséget hoz az egyes önkormányzatok között, mert azok az önkormányzatok, ahol nincs kellő számú ipari termelés, nincs kellő számú adóbevételek és részben vagy tehet róla vagy nem, de ettől függetlenül az államnak muszáj támogatni a kötelező feladatai ellátásában és ehhez azoktól az önkormányzatoktól is valamilyen összeget átvesz, beszed az állam, akik viszont az átlagnál jobb teljesítményt tudnak nyújtani. Tatán ez az adóerőképeség 62 E Ft az idei esztendőben, viszont az átlag huszonvalahány ezer Ft, amely jóval alacsonyabb, mint amennyi Tata adóerőképesége. A következő dián ezt a szolidaritási hozzájárulást mutatják be az állami támogatás függvényében. Látható, hogy 2,2 Mrd Ft-ot kaptak az államtól átlagosan az elmúlt időben, illetve látható a grafikonon, hogy pontosan melyik évben mennyi és milyen módon növekedett, ez a szolidaritási hozzájárulásuk 2023-ra. A következő ábrán a felhalmozási, működési kiadásaik alakulását követhetik. A működési kiadásaikat a kék színnel és a sárgával jelzik a felhalmozási kiadásokat. Ennek a változását, ahogy említette ezzel kell kezelni, mert van olyan esztendő, amikor látszólag kevés pénzt költöttek el, de ez nem azt jelenti, hogy akkor nem dolgoztak, hanem ezeknek a projekteknek vagy az előkészítése folyt vagy lényegesen kevesebb volt annak a projektnek az építése során az azévi kifizetés. Itt azokat az összegeket láthatják, amelyek tényleges kiadásokként megjelentek, illetve a költségvetésbe bekerültek. A következő dián egy más formában, hasonlóan a beruházás, felújítás és az egyéb felhalmozások arányát láthatják. A beruházás, felújítás minden esztendőben nagyon komoly összeget tett ki, még a pandémiás időszak alatt is. A beruházások ugyanígy láthatóak. Az Európai Unió pályázatok esetében fontos megemlíteni, hogy a Magyar Állam az uniós támogatásokat kiegészíti. Az Unió átlagosan 80%-os támogatást nyújt és a magyar kormány ezt 100%-ra egészíti ki. Most már hosszú évek óta nincs szükség arra, hogy hivatalosan is önerővel tervezzen az önkormányzat. Ha a piaci szereplők és az éppen aktuális árak megengednék, hogy a két évvel ezelőtt megnyert pályázatnál ne két vagy három év múlva, amikor eljutnak oda, hogy a tervezés lezárul, megvannak az engedélyek, megvan a kiviteli terv, ki van írva a közbeszerzés és megtörténik az ajánlattétel, ha két idő a pályázat beadása és a közbeszerzési ajánlatok leadása között nem telne el csak fél év, akkor jó eséllyel ugyanazon az összegben tudnák a pályázatot megvalósítani, mint amennyit elnyertek, de az elmúlt esztendőkben is mindig változtak ezek az árak és sajnos a legtöbbször önerőt kellett még pluszban hozzátenniük. Kiemeli, hogy az önerő lényegesen kisebb volt annál, mint amennyit a Magyar Állam másodszor is hozzáadott a pályázatukhoz, tehát amikor elnyerték a pályázatot, egyszer már akkor is valamennyit beletett az állam és utána kiegészítést kértek erre a pályázatukra, ezt is megkapták és ezzel tudták a projektjeiket megvalósítani. A következő ábrán az energiaköltségeikről mond néhány mondatot. Talán ez a legdurvább ábra az előzőekhez hasonlítva. Látható, hogy mind a villamos energia, mind a gáz, mind a távhő esetében milyen különbségekkel számolnak. Millió Ft-ba van megadva az összeg, tehát 611 M Ft-ra számolták ki a villamos energia várható árat és 453 M Ft-ra a gáz árat. Nagyon nehéz előre pontos számokat mondani, hiszen minden gáz és villanyfogyasztásukra is közbeszerzéssel kell kiválasztaniuk a szolgáltatót, akitől vásárolni tudnak. Ezekben az esetekben korábban mindig egy fix árat tudtak beírni a szerződésbe, például a gáz árat tekintve néhány forintos köbméter

PK

ár volt a korábbi szerződésükben, most pedig ennek a sokszorosát kellett beleírni, de nem ilyen konkrétan, hanem egy képletet lehet csak a szerződésbe belefoglalni, amely a holland tőzsdei árat és az éppen aktuális forint-euró árfolyamot is a képletben rögzíti és aszerint változik havonta az adott energiának az ára. Látható, hogy durván 1 Mrd Ft körülire számolták ki, de nagyon szeretné hangsúlyozni, hogy ez egy olyan számítás, amely rengeteg bizonytalanságot tartalmaz, mert nem látnak a jövőbe és nem tudják, hogy a holland tőzsdén éppen a gázt eladók és vásárlók milyen árakban tudnak megegyezni és ez hogy fog kihatni, ezért kénytelenek egy pontos, precíz forintra biztos összegét kiszámolni. Ezeket az összegeket azzal tudják csökkenteni, ha megfelelő önmérséklettel és takarékossgal fogyasztják ezeket az energiáikat. Erre utalt a képviselő-testületi ülésen is ennél a napirendnél. Csak itt a hivatalban a november hó folyamán a gázból 45 %-ot tudtak megtakarítani az egy évvel ezelőtti felhasználáshoz képest. A következő ábrán egy nagyon neuralgikus témára szeretné felhívni a figyelmet, amely szintén a költségvetést súlyosan érintő téma, a közösségi közlekedésüknek a veszteségtérítése. Ezt a fogalmat egy mondatban muszáj megfogalmazni, mert a Volánbusz Zrt-vel olyan szerződésük van - mást nem lehetett kötni, mert állami vállalatról van szó - hogy a cég minden hónapban ki kell hogy számolja a használatából fakadó, az adott településre vonatkozó költségeit és a bevételeit össze kell hasonlítani és amennyiben ott negatív kép mutatkozik, akkor azt a használónak, tehát az önkormányzatuknak - mert a buszok itt közlekednek - ki kell fizetnie. Látható, hogy az idei esztendőben ez 110 M Ft-ot fog jelenteni, vagyis majdnem minden hónapban 10 M Ft-ba kerül, csak az, hogy az autóbuszok vannak, elindulnak, közlekednek és még nem ült rá senki, mert ebben az összegben nincs benne, például az, hogy az önkormányzat mintegy 30 M Ft-ért minden esztendőben megvásárolja minden tatai gyermeknek, tanulónak az autóbusz bérletet, hogy ezzel is arra neveljék őket, hogy a közösségi közlekedést vegyék igénybe az anyuka, apuka autója helyett, ha már gyalogolni nem szeretnek. Ez a költség jön még erre rá, tehát Tatán kb. 150 M Ft évente az, amelyet a diákok autóbuszbérletére és az üres autóbuszok költségére a város kifizet. Nagyon komolyan végig kell ezt gondolniuk és ezért is kellett új menetrendet megfogalmazni és köszöni a bizottság munkáját e tekintetbe. Az új menetrend következtében, egy kicsit a menetrendet átalakítva, praktikusabbá téve a reményeik szerint, mert most van ennek a próbaidőszaka és mindenkitől várják a véleményeket, de így egy autóbuszt tudtak kivenni a hét autóbuszból, amely egyébként Tatán közlekedik. Ennek a költségeit talán jövőre meg tudják takarítani. Az autóbusz közlekedésben, a közösségi közlekedésben három tétel van amely nagyon drága, az egyik az az ember, aki ül az autóbuszon és vezeti, a másik az, amelyet a tankba bele kell tölteni, vagyis a gázolaj, a harmadik pedig az autóbusz amortizációja, amely azt jelenti, ahhoz, hogy a városukban 6 - 8 év körüli autóbuszok közlekedjenek, ez évente sok millió forintba kerül és ezeket a költségeket kell megfizetniük. A humán jellegű támogatásoknál látható, hogy mire költöttek. Az autóbuszbérlet a diákoknak szürke színnel láthatóak. Kék színnel a rendkívüli települési támogatások láthatóak, amikor valaki komolyan megszorul, hirtelen nehéz helyzetbe kerül és egy összeggel támogatniuk kell az életben maradását, tehát csak a legkirívóbb esetekben, tüzesetben vagy komoly baleset, illetve egyéb családöt érő tragédia esetében adnak ilyen támogatást. A lakhatáshoz kapcsolódó és egyéb támogatások is láthatóak. Elmondja, itt nem látható az az összeg, amelyet például évente nem költenek el, nem is szednek be, de látens módon mégiscsak ott kellene legyen a költségvetésükben, ez a több mint 200 szociális bérlakásuknak a bérleti díjában lévő különbség, amelyet jószívvvel adnak az ott lévő lakóknak bérleti hozzájárulásként csak ez sokszor nem tudatosul ezért hangsúlyozza itt is. A tatai szociális bérlakásból 200 egynéhány van és ezeknek a lakásoknak a havi bérleti díja 8-10 E Ft, ennyit fizet a benne lakó család, miközben ezen lakásaiknak a nagy többsége 100 - 150 E Ft-os bérleti díjért is kiadható lenne, ha piaci alapon adnák ki. Ki lehet számolni, hogy ez körülbelül mekkora összeg lenne havonta. Az egy sajnálatos dolog, hogy a rendszerváltást követően az akkori önkormányzat - nem bántani akarja őket, csak tényként megemlíti - a közel 1000 lakásból a legjobbakat, hogy egy akkori képviselő

szavával éljen egy színes tévéért adta el ráadásul részletre, tehát igazán komoly haszna nem lett belőle. Ma hiányoznak ezek a lakások, mert komoly anyagi előny lehetne a város számára egy ekkora bérlakás állomány, ezt csak a történelmi hűség kedvéért említette meg. Az intézményeik finanszírozása látható a következő dián. Az állam az intézményeik finanszírozásának a nagyon nagy részét elvégzi, látható, hogy 2022-ben 465 M Ft állami támogatás mellé kellett 67 M Ft-ot az önkormányzatnak tenni, amely az óvodáik finanszírozását jelenti, a bölcsődék finanszírozása ebben nincs benne, de hasonló arány van ott is. A gyermekétkeztetés finanszírozásáról elmondja, hogy az önkormányzatuknak kötelező feladata a gyermekétkeztetés, ezt nem tudják kikerülni. Az iskolákban az önkormányzatoknak kell biztosítani az étkeztetést, mert ez egy központi döntés. A feladatnak megpróbálnak eleget tenni, ezért vadonatúj konyhával szerelték fel az iskolákat, étkező, tálalókonyha felújítás, tehát az infrastruktúrát megpróbálták megújítani. Nem tudnak saját konyhát felállítani, hogy saját maguk főzzenek, mert nincsen rá munkaerő, képtelenek ezt megszervezni, illetve azt a tervüket amelyet korábban megfogalmaztak sajnos nem tudják megvalósítani abban a formában, mert ehhez a iskolák pedagógusainak a közreműködésére is szükség lenne, de ők ezt nem tudták vállalni, ezért továbbra is külső céggel oldják meg az étkeztetést, ott pedig igyekeznek a lehető legjobban a minőséget megkövetelni, amely nem egyszerű dolog. A gyermekétkeztetés finanszírozásánál - bár láthatóan egy nagyon magas állami támogatást kapnak hozzá - a szülők által befizetett nyersanyagnorma, illetve rezsiköltség összege még mindig nem akkora, hogy abból olyan minőséget lehessen előállítani, amelyet mindenki szeretne, illetve minden nap nem lehet kirántott hús. Sok családban nem ismerik a főzeléket. A gyerekek egy része nagyon sok ételt egyáltalán nem ismer és az idegenkedésből sok konfliktus származik. Igyekeznek nevelő szándékkal, segítséggel is a gyermekétkeztetést a lehető legjobb színvonalon végezni. A szociális étkeztetés azt jelenti, hogy nagyon sokaknak segítik az életét egy nagyon alacsony vagy ingyenes mindennapi melegétel támogatással. Röviden, így szeretne volna összefoglalni a költségvetést, hogy a város számaint megismerjék a tataiak.

### **3. Tájékoztatás Tata teljes közigazgatási területére vonatkozó új Településszerkezeti Tervről és Helyi Építési Szabályzatról** Előadó: Michl József polgármester

**Michl József polgármester** elmondja, azért javasolta ezt napirendnek képviselőtársai felé, mert az idei esztendő legneuralgikusabb vagy legtöbbször emlegetett témája egészen biztos, hogy a város új Településszerkezeti Terve és a Helyi Építési Szabályzatáról szóló rendeletük volt. Kérte Főépítész asszonytól, hogy nagyon röviden azt a részét foglalja össze, amelyben szeretnék felhívni a figyelmet a tataiak számára, hogy mi mindent jelent, akár személyenként, családonként, tulajdonosként, illetve fejlesztőként, a jövőbe gondolkodóként a város bizonyos területein. Felkéri Főépítész asszonyt, hogy röviden foglalja össze.

**K a m a r á s Dorottya főépítész** elmondja, pár praktikus információt szeretne a Településszerkezeti Tervről, illetve a Helyi Építési Szabályzattal kapcsolatban elmondani. Több képviselő is megemlítette a beszámolójában, hogy 2022. november 30-án egyhangúlag elfogadta a képviselő-testület az új Településszerkezeti Tervet és Helyi Építési Szabályzatot. A Településszerkezeti Terv egy határozat formájában került elfogadásra a 353/2022-es határozat számon, illetve a szabályozási terv egy rendelet formájában lép majd életbe 2023. január 1-jétől ez a 19/2022-es önkormányzati rendelet. A Településszerkezeti Terv, illetve a Helyi Építési Szabályzat között nem csak az a különbség, hogy az egyik határozatban lett elfogadva, a másik meg rendeletben, hanem a Településszerkezeti Terv egy sokkal átfogóbb, nagyobb léptékű,

tervlapokat tartalmazó terv. A területfelhasználások fajtáját határozza meg a város teljes közigazgatási területére, míg a Helyi Építési Szabályzat a konkrét szabályozásokat határozza meg, övezetekre bontja ezeket a területfelhasználási egységeket és az adott övezeteknek külön paramétereket állít fel, tehát megmondja, hogy mely területen milyen rendeltetést lehet elhelyezni, milyen beépítési százalékkal, milyen zöldterületi mutatóval és milyen magassági méretekkel lehet ezeket elhelyezni. Mindkét tervet megelőzően egy nagyon nagy anyag készült, amely a megalapozó vizsgálat volt. Azért fontos ezt megemlíteni, mert ez alapján a megalapozó vizsgálatok alapján történtek a változások a Helyi Építési Szabályzatban, tehát ahol változás történt ott ezek a megalapozó vizsgálatok alapján történtek. A megalapozó vizsgálatnak nagyon sok tervi anyaga is készült. Ilyen vizsgálati tervek például a településhálózat, a beépítettségnek a vizsgálata, ahol megnézték, hogy mely területen, milyen mértékű a jelenlegi beépítettség, az épületek funkciójának vizsgálata, a művelési ágnak a vizsgálata stb. Nagyon sok vizsgálati terv is készült és ez alapján csinálták a módosításokat, ezért bizonyos területeken módosultak az előírások. Voltak olyan területek a városban, ahol egyáltalán nem volt konkrét szabályozás, tehát ezeken a területeken mindenképpen új szabályozást kellett létrehozniuk, de vannak olyan területek, ahol módosult a szabályozás, tehát nem lehet alapul venni azt, hogy ami eddig volt szabályozásként, ott a jövőben is ugyanaz lesz a szabályozása az adott területnek, mert vannak olyan területek, ahol szigorodott a szabályozás és vannak olyan területek, ahol enyhült, attól függően, hogy mit mutatott az adott területnek a beépítettsége vagy a magassági értékei. Vannak olyan területek is, ahol nem került módosításra a Helyi Építési Szabályzat, ott módosítás nélkül hagyták, mert ez volt a kézenfekvő megoldás. Minden esetben, ha bárki, bármilyen építést, felújítást, átalakítást tervez, meg kell nézni, hogy az új Helyi Építési Szabályzat az adott területre vonatkozóan módosult-e, vagy sem, hogy mit lehet majd a jövőben elhelyezni. A Helyi Építési Szabályzat 2023. január 1-jétől lép hatályba, tehát minden terv, minden építési beruházás, amelyet terveznek 2023. január 1-jétől az új Helyi Építési Szabályzat alapján kell, hogy készüljön, tehát az új szabályozási tervnek kell, hogy megfeleljen minden 2023. január 1-je után készülő terv, viszont vannak olyan esetek, amikor nem az új Helyi Építési Szabályzatot kell figyelembe venni, hanem a most hatályos építési szabályzat az, amely a mérvadó. Ezeket az eseteket szeretné mindenképpen elmondani, hogy lehessen tudni, melyek azok az esetek, amikor a jelenleg érvényes Helyi Építési Szabályzat az, amely az adott beruházásra vonatkozik. Ha korábban megépült már egy épület, akár egyszerű bejelentéssel, akár építési engedéllyel az épp hatályos jogszabályok alapján, de nem lett használatbavételi engedély kérve, vagy megépült és használatbavételi engedély lett kérve, akkor is a jelenlegi Helyi Építési Szabályzat a mérvadó, tehát azt kell használni. Ezekben az esetekben, ha az új építési szabályzat a területen módosul, akkor sem a módosulás az, amely figyelembe veendő, hanem a most hatályos, illetve amikor épült az épület, akkor hatályos szabályzást kell figyelembe venni. Azokban az esetekben, ha építési engedéllyel rendelkezik egy terv, de a beruházó nem tudta elkezdni vagy elkezdte a beruházást, de nem fejezte be ezt az építkezést, viszont van egy hatályos építési engedélye, akkor ennél is az építési engedély alapján be tudja fejezni az adott építkezést, tehát nem az új Helyi Építési Szabályzatot kell majd néznie, hanem azt ami alapján az engedélye megvan, az alapján be tudja fejezni az építést, tehát tud használatbavételi engedélyt kérni. Azoknál az építési engedélyeknél is a most hatályos Helyi Építési Szabályzatot kell figyelembe venni, amelyek még nem kaptak építési engedélyt, de már benyújtották őket, tehát ami 2023. január 1-je előtt lett benyújtva építési engedély kérelem, azoknál mindenképpen a most hatályos Helyi Építési Szabályzat, amelyet figyelembe vesz majd a hatóság, tehát ha valaki benyújtott októberben egy építési engedélyt és abban kért egy tervre engedélyt, akkor az építési hatóság a most hatályos szabályozás alapján fogja ezt az engedélykérelmet elbírálni és ha kap építési engedélyt, az lényegtelen ebből a szempontból, hogy 2023-ban fogja megkapni az építési engedélyt, mert amíg ez az építési engedély érvényes lesz, addig azt az épületet az építési engedély alapján meg fogja tudni építeni. Azokban az

esetekben is a most hatályos Helyi Építési Szabályzata marad érvényben, amelyek egyszerű bejelentés alapján az építési naplóval megkezdett építések voltak - itt nagyon fontos kihangsúlyozni, hogy az építési naplóban meg kell kezdeni az építkezést, mert ha az építési naplóban meg lett kezdve az építkezés, akkor a most hatályos Helyi Építési Szabályzat az, amely vonatkozik az adott építkezésre, teljesen mindegy, hogy az építkezést 2023. január 1-je után fogja-e befejezni, illetve akkor kérnek rá használatbavételi engedélyt, de ha az építési naplóban megkezdték az építkezést, akkor már a most hatályos Helyi Építési Szabályzat az, amely érvényben van rá, tehát ezt fogja nézni később a hatóság is majd a használatbavétel során. Mivel elég nehéz ezeket az új szabályozási tervlapokat átlátni, illetve ezt az új szabályozást végignézni, ezért mindenkit arra biztat, hogy a kollégáit keresse fel, ha bármilyen beruházást, felújítást vagy csak valami apró átalakítást is terveznek. Telefonon vagy személyesen keressék fel a hivatalt, mert szívesen segítenek és elmondják azt is, hogy milyen fajta terveket kell készíteni, illetve hogy az adott területre vonatkozóan változott-e a szabályozás vagy sem, valamint mit tartalmaz az új szabályozás. Az új szabályozási terv elérhető a város új honlapján a [www.tata.hu](http://www.tata.hu) oldalon, azon belül a városfejlesztés fülre kattintva a településrendezési dokumentumok alatt található a Helyi Építési Szabályzat. Ezen a honlapon megtalálható a most hatályos Helyi Építési Szabályzat és már az új is, tehát a 2023. január 1-jétől érvényben levő építési szabályzatot is itt el lehet érni. Kér mindenkit, mielőtt tervez bármilyen beruházást, előtte keresse fel a Tatai Közös Önkormányzati Hivatalt a 34/588-628-as telefonszámon vagy a [foepitesz@tata.hu](mailto:foepitesz@tata.hu) címen, illetve ügyfélfogadási időben itt a hivatalon belül. Megköszöni a figyelmet.

**Michl József polgármester** megköszöni főépítész asszonynak és a hivatal többi munkatársának, a képviselő-testületnek, illetve akik közreműködtek a Helyi Építési Szabályzatuk felülvizsgálatában és a teljes feldolgozását illető óriási munkában. 2023. január 1-jével az előbb említett Helyi Építési Szabályzatuk életbe lép. Eszerint fognak tovább haladni.

#### 4. Napirendi pont

Lakossági kérdések, javaslatok

**Michl József polgármester** elmondja, elértek a negyedik napirendjükhöz, amelynél kérdéseket lehet feltenni. Az önkormányzatnak kötelessége nemcsak a munkáját végezni, amelyről ezt megelőzően hallhattak, hanem ezt kommunikálni, elmondani az embereknek, ismertetni és amit csak lehet mindenkinek a tudomására hozni, mert semmi titkolnivalójuk nincs. Nagyon kevés zárt ülést kellett elrendelniük az idei esztendőben is. A zárt ülések majdnem 100 %-a személyi kérdés volt, ahol egy-egy szociális vagy költségalapú bérlakás odaítéléséről hozott döntést az adott bizottság. A képviselő-testületi ülésen csak kevés zárt ülésük volt például a kinttettek odaítélése. Személyi kérdésekben hoznak csak zárt ülést. Minden egyes előterjesztés a honlapon olvasható, mindenki számára letölthető, kinyomtatható, megismerhető. Az üléseik nyilvánosak, ahogy most is eljöhetnek személyesen is. A Tatai Televízió minden egyes ülésüket közvetítette és a rendkívüli ülésekről külön összefoglalót adott. A Facebook oldalukon, illetve az interneten a Tatai TV honlapján keresztül is elérhetőek, tehát a világ másik felén is nézhető Tata Város képviselő-testületi ülése, ahogy a jelenlegi közmeghallgatás is. E mellett kéthetente megjelenik Tata Város Városkapu újsága, valamint a Facebook oldaluk is nagyon részletes információt ad. Minden napra három külön bejegyzés jutott, összesen 945 facebook-bejegyzést tettek az idei esztendőben e napig és 615.000 embert értek el a bejegyzéseikkel. Ezt azért szerette volna elmondani, mert igyekeznek mindent megtenni, hogy minden információ, minden hír eljusson mindenkire. Reméli, hogy ennek van is a tataiakban látszata, hiszen a visszajelzésekből arra következtethetnek, hogy nagyon sok

mindennel tisztában vannak a tataiak, amivel meg nem, azt megkérdézik és arra válaszolnak. Azt most nem gyűjtötték ki, hogy hány dr. Popovics Judit képviselő asszony által is említett közérdekű adatkérés történt. Ott sincs semmi titok, mert a 90 %-a fent van az interneten, ami pedig nincs fent, azt kivették az irattárból és elküldik. Van aki ebből sportot üz, hogy dolgozzon a hivatal, de semmi probléma nincs, mert elvégeznek akármennyi munkát, ugyanis nem tudnak annyit kérni, amennyit nem tudnak elküldeni, tehát jó szívvvel minden ilyen információt örömmel adnak át mindenkinek, hiszen az a cél, hogy mindenki a lehető legtöbbet tudjon róla. Egy fontos dolgot viszont szeretne újra megemlíteni és újra aláhúzni, amely talán néha feledésbe merül, hogy az önkormányzatnak minden egyes tatai polgár a tagja, aki Tata városában állandó lakcímmel rendelkezik, sőt az ideiglenes lakcímmel rendelkezők is bizonyos értelemben, tehát aki nem állandó bejelentett, de Tatán van bármilye, mindenki az önkormányzat tagja. Ez az önkormányzat, mint közösség választ ötévente egy képviselő-testületet meg egy polgármestert és ezzel a választással rábízza az ügyek nagy részének az intézését. Ez a közvetett demokrácia, de van a közvetlen demokrácia, amely azt jelenti, hogy adott kérdésben akár közvetlenül is véleményt mondhatnak a tataiak. Erre is volt példa az idei esztendőben, hiszen népszavazáson is részt vehettek azok, akik úgy ítélték meg, hogy az a kérdés a számukra fontos és szeretnék abban véleményt nyilvánítani. Ennek a 3. lába, hogy minden évben kötelező az önkormányzatnak közmeghallgatást tartani attól függetlenül, hogy mennyi féle módon ad tájékoztatást. A fogadóórákon a képviselők, illetve a polgármesternek is folyamatosan van fogadóórája, bár nincsen kiírva, hogy mikor van, de minden telefonra, levélbeni megkeresésre, időpont kérésre egy héten belül kapott mindenki időpontot, aki az elmúlt esztendőben a polgármestert kereste és az alpolgármesterekkel is hasonló a helyzet. Azt mondani, hogy nincs információ, nem tudnak róla, nem lehet megkérdézni, be van zárva az ajtó ez szerencsére Tatára nem vonatkozik. Ezt tudja és jó érzés, hogy ezt a tataiak így is élik meg és ezt egy nagy pozitívumnak tekintik. Most azokra a kérdésekre szeretne válaszolni, amelyet majd a jelenlévők tesznek fel, illetve amelyet írásban küldtek meg a napokban, valamint az elmúlt órában is még kapott több oldalas kérdést, amelyre megpróbálnak természetesen válaszolni.

Bemelegítésül egy kedves kérdés, bár nem tudja, hogy konkrétan kire vagy mire vonatkozik a kérdés, de ismerteti. Mindegyik kérdésnél meg fogja kérdezni, hogy itt van-e az illető, hogy akkor ránézve tudjon válaszolni.

**Csabajánszky Miklós úr** kérdezett, aki most nincs jelen. Arról érdeklődik, hogy egy körzet képviselőjét, ha megválasztják a lakosok, akkor miért nincs lehetőségük arra, hogy a képviselő maga tájékoztassa a lakosságot a körzetében történő beruházási, fejlesztési tervekről, miért egy alpolgármester áll elő a színpadra ilyenkor. Az első válasza, hogy van lehetősége, tehát minden egyes képviselő annyi fórumot, tájékoztatást, előadást, beszélgetést szervez az ottlakókkal, amennyit csak akar. A hivatal köteles minden egyes ilyen alkalomhoz minden információt megadni. Ha a képviselő asszony vagy úr nem kíván ilyet tartani azzal nem tudnak mit csinálni, az alpolgármesternek kötelessége minden területen képviselni a város érdekeit és ismertetni az információkat, továbbadni, ha az illető képviselő nem szeretne akkor meg pláne. Miért nincs lehetőség arra, hogy konstruktívan a lakók érdekében részletes tájékoztatást kaphassanak az ott élők. Minden beruházásról, fejlesztésről folyamatosan sajtótájékoztatót tartanak nemcsak a Facebook oldalukon, hanem a Tatai Televízióban is, ugyanis a Tatai Televízió minden nap híradóval, friss hírekkel jelentkezik és minden információt azon keresztül is szeretnék elmondani. Érdeklődik még a kérdező, hogy a beruházások, fejlesztéseknél a munkát elvégző vállalkozások munkálatainak minőségbeli és egyéb ellenőrzéséért milyen önkormányzati vagy egyéb szervezet felelős. Minden kivitelezésnél van műszaki ellenőre az önkormányzatnak, akit az önkormányzat fizet, tehát nem a vállalkozás műszaki ellenőrért használják, hanem az önkormányzat külön közbeszerzésben vagy beszerzésben választja ki pályázattal azt a műszaki



ellenőrt, aki úgy gondolják, hogy a lehető legjobban képviseli az önkormányzatot, hiszen mindenhez nem kötelező érteniük, ezért szakmai, műszaki ellenőrt alkalmaznak, aki rendre beszámol és keményen védi az önkormányzat érdekeit minden egyes építkezésen. A másik kérdése, hogy az önkormányzat, illetve a Városgazda Kft. ahová a közterületeken felmerülő közmű, esővíz, szennyvíz, áram hibák vagy esetleg zöldterületen lévő növényzet, fák stb. problémák bejelentése érkezik, miért nem adnak valós, hiteles és kimerítő válaszokat sok esetben. Nem tudja, hogy konkrétan mire gondol az úr, mert például az áramprobléma esetében nem tudnak mindig válaszolni, hiszen az önkormányzat nem áramszolgáltató. Közvetítik a tájékoztatást, a kérést és a lehető legjobb tudásuk szerint igyekeznek adni. Amennyiben nem kapott a kedves kérdező kimerítő választ bátran keresse meg, jöjjön el és beszéljék meg, hogy mi az, amiben még szeretne további pontosat megtudni. A következő kérdése, hogy a beruházás tervébe, a költségvetésbe, a közérdekű adatigényléssel mi okból nem lehet betekinteni. Megnyugtatta, mert a Képviselő asszony is igazolta az előbb, amikor ő is elmondta a beszámolójában, hogy sok esetben kérte és a legjobb formának tartja, hogy a képviselői munkáját így végezve, tehát mindenki kaphat ilyen lehetőséget, mindenbe be lehet tekinteni, nincsen titkos adatuk.

A következő kérdező **Somogyi Balázs** úr! Érdeklődik, hogy jelen van-e. Nincs jelen. Két kérdése van, az első, hogy több fórumon kaptak tájékoztatást a tataiak az Angolkert következő IV. rekonstrukciós üteméről és érdeklődik, hogy milyen tervek születtek ez ügyben. Elmondja, hogy Zselízzel és Galántával a Felvidékről a következő HU-SK pályázatban - amely egy magyar-szlovák pályázat 2.4.1 Helyi örökség megőrzése tárgyú - szeretnének pályázni 2023-ban az Esterházy örökség további megőrzésében, fejlesztésében. Az Angolkertre fog vonatkozni ez a pályázatuk, ott a múromokat, Török mecsetet, a két griff szobrot, az Esterházy kaput, illetve ami még belefér a pályázat költségvetésébe - ezek sajnos felülről lehatárolt összegű pályázati lehetőségek - azt szeretnék beletenni, valamint a restauratori, fémrestaurálási munkát. Ezeknek a tervezésével foglalkoznak most. Statikai szakvéleményeket, földdiagnosztikai feladatot szeretnének elvégezni. Az előkészítése már folyik a pályázatnak. Várhatóan a jövő évben kerül kiírásra, ez a pályázat. Ha a napokban megjelenik, akkor erre mindenképpen tudnak a jövő évben pályázni.

A másik kérdése, hogy a Vaszary-villa és a Vaszary János és Toroczka Wigand Ede hagyatéka mikor fogja a tatai polgárságot gazdagítani. Szeretné jelezni Somogyi úrnak, hogy Nagy János szobrászművész közel hat esztendeig élt ebben a villában az önkormányzat döntésének köszönhetően és a teljes korábbi alkotásait is a városra hagyta. Úgy gondolja, hogy nagyon szépen gazdagodott belőle Tata városa. Nagy János szobrászművész úr alkotásait a tataiak közül sokan már eddig is megtekintették. A kérdezőt is nagy tisztelettel hívja és akár szívesen körbe is vezet a várban a kiállításon, ahol nemcsak a Mátyás Király szobrot, hanem mindazokat az alkotásokat, amelyeket Nagy János rájuk hagyott megtekintheti ott. Ennek fényében szeretnék folytatni ennek a Vaszary-villának a használatát.

A következő kérdező arról érdeklődik, hogy miért nem lehet tűzijátékot Tatán nagyobb lehetőséggel használni a szilveszteri tűzijátékozás időszakában. **Nagy Józsefné és Safer Gábor** írt e-mailt, bár egyik sincs aláírva, de gondolja, hogy ők a kérdezők. Az egyik kérdés úgy szól, hogy a képviselők beszéljék ezt meg újra, mert a kérdező szerint nem fejezi ki a tataiak tetszését. A másik kérdező hasonló módon kicsit hosszabban fogalmazza meg, hogy Tatán miért úgy mondják, hogy nem lehet az egész városban használni. A válaszában elmondja és a kivetítőn látható térképen megnézhető, hogy a városnak mely része az, amely időszakos tűzijáték korlátozással érintett terület és melyek azok, amelyek nem, ilyen például Agostyán városrész teljes egészében, de van más városrész is amely ebből kimarad. Ezen a belső területen, a sárgával jelzett, illetve pirossal körülhatárolt területen továbbra sem lehet tűzijátékot használni. Érdeklődik, hogy a két kérdező jelen van-e. Nincsenek itt, de talán követik a közvetítésüket. Mivel itt van minden képviselőtársa, ezért nagyon szívesen felteszi a kérdést, hogy van-e valaki,

aki úgy gondolja, hogy van értelme felülvizsgálniuk a rendeletüket, amelyet a vadludak védelmében hoztak, hátha úgy érzi valamelyik képviselőtársa, hogy túlzott volt ez a döntésük és vonják vissza vagy módosítsák. Nem lát jelentkezőt. Abban az értelemben tovább szeretne lépni ez ügyben, ugyanis azt is szeretné elérni, hogy tiltsák meg, hogy Tatán árusítani lehessen pirotechnikai eszközöket. Véleménye szerint, a tataiaknak semmi szükségük nincs arra, hogy ilyen eszközök használatával sikerüljön még jobb kedvre deríteni, aki szeretne ilyen venni egy másik városban biztos meg tudja vásárolni és talán ezzel is segíthetik, hogy egy kicsit még nagyobb türelemmel legyenek egymás iránt. Az idén is nagyon kér mindenkit, hogy vegye komolyan és fogadja el ezt a képviselő-testületi döntést, mert nem szeretnék az Öreg-tó környezetében - a térképen jelzett környezetben - tűzijátékot az idei évben sem.

Most hat kérdésre fog válaszolni, amelyet ugyanaz a személy tett fel. Érdeklődik, hogy Tóth Enikő jelen van-e a teremben. Nincs jelen. **Tóth Enikő** a Miénk a Grund Városvédő Egyesület elnökeként tett fel hat kérdést, hat külön levélben. Mindegyik levél nagyon hosszan, precízen előkészíti a hosszú kérdését. Gyorsan végigmegy a kérdéseken. Az első kérdés arról szól, hogy Tatán a karsztvizek szintje az elmúlt néhány évben csökkent - szerinte 3,5 - 4 méterrel - és ennek a következményei milyen módon hatnak majd a városra. Érdeklődik azzal kapcsolatban, hogy Tatabányán a 15/C és a 14/A vízaknában történő fejlesztés hogyan fog majd hatni a tatai forrásokra és az esetleges többletvízkiemelés milyen módon érinti a városukban működő védett források életét. Megköszöni a kérdést, abszolút egyetértenek, együtt gondolkodnak ebben. A képviselő-testület korábbi döntéseiben végigkövethető ez a fajta hozzáállásuk a legalapvetőbb érdekük, természetes igyekezetük és igényük, hogy a tatai források ugyanúgy működjenek, mint valaha. Azt tudomásul kell venniük, hogy nem működik, ugyanúgy mint valaha, ahogy a 60-as évek végéig, 70-es évek elejéig amíg a vízbányák nem működtek. Bár a bánya már működött csak a vízkiemelésre nem volt szükség, viszont amikor a vízkiemelés elindult, onnantól kezdve mentek el a tatai források. Ennek a megállítására került sor, amikor befejeződött a szénbányászat és onnantól megmaradt az ivóvíz számára való kiemelés, illetve ennek a használata, amelynek az arányában van folyamatosan kérdésük és kérdés feltevésük, valamint ebben szeretnék maguk is, ha lehetőség szerint minél nagyobb mennyiségű víz tudna természetes úton továbbra is a felszínre jönni. Annak, hogy ez nem így történik most sem - az angolkeri források sem működnek jelenleg - a legnagyobb okozója az, hogy ezek a források nem kapnak kellő utánpótlást a karsztrendszerben, mert a beszivárgás az elmúlt három esztendőben - a szakértők véleménye alapján is kijelenthető -, óriási mínuszban van és miután nincs beszivárgás, nincs utánpótlása a karsztnak, ezért természetes, hogy ilyen módon nem is jön a felszínre. Azt remélik, hogy egyrészt majd változik ilyen értelemben az időjárás. A másik, hogy folyamatosan figyelik azt a lehetőséget, ahol az önkormányzat hozzá tud ehhez járulni vagy hozzá tud ehhez szólni, például azzal járultak hozzá, hogy a tatai Fényes Fürdőről - bár próbálnak mást állítani erről - nem fog víz menni sehova, mert a Fényes Fürdőben lévő kúthoz nem épül semmilyen új vezeték. Van egy meglévő régi vezeték, amely azt a biztonságot adja, ha Tatabányáról nem jön ivóvíz, akkor ebből a kútból a tatai Kálvária-dombon lévő tartályok feltölthetők, tehát Tata városa ilyen értelemben biztonságban van ivóvíz szempontjából. Harcolnak együtt azért, hogy Tatán minél több víz legyen, úgy gondolja, hogy a kérdező is ugyanazt a vizet issza, mint mások, vagyis a tatabányai karsztvíz rendszerből kapja az ivóvizet, mint ahogy mindannyian. A takarékoság és az odafigyelés mindannyiuk számára nagyon fontos. Egy fontos dolgot szeretne kijelenteni, hogy Tatán nincsen olyan ipari létesítmény, amely olyan mennyiségű ipari vizet használna fel, hogy bármilyen módon befolyásolja ennek a karsztrendszernek a működését. A tatai Déli Ipari Parkban összesen szociális vízre használnak csak vizet, nincsen saját kút se, mindenki a rendszerről minimális használatot folytat és az ott dolgozóknak az ellátását végzi, tehát nincs olyan ipari létesítmény Tatán, amely ipari vizet nagy mennyiségben felhasználná és ezzel károsítaná ezt a rendszert. A többi várossal és a környező települések esetében is megpróbálkozhatnak azzal, hogy megállítanak nagyberuházásokat, mert

természetesen ez mindenki számára nyitott, demokrácia van Magyarországon, szabadság van, mindenki ott tüntet, ott próbálkozik, ahol csak tud. Mindenben támogatja azokat, akik azért dolgoznak és harcolnak, hogy a teremtett örökségük abban a formában maradjon meg, amilyen formában azt a jó Istentől megkapták, de azt is tudomásul kell venniük, hogy benne az ember, egy olyan teremtmény, amelyikért történik az egész és akinek az életét a saját maga munkájával kell tudnia megteremteni, itt kell jól eltalálniuk a mértéket. Mécs László szavaival élve, „ha a mérték tönkrement, senki, semmi meg nem ment”. Alpolgármester úr jelezte, hogy az LMP nevű párt egyik vezetője tett közzé egy hírt, mely szerint akkumulátorgyár épül Tatán. Az illető nem tudja honnan szedte ezt a valótlan sárgát, de jó lenne, ha azok a magukat zöldnek nevező országos hírűnek hívó kicsi pártocskák - akikről tudják, hogy csak néhányan vannak, de mégis nagy a hangjuk - legalább annyit tennének meg, hogy érdeklődjenek attól a várostól, amelyikről beszélnek. Belekeverték Tatát egy olyan hírbe, amihez semmi közük. Tatán nem épült és nem épül akkumulátorgyár és várhatóan a jövőben sem fog épülni, mert az összes terület, ahova akkumulátorgyárat lehet építeni, azok már használva vannak és el se fér egy ilyen jellegű gyár. Sajnálja, hogy a Miénk a Grund Városvédő Egyesület is ebbe belekeveredett, mert ők sem védtek meg Tatát e tekintetben, hanem ezt a nagyon félrevezető, aljas hírt továbbadták a saját oldalukon. Kéri őket, hogy ezt helyesbítsék.

A következő kérdés az Új út 6/A szám alatt építendő játszótérrel foglalkozik. Ez a játszótér, ahogy korábban már beszéltek róla, mert Lengyel Zsolt képviselő úr is a szívében viseli ezt a játszótérteret, ezért kéri a hivatal vezetőit, hogy ne felejtsek el meghívni Lengyel Zsolt urat az átadási ünnepségre. 2023. április végére fog elkészülni ez a játszótér, minden megvan hozzá, kéri, hogy írja fel Képviselő úr is és kérje számon, de el fog készülni a játszótér.

A következő kérdésre Jegyző urat kéri meg, hogy válaszoljon, bár Főkertész úr az illetékes, de Jegyző úr konzultált vele e kérdésben. A Hősök terén található csonkolt és gombák által megtámadott tölgyek ügyében kérte a kérdező a Főkertészt, illetve Jegyző urat, hogy járjon el és védjék meg ezt a két fát, amelyet köszönettel vesz. Minden ilyen jelzést köszönettel vesznek mert nem mindent vesznek észre, így mindenki a saját környezetében, saját lakórészén kéri, hogy nyugodtan ilyen jellegű jelzést is küldjön. Felkéri dr. Horváth József jegyző urat, hogy röviden ismertesse, hogy mit tettek ez ügyben.

**dr. Horváth József jegyző** elmondja, a jelzett egy nem szakszerű facsonkolás, mert egész pontosan ez a jó szó ezekre az eljárásokra. Ezzel kapcsolatosan a városi főépítészt arra utasította, hogy járja végig és szakmailag konzultáljon olyan szakemberekkel, akik erre tudnak választ adni, hisz a bejelentő maga is azt mondja, hogy megfelelő kezeléssel ezek a fák még menthetők. A kezelésnek a menetét kidolgozták és erről írásban fogják tájékoztatni a kérdezőt. A kezelés három elemből fog állni, egyrészt a beteg részek egészséges szintig való visszavágása, vagyis a rosszul elvégzett csonkolásoknak a javítása és az ehhez kapcsolódó sebkezelés. A következő eleme a korona ritkító és arányosító metszése több menetben 3 - 5 év leforgása alatt, magyarul, hogy újra egy egységes koronája lehessen ennek a fának, tehát minden irányba azonos. A 3. eleme a fák növényvédőszeres injektálása folyamatosan, mert ez ahhoz szükséges, hogy a gombás betegedés, amelyet jeleztek és amelyet a fákon lehet észlelni, látható, ezek eltűnjenek. Ez a kezelés legalább 4 - 5 évet fog igénybe venni. A kezelésnek a javasolt kezdete az 2023 tél vége vagy tavasz eleje, tehát még a vegetációs időszak előtt, de már a téli időszak után. Ezt a kezelést megrendelték, amelyet el fognak végezni, amely kb. 4-5 éves folyamat lesz, hogy ez a két egyébként tényleg szép tölgyfa itt a Hősök tere sarkán meggyógyuljon és megmaradjon. A kérdező 2. kérdése, hogy az építkezők levonultak, de az építés során roncsolt járda, zöldfelület, kőtámaszok nem kerültek helyreállításra. Ezek ügyében is várják a tájékoztatást és az intézkedéseket. Jelzi, hogy ezek természetesen megtörténnek, sőt olyan értelemben folyamatban is vannak, hogy a beruházóval egy előzetes megállapodást a város már megkötött. Ez alapján a beruházó vállalta, hogy elvégzetteti a környezetrendezési terv tervezését, amely

alapján fognak egy városfejlesztési megállapodást kötni nemcsak a járda és a szűken vett épület melletti terület, hanem egy nagyobb, az épület körüli zöldfelületnek és a járda részeknek is a teljeskörű rekonstrukciójára, tehát a beruházó kötelessége természetesen és egy városfejlesztési megállapodásban fogják a részleteit rendezni. Ennek a tervezési munkának január vége a megadott határideje, tehát a tavasz folyamán úgy gondolja, hogy ez a megállapodás is meg tud születni.

**Michl József polgármester** elmondja, a következő kérdés ebből a csokorból, hogy az önkormányzat vasalt utat „via ferrata” épít a tatai Kálvária-dombra. A kérdező két oldalon keresztül sorolta fel a kérdéseit minden apró részletre vonatkozóan. Most nem olvassa fel mindet, de mindegyikre tudnak válaszolni, de valamelyiknél egy kicsit úgy irányította a kérdést, hogy benne van a minősítés is. Elmondja, nem kalandparkot kívánnak létrehozni, hanem egy mini „via ferratát” egy mini vasalt utat, amely pontosan azt a célt szolgálja, hogy elsősorban azok, akik még ilyenrel soha nem találkoztak, kipróbálhassák egy biztonságos környezetben. A tataiaknak, a tatai gyermekeknek, a tatai intézményeknek egy másik, újabb lehetősége legyen - akár említheti itt az Építők Parkjában létrehozott „pumpapályát” is, amelyre szintén nagyon sok kritikát kaptak, amíg el nem készült és meg nem indították, mert onnantól kezdve nem jött rá kritika, hiszen tökéletesen beleillik a környezetbe, jól működik, semmilyen zavaró dolog nincsen vele kapcsolatban. Hasonlóan gondolkodnak erről is, amely egy olyan eszköz lesz, amelyet terápiás céllal, mozgásrehabilitáció céljára is kiválóan lehet használni. A SNI-s tanulási viselkedési zavarral küzdő gyermekekkel külön szakkikkek foglalkoznak, hogy milyen módon segíti őket az életükben és a nevelésükben a koncentráció, a csend, a biztonságérzés, az erőfeszítés lehetősége, amely mind-mind abban segít, hogy ezzel az eszközzel még jobb emberekké váljanak. Ilyen értelemben abszolút nincs ellentmondásban azzal, hogy ezen a sziklafalon, amely a Kálvária-dombnak az elbányászott oldalán található és nagyon közélről látszik csak az a minimális beavatkozás, amely szükséges ahhoz, hogy ezek az eszközök a falra felkerülhessenek. Ezekkel az eszközökkel viszont nagyon sok olyan lehetőséget tudnak biztosítani, amely ilyen értelemben segíthet akár a korábban említetteken is, de egy olyan többletsegítség is, amellyel valaki felkészülhet egy sokkal komolyabb ilyen jellegű pályán való végigmenetelre. Jól ismerik a tataiak a Tatabányán lévő „via ferratát”. Nagyon sok tatai használja és onnan jött a javaslat, hogy jó lenne, ha volna egy olyan jellegű kicsi pálya ahol ennek a megtanulására is lehetőséget biztosítanak elsősorban a gyermekeknek, de akár a felnőtteknek is. Úgy gondolja, hogy ez jól illeszkedik ide. Ez nem kalandpark lesz, mert nincsen hangoskodásról szó, ez nem íjászat, láda, rekeszpályák, rodeó, paintball, quad pálya, légvár stb., amely egy kalandparknak a része szokott lenni. Nem erről van szó, hanem egy nagyon finom beavatkozással egy újabb olyan lehetőség létrehozása, amellyel azt remélik, hogy nagyon sokan fognak tudni élni és szeretni fogják. A kérdezőnek a kérdésbe burkolt állítását, miszerint maga vagy a képviselő-testület szeretné a Kálvária-domb szakralitását bármilyen módon is megsérteni, azt szeretné visszautasítani. Elmondja, hogy a Kálvária-dombon lévő kicsi Fellner kápolnát magánszemélyek adományaiból és az önkormányzat támogatásából újjátották fel, illetve az önkormányzati munkájuk során került sor arra, hogy a Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzattal együttműködve - mert ők tudtak olyan pályázatot beadni, viszont mindent a hivatal készített el - olyan pályázatot nyervek el, amelyből a teljes szoborcsoportot, amelyet hosszú-hosszú évek óta szerettek volna már végre a tataiak kiegészítve látni, mégiscsak ez az önkormányzat újjátotta fel, ugyanúgy ahogy a teljes Kálvária-dombnak a rehabilitációját is elvégezték és a kilátóban létrehozták az építéstörténeti, a tatai építészekről szóló emlékkiállítását, illetve a napokban megnyitották a Kőfaragó-házat. Kéri, hogy azt a fajta gondolkodást érdemes lenne jobban végig gondolni, hogy biztos mindig, minden kezdeményezésükben az a jó-e, ha egyértelműen „sátánt kiabálnak és ördögöt ordítanak”. Talán érdemes ezekről valóban szót ejteni, beszélgetni. Örömmel látja a kérdezőt és nagy szeretettel hívja meg egy beszélgetésre,

hogy ezekről külön is tudjanak eszmét cserélni. A következő kérdés a Magyary Zoltán Művelődési Központ felújításával, átalakításával, annak előkészítésével foglalkozik. Felkéri Jegyző urat, hogy ebben is majd együtt válaszoljanak, mert a kérdés jól kapcsolódik az előző témához, a szabályozási tervhez. A következő kérdésben, amelyet Viczenáné Czégény Ágnes képviselő asszonynak is feltett ugyanaz a kérdező, hogy az önkormányzat a népszavazást figyelmen kívül hagyva miért változtatta meg a 1841-es helyrajzi számra vonatkozóan a szabályozást. Szeretné leszögezni, hogy nem változtatták meg. Lengyel Zsolt képviselő úrnak a szavaiból is mintha ezt vette volna ki, csak elkerülte a figyelmét, hogy ő is megszavazta ezt a szabályozást. Három hétig volt képviselőtársainál ez az anyag, benne azzal kiegészített, más szóval megfogalmazott mondattal és azt szeretné kérni Jegyző úrtól, hogy tegyék ezt tisztába, mert nem szeretné, hogy ez is úgy lebegjen itt az éterben, mint valami titokzatosság. Semmiféle titok nincsen ebben sem, egy törvényes eljárást kell követniük és ennek a következtében két szó módosult a szövegben, de minden paraméter ugyanúgy maradt a Helyi Építési Szabályzatban, mint eddig, csak egyetlen mondatban kellett két szót a törvény jelenlegi állása szerint az Állami Főépítész utasítására a szövegben módosítaniuk. Átadja a szót dr. Horváth József jegyző úrnak.

**dr. Horváth József jegyző** megjegyzi, a lényegét elmondta Polgármester úr, de szeretné a folyamatot ismertetni, hogy ne egyszerűsítsék le egyszerűen csak erre az egy telekre, mert nem ragadható ki a teljes folyamatból önmagában, hisz ez félrevezető. A képviselő-testület is megerősítheti, hogy talán a legbonyolultabb közigazgatási eljárásrend egy település teljes területére kiterjedő településrendezési eszköz felülvizsgálata. Ennek van egy jogszabályban előírt eljárásrendje kötelező szereplőkkel, időtartamokkal és egy menetrenddel. Ennek megfelelően járt el a képviselő-testület, amikor meghirdette, lefolytatta a partnerségi eljárást és a 2022. februári képviselő-testületi ülésen lezárta a partnerségi eljárást. A több mint 400 észrevételből sok vonatkozott a 1841-es helyrajzi számú ingatlanra is, de egyébként az egész város vonatkozásában rengeteg észrevétel volt. Mindenre választ adott a képviselő-testület és a tatai 1841-es helyrajzi számú ingatlan vonatkozásában úgy döntött, hogy a terület szabályozásán nem kíván változtatni, de elfogadta a Kormányhivatal azon véleményét, hogy a szükséges jogszabály-szerkesztési változásokat átvezeti. Minden egyes telekre van egy szövegszerű megfogalmazás, illetve vannak paraméterek a szabályozásban. Gyakorlatilag úgy próbálták meg a teljes változatlanságot fenntartani, hogy az elmúlt hét évben történt változások esetében - tehát nemcsak a 1841-es, hanem további változások esetében is - kvázi buborékban egy az egyben átemelték, hogy ez maradjon ebben a formájában. Erre a Főépítész, a Kormányhivatal Törvényességi Főosztálya és a szakhatóságok is egyértelműen írásba foglalták, hogy ez így nem lehetséges, mert az új szabályozásban, az új szerkezetnek megfelelően kell tördelni a szabályozást, amely azt jelenti, hogy a paramétereket máshova kellett helyezni, viszont a szöveges részében fenntartotta a testület a változatlan tartalmat. Ennek megfelelően 2022. augusztus 16-án az önkormányzat által végső véleményre megküldött tervezetben a 1841-es helyrajzi számú ingatlanra vonatkozóan a szöveges szabályozási részében változatlan tartalommal terjesztették fel az Állami Főépítész felé. Az Állami Főépítész záróvéleménye nélkül nem lehet dönteni az építési szabályzat megváltoztatásáról, tehát amíg nem kap záróvéleményt addig gyakorlatilag nincs lezárva a folyamat. A felterjesztett szöveges javaslat, illetőleg a teljes felterjesztett anyag vonatkozásában az Állami Főépítész ennek megfelelően egyeztető tárgyalást kezdeményezett, hisz még voltak olyan részek, amelyek akár szakhatósági, örökségvédelmi, környezetvédelmi és egyébként maga a Főépítész részéről is még pontosításra ítéltetett. Ezt az egyeztetést 2022. szeptember 15-én folytatták le, amelynek keretében idézi „az Állami Főépítész törvényességi szempontból nem megfelelő és javítandó paragrafusokat és azok konkrét javítandó szövegezését a jegyzőkönyvbe foglaltan” nemcsak a 1841-es helyrajzi számra, hanem nagyon sok pont tekintetében. Ez a jegyzőkönyv teljes egészében feltöltésre került és a mai napon is látható a hivatal honlapján. Tehát az Állami Főépítész által javítandó

baf

szöveg szerint fogalmazták meg a végső anyagot, amelyet jóváhagyásra terjesztettek fel. Ezen szövegezést, amelyet a Főépítész fogalmazott meg és amelyet egyébként így elfogadtak, véleménye szerint tartalmilag teljesen megfelel az eredetinek, de egy szóhasználatában más, de ennek a részleteibe most azért nem megy bele, mert akik kérték ezt a választ a közérdekű adatigénylésben és teljeskörűen kikértek minden információt, tehát minden erre vonatkozó dokumentumot melléklettel és minden egyébbel természetesen ki fognak adni, ki fogják küldeni és abból pontosan látható lesz. Összefoglalóan elmondja, az eljárás menetében a Kormányhivatal részéről kétszer kértek módosítást, egyszer a szerkezetében - erre a területre vonatkozóan is - és egyszer pedig a szöveges részében. Ezt elvégezték és ez alapján kapták meg a záró véleményt, amelyről döntött a képviselő-testület az előző ülésén és 2023. január 1-jén lép hatályba. Annyit szeretne még elmondani, hogy minden ezzel kapcsolatos dokumentum nyilvános, amely most is a honlapon megtalálható, de a közérdekű adatigénylés keretében ennek a teljes menetrendjében természetesen ki fogják adni és mindenki láthatja, hogy tartalmában csak annyi változott - a kérdésre, hogy mi az oka az a pontos válasz, - hogy a törvényességi előírásoknak megfelelően végezték el a szükséges korrekciót. Tartalmilag nem változtattak ennek a teleknek a szabályozásán.

**Michl József polgármester** kéri, hogy egészítse ki Jegyző úr, mert lehet sokan nem tudják a nézők közül, hogy miről beszélnek, mert nem mindenki nézi ilyen részletességgel, hogy az eredeti mondatban szerepelt a „céljára” szó, amely a „rendeltetése” szóra változott, mert ez a fogalom használatos a törvény szerint, illetve a „rendezvény” fogalom kikerült a mondatból, mert az Állami Főépítész által hozott döntés szerint, mivel a rendezvény fogalom a kulturális fogalomban benne szerepeltetik, tehát ahogy a kulturális fogalomban lévő összes többi, hogy mit tartalmaz, az nincs kiírva a szövegben, így ezt a szót sem kell kiírni, mert ez benne szerepel az eredeti kulturális fogalomban a törvény értelmezésében.

**dr. Horváth József jegyző** idézi az eredete szövegrészt „építményt elhelyezni idegenforgalmi lovas és egyéb, sport, kulturális és más rendezvény céljára lehet”. Az „építményt elhelyezni céljára” szófordulat helyett az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII-as törvény szerint a rendeltetést kell meghatározni, kötelező meghatározni. A rendeltetés szó azt jelenti, hogy az a használati cél, amelyre az építmény, az önálló rendeltetési egység vagy a helyiség létesül, illetve amire használják. Tehát az „építményt elhelyezni céljára” szófordulat helyett a „rendeltetés” szót kell minden ingatlan vonatkozásában meghatározni. Ha valaki megnézi a Helyi Építési Szabályzatukat akkor mindenütt következetesen az ingatlanhoz rendeltetés vagy rendeltetések vannak meghatározva, illetve hogy mit tilos, mert azt is meg lehet határozni. A végső szöveg ennek megfelelően: „idegenforgalmi lovas és egyéb, sport, kulturális rendeltetés helyezhető el”, tehát az „építményt elhelyezni céljára” helyett a „rendeltetés” szó szerepel mindegyik mondatban, de ugyanazok a rendeltetések, ugyanazok az építmény elhelyezési célok tételesen fel vannak sorolva, hiszen az volt a lényeg, hogy ezek ne változzanak, mert az volt a korábbi döntés, hogy ne változzanak azok a paraméterek, a beépítési százalék, szintterületi mutató, zöldterületi mutató, amelyek eddig is meg voltak határozva mind a két területrésze, ugyanis volt egy 40 %-os beépítési területrész, ahol most az istálló van és a mellette lévő ingatlanok, kiszolgáló épületek, valamint van a 2 %-os beépítési terület, amelyik a lovaspálya. Ugyanezek a paraméterek maradtak jelenleg is, illetőleg ez van a szabályozásban.

**Michl József polgármester** elmondja, az utolsó kérdés arról szól, hogy Magyar Zoltán Művelődési Központ felújításának, átalakításának előkészítése zajlik. Eszerint a 2. vázlatlattervi szakasz lezárult, a tervezésre eddig a Magyar Állam 200 M Ft központi költségvetési forrást biztosított. A 3. szakasz az építési engedélyes tervek megrendelése opcionálisan szerepel ezekben a tájékoztatókban. A kérdező Tóth Enikő felsorol sok kérdést. Kérdései, hogy az eddig

leadott tervek megtekinthetők-e, a leadott terv tartalmazza-e a Tata Szíve pályázat kiírás minden elemét, a 200 M Ft központi költségvetési forrás teljes egészében felhasználásra került-e, hol tartanak az engedélyezési, kiviteli tervekkel, illetve az miből lesz finanszírozva, készült-e a beruházás megvalósítására tervezői költségbecslés és milyen nagyságrendű. Ütemterv, illetve bár nem közvetlenül kapcsolódik ide, de organizációs szempontból a várral kapcsolatban hogyan függ össze a tervük, illetve a Cifra-malmot kérdezi még az illető, hogy azzal mi az Állam terve, miután az Állam a tulajdonos, és amelyet dr. Popovics Judit képviselő asszony is emlegetett, hogy még perel, mert ott biztosan valami történt a háttérben ő szerinte, de ennek majd kiderül a végső sorsa. Valóban az Állam a tulajdonosa és célja van vele. Kérték a kollégákat, hogy a projektről szóló tervek képeit, amelyet már sok helyen bemutattak, itt is mutassák be újra. A kérdés utolsó része arról szól, hogy az autóbusz pályaudvar áthelyezésére milyen ütemtervük van vagy bármely más konkrét terv van-e rá, ha igen hol található. Az önkormányzat korábban egy pályázatból készített egy tervet egy intermodális csomópontra vonatkozóan, amely a tatabányai vasútállomás mellé helyezné ki az autóbusz állomást a művelődési ház - Május 1. út közötti területéről. Egy olyan állapotú terv készülhetett el, amelyet egy megvalósíthatósági tanulmánynak lehet felfogni, egy vázlatot, de nagyon precízen kidolgozva a lehetőségeket végigmunkálva. A MÁV-val, a Volánnal való egyeztetés mind elvégzésre került. Azt remélték, hogy utána olyan pályázat kerül kiírásra, amelyre ezt be tudják adni, viszont akkor úgy írták ki a fejlesztési pályázatot, hogy csak a megyei jogú városok tudtak ilyen intermodális csomópontra pályázni, sajnos így Tata nem tudott, ezért várnak egy olyan lehetőségre, egy olyan közlekedési, fejlesztési pályázatra, amelyre elsőként ezt a projektet szeretnék beadni, hiszen ténylegesen nincsen létjogosultsága ott a város kellős közepén egy ilyen autóbusz végállomásnak, egy ilyen nagy területű autóbusz központnak, lényegesen jobban tudna működni, ha kint lenne a vasútállomás mellett és az intermodalitást jobban biztosítaná, ráadásul tartalmazza az Újhegybe való aluljáró megépítését is és egy jóval nagyobb parkolót is a P + R parkolás lehetőségére. Megadja a szót dr. Horváth József jegyző úrnak, hogy a Tata Szíve projektről adjon tájékoztatást.

**dr. Horváth József jegyző** megjegyzi, mindjárt végig fognak menni a „slide”-okon, de előtte szeretné tisztázni a kérdéseknek azon részét, amelyet nem fognak látni a „slide”-okon keresztül, mert ott már nem akarja belemagyarázni és ez részben válasz is a kérdésekre. Az első, hogy az az anyag, amelyet látni fognak az elkészített látvány összefoglalója, amely gyakorlatilag most futja azt a körét, amelybe megpróbálják a további forrásokat ehhez a beruházáshoz és a tervezés befejezéséhez is megszerezni. Az elején is tudták, hogy ezt a beruházást és a tervezés részét hisz közel 800 M Ft-os a teljes, kiviteli tervekkel együtt lévő, mindenre kiterjedő tervezés. Volt tervezői értékbecslés, bár hozzáteszi, hogy amikor ez született, azóta már szinte el is felejthetik, de akkor 12 – 15 Mrd Ft között volt, amely a teljes művelődési központ, a volt rendelőintézet és a vár által közrefogott terület, valamint az úthálózatnak a megújítását is tartalmazta, tehát a teljes Tata Szíve programra készült. Ma erre nem vállalkozna, úgy gondolja, hogy kizárólag egy közbeszerzés fogja eldönteni, hogy milyen volumen lesz, de az biztos, hogy erre a forrást állami támogatásból tudják csak megkapni. A nyilvánosság kapcsán elmondja, ez egy országos, nyílt tervpályázat keretében került kiválasztásra. 25-en pályáztak, amelyből 22-en érvényesen és ez egy nagyon magas szám, tehát nagyon sikeres tervpályázat volt, amely tervpályázatnak a zsűri döntése után az anyagait és az összes tervet, köztük a győztesek tervét is több héten, másfél hónapon keresztül a művelődési központban meg lehetett tekinteni és nagyon sokan meg is nézték. Abban az értelemben, hogy melyik irányban indulnak el, az teljesen egyértelmű volt. A szakmai zsűri gyakorlatilag egyöntetűen döntött a győztes pályázat mellett. Miután a tervpályázat kötelezően közbeszerzési eljárás, ezért a győztesel lehetett lefolytatni a közbeszerzési eljárást, amelyet lefolytattak és az alapján került kiválasztásra a Fernezelyi Kft. Építész Stúdió, a Garten-Studio Kft. mint kertervező konzorciummal együtt. Velük kötötte

meg a város a szerződést, amely szerződés alapján öt ütemre bontották a munkájukat. Ebből az első két ütem az előkészítő és vizsgálati, illetve vázlattevé készítése szakasz, amelyekre a benyújtott közbeszerzési árajánlat alapján és a meglévő forrás alapján a munkát meg tudták rendelni. Ezek leszállításra kerültek ez év szeptemberére, tehát a 2. ütem. Válaszol egy következő kérdésre, hogy nem a teljes összeg került felhasználásra. Jelen pillanatban még 41 M Ft a rendelkezésre áll a 200 M Ft-os keretből, hisz a maga a tervpályázat és a két tervezési ütem lett finanszírozva ebből az összegből. Miután jelen pillanatban olyan forrás nem áll a rendelkezésükre, amely a tervezés 3. - az engedélyezési terv - és 4. - kiviteli tervezés - ütemnek a finanszírozása lenne, ezért ennek a kormányzati döntésnek a megszerzése érdekében a közbeszerzési megállapodásukat módosították, amelyben a határidőket kitöltték, hogy amennyiben jövő június 30-áig rendelkezésükre áll a tervezésre az összeg, akkor szerződést tudjanak kötni. Ezt alá is írta a tervező cég, nem élt kifogással, illetőleg áremelési kéréssel, tehát a korábbi közbeszerzési áron zajlik mindez. A maradék 41 M Ft felhasználásra kértek módosítást a minisztériumtól, mert ebből szeretnék a társadalmasításnak a költségeit fedezni. A társadalmasítás kapcsán lesznek fórumok, bemutatók, molinók, kiállítási anyagok, amellyel az egész városban mindenkinek be tudják mutatni ezt a projektet, az elkészült terveket, illetőleg ingatlanrendezési eljárásoknak a finanszírozására és fenntarthatósági, üzemeltetési, energetikai tanulmányoknak az elvégzésre kerül sor, mert már megvan, hogy mi lesz az, amelyet majd engedélyeztetni akarnak, így erre már el lehet kezdeni azokat a fenntarthatósági tanulmányokat elkészíteni, amely nagyban befolyásolja majd a működtetést. Válaszol két kérdésre, hogy a várral és a Cifra-malommal mi a helyzet. Ebből is látható, hogy a program során minden hatósággal, minden érintettel úgy tárgyalnak, hogy ennek a programnak illeszkednie kell ahhoz a történelmi városrész megújításhoz, amelybe a kastély, a vár, a Cifra-malom és maga a Tata Szíve területrész illeszkedik, tehát minden egyeztetésben egyértelműen ezeket közvetítik. A vár vonatkozásában sajnos mostani nehéz időszak hátratorolta a döntést. Elvileg a tatai vár a várprogramnak a 2. ütemében benne lesz, várhatóan megkapja ezt a besorolást, amely a felújításnak a tervezését megfogja gyorsítani. Talán jövőre ez kihirdetésre kerül, így a várprogram és annak a szakmai programnak az összeállítása párhuzamba van a Tata Szíve programmal. A várprogramhoz tartozik a várárok is maga a vizes rendszer. A Cifra-malom vonatkozásában a jelenlegi tudásuk szerint az állam a NÖF-öt kívánja megbízni annak a tervezésével és a felújításával, mivel ők kezelik az Esterházy-kastélyt, illetve az Esterházy-kastélynak 2-es, 3-as ütemét majd ők fogják megvalósítani. Így néz ki a teljes terület, amelyre kiterjed a tervezés. A kivetítőn látható a régi, illetve új állapotnak az összehasonlítása. Ennél csak rosszabb fotókat tudnak a jelenlegi állapotról készíteni, tehát ez még túl szép képet is mutat, mert aki ma elmegy a művelődési házba, főleg így bezárva és hidegen, az már most azt mondja, hogy bontaniuk kellene. A távlati kép nagyon szépen megmutatja, hogyan illeszkedik ez a két épület a meglévő területre. Ez a látványterv valósul meg, ha minden a tervek szerint fog alakulni. Látható a kivetítőn és ez a válasz a kérdésre, hogy igen a tervezési terület az mind a két épületre és az itt színesen látott területre - benne az útrendszerrel - is kiterjed, tehát gyakorlatilag a várárok falától a Május 1. útig bezárólag ezt a területet teljes egészében érinti, egyedül a gyógyszertár épülete lóg ki belőle, mert az nem része sajnos még a területnek, de talán majd azzal is tudnak valahogy közelebb menni. Velük is leegyeztették, hogy tudják bevonni, mert ők visszahúzódnának az épületre és gyakorlatilag az előttük lévő terek, azok mind a térbe kerülnének bele. A kivetítőn a leszállított tervekhez kapcsolódó látványterv látható, ez a rendelőintézet és az előtte lévő tér. A rendelőintézet épületében ifjúsági szállót terveznek, illetve a múzeumi adminisztrációnak és új múzeumi tereknek az elhelyezése valósul meg, valamint egy városi üzemeltetésű családi szállás létesülne. A vár bejárati részének az alaprajzát, kertészeti tervét láthatják a kivetítőn. Ez annyiból érdekes, mert nagyon sok kritikát kapott az anyag, hogy ez egy betondzsungel lesz és lebetonoznak mindent. Egyrészt nem betonoznak, hanem térköveznek, illetve murvázott felületek lesznek, de nagyon fontos, hogy nem fog



csökkenni a zöldfelület, sőt nőni fog, és a zöld intenzitása jóval nagyobb lesz. A Garten Stúdió úgy tervezi a növényzetet, hogy azok biodiverz módon újuljanak meg, tehát sokkal több zöld tömeg fog ezen a területen megjelenni, mint a jelenlegi. Közlekedési szempontból nagyon fontos, mivel nem tudják, hogy a buszpályaudvarral mikor, mi lesz, de addig is együtt kell vele élniük, tehát azt a közlekedési csomópontot meg kellett tervezni, amely a legkritikusabb, vagyis a buszpályaudvar bejáratának szakasza és a gyalogos megközelítés lehetősége, hisz a téren direkt parkolók nem alakulnak ki. A parkolási lehetőségek a Május 1. út túloldalán vannak, tehát a gyalogos bevezetés erről a területről kell hogy megvalósuljon. A kivetítőn látható a Május 1. út felőli főbejárata a térnek. Ebből pontosan látható, hogy teljesen más lesz, bár sokan csóválják a fejüket, hogy ilyen sosem lesz, de ilyen lesz és ez meg fog valósulni. A Hajdú utca felőli bejárata látható a térnek. A téren, ha szemben állnak a szabadidő központtal jobbra a múzeum bejárata látható. A művelődési központnak a szerkezeti rajzán látható, hogy milyen funkciók vannak benne, gyakorlatilag mindaz a funkció, amely ma ott van, az megmarad, mert a színházi rész az a színházi előadó funkció lesz és a szabadidő központ, amelyet ma a művelődési ház termeinek hívnak, az továbbra is a szabadidő eltöltésére szolgáló terület lesz. Az alaprajzokon látható, hogy megszűnik a művelődési háznak a jelenlegi átriuma, amely egy fedett térré válik, fedett átrium lesz és gyakorlatilag az a terület 500 fő leültetésére alkalmas rendezvénytérré is átalakítható. A belső tér látványtervének látható fent a világos részeknél a mostani átriumnak a fedése, amely üvegtetővel fog megvalósulni. Az alaprajzokat mindenkinek elküldik, így látható, tanulmányozható lesz részletesen. A rendelőintézetnek az új szerkezeti terve azért nagyon fontos, mert mélységében jóval nagyobb területet fog jelenteni. Baloldalt rózsaszín színnel láthatóak a múzeumnak az új kiállítóterei, amelyek látványtárként és galériaként is megjelennek, tehát lényegesen nőni fog a közművelődési terület. A halványlila vagy szilvakék színnel látszódik maga a szállodai rész és az ifjúsági szállónak a bejárata a szürke részen valósul meg. A térrel mindenki direkt kapcsolatban lesz. Látszódni a szintek, hogy melyik szinten, melyik funkciónak van a területe. Az alaprajzoknál láthatóak az új terek, amelyek kimondottan sok kiállítási teret jelentenek a múzeumnak, amely gyakorlatilag az összes jelentős gyűjteményét meg tudná itt mutatni, illetőleg időszaki kiállítási tér is lenne, valamint egy jobb minőségű múzeumpedagógiai tér, amely nagyobb lenne, tehát újszerűen tudja megfogalmazni a működését a múzeum. Természetesen a múzeum elvárásainak és az általuk megfogalmazott szakmai koncepció alapján lett tervezve. A kivetítőn a szálloda emeleti részei láthatóak, a két szint és a gépészet fehér színnel a tetőtér felső részében. Tömegében az épület csak egy picit toldást kap, tehát összességében nem változik meg az épületnek a kubusa. Oldalnézetek láthatóak a leendő szálló épületről. Ez az Által-ér, a Nepomuki szobor felőli nézet. Itt van az a lejáró, amelyik a múzeumnak a foglalkoztató teréhez, gyermekfoglalkoztatójához vezet. Ebből is látható, hogy nagyon sok zöldfelület fog megjelenni ezen a téren. Az anyaghasználatok a pályázati anyagban megfogalmazottak szerint lesznek. A kivetítőn látható, hogy itt hátulról jön vissza az út a rendelőintézet mögött a Nepomuki szoborhoz, ahol egyébként a szállodának a közlekedési és a gyalogosbejárata található. Ebben látványtervben már a várárok is benne van. Kihangsúlyozza, hogy várárok nem része ennek a Tata Szíve tervezési programnak, de minden olyan kapcsolati pontot megterveztek, amely fontos ahhoz, hogy a várárok megközelíthető legyen és a térrel összhangban legyen a gyalogos közlekedése. Ez volt az utolsó dia. Ennyiben szerette volna megmutatni ezt a rajzot, egy részletes tervezői program van előttük, részletes közműtérkép, részletes megoldások vannak és egyeztetett programok. Minden szakhatósággal, így az örökségvédelemmel, közlekedési szakhatósággal, közműszolgáltatókkal, mindenkivel az egyeztetést le kellett folytatni, ezek a megvalósítható és egyeztetett rajzok.

**Michl József polgármester** érdeklődik, hogy a jelenlévők között van-e valaki, aki szeretne kérdést feltenni. Megadja a szót Szalay Ildikónak. Kéri, hogy a kérdést feltevők üljenek le a

vendégek számára fenntartott asztalhoz, hogy a mikrofont be tudják kapcsolni a jegyzőkönyv szempontjából, illetve a televízió nézők is jól hallják kérdezőt.

**Szalay Ildikó lakos** elmondja, sok kérdése lett volna, amelyre már választ kapott. Ennek ellenére a Stop Avalon civil mozgalom alapítójaként és a TETT Tegyük Együtt Tudatosan Településünkért Egyesület elnökeként kénytelen visszakérdezni. Ígéri, hogy rövid lesz. Az 1841 helyrajzi számú telekkel kapcsolatos kérdése, ha jól értelmezték, akkor a Helyi Építési Szabályzat ezen a területen nem változtatott.

**Michl József polgármester** elmondja, igen.

**Szalay Ildikó a lakosság részéről** érdeklődik, ha rendeltetés helyezhető el, van-e arról bármilyen elképzelés, hogy mi lenne az a rendeltetés, amely ott valamikor a közeljövőben engedélyt kaphat arra, hogy megépüljön.

**Michl József polgármester** megjegyzi, összeírja a kérdéseket és majd egyben fog válaszolni rájuk.

**Szalay Ildikó lakos** elmondja, kifejezetten örül és köszöni Polgármester úrnak, hogy azt mondta, hogy minden olyan a természet védelmét és a városuk értékeit megtartó intézkedést támogat, amely a tataiaknak és ennek a városnak fontos és ami a szívét lelkét adja a városnak. A Stop Avalon és a TETT petícióban fordult már az önkormányzathoz azért, hogy mielőtt a tatai karsztból bármilyen vízkiemelés történne, amely eddig nem történt, tehát ha a továbbiakban vízkiemelés történne, akkor nagyon-nagyon szeretnék kérni, hogy ezt egy vízmérleg felállítása előzze meg. Érdeklődik, Polgármester úrtól hogy támogatja-e ennek a vízmérlegnek a felállítását. Annak is nagyon örülnek, hogy ez egy gyerek és fiatalbarát város, ezt kifejezetten értékelik, viszont éppen ezért szeretné megkérdezni, mert többször kérték már, hogy Fazekas utcán legyenek szívesek gyalogátkelőhelyet létesíteni, hiszen a Fazekas utca több ezer gyerek, felnőtt és idős ember közlekedését érinti, ugyanakkor rendkívül veszélyes. Érdeklődik, hogy a közeljövőben - amely a 2023-as évre vonatkozik - van-e esély arra, hogy a Fazekas utca végre kapjon gyalogátkelőhelyeket, hiszen jelenleg nagyon balesetveszélyes a közlekedés. Nagyon szépen köszöni annak a közel 8000 embernek, aki a tatai népszavazáson leadta szavazatát. Azt különösen köszöni, hogy nagyságrendileg 98 % egyértelműen elmondta, hogy nem szeretnék az 1841-es helyrajzi számú telken, közismerten az Avalon telek környékén változtatást. Boldog karácsonyt kíván a képviselő-testületnek és az egész város lakosságának, valamint a tatát szerető polgároknak. Várja Polgármester úr válaszát.

**Michl József polgármester** megjegyzi, majd eldöntik egymás között, hogy ki alapította a Stop Avalon mozgalmat. Az előbb a Jegyző úr, illetve maga által is ismertetett Helyi Építési Szabályzatukban a korábbiak teljesen megfelelő szövegezéssel megjelenő utalás a 1841-re, ezzel a két apró kiigazítással vagy szócserevel ugyanazt jelenti, tehát ugyanaz vonatkozik rá, mint eddig. Amennyiben a tulajdonos bármilyen építési engedély iránti kérelmet nyújt be, azt nem az önkormányzathoz fogja benyújtani, hanem az építéshatósághoz, aki eldönti, hogy oda mit engedélyez megépíteni a jelenlegi szabályok szerint. A vízmérleg felállítására vonatkozóan elmondja, hogy az nem az önkormányzat feladata, mert ez a karsztrendszer nem az önkormányzat tulajdona, hanem állami tulajdon, miután minden, amely a föld felszíne alatt van a Magyar Állam tulajdona, tehát a karsztvíz rendszer is a Magyar Állam tulajdona. Az a döntés, hogy mikor, milyen szakmai méréseket, hozzákapcsolódó szakmai anyagokat készítenek ez az Állam dolga. Az önkormányzat feladata az, hogy egyrészt kapjon mindig biztonságosan ivóvizet, ezért nagy örömmel üdvözlik azt a fejlesztést, amely arról szól, hogy Tatabányáról

Tatára a Kálvária-dombra egy teljesen új vízvezeték épül most a közeljövőben. Erre megvan az állami forrás, megvannak a tervek, elindul ez az építkezés, tehát Tataháza vízháza és a tatai Kálvária-domb között egy teljesen új vízvezeték épül, amely hosszútávon biztosítja Tata Város ivóvíz ellátását. A másik kérdés, hogy milyen módon befolyásolja a forrásaiknak a hozamát az éppen aktuális időjárás, illetve vízkivételi rendszer, erről elmondta az álláspontját, illetve a tudását az előbb. Erről hosszan tudnak beszélgetni, nagyon szívesen látja továbbra is bármikor és ha ezzel kapcsolatos újabb információ lesz, akkor örömmel megosztja. Nem tud ezzel kapcsolatban most többet mondani, ez a feladat nem önkormányzati feladat, hanem állami feladat. Az államnak vannak ehhez különböző szervezetei, a vízügyi hatóságtól, a vízügyi igazgatóságon keresztül a konkrét szolgáltatóig. A Fazekas utcai zebra kérdését nagyon köszöni. Ahogy látható, Tatán folyamatosan fejlesztik a biztonságos átkelőket. Az a tévhit, hogy nagyon balesetveszélyes a Fazekas utcai átjáró az valóság is lehetne, de érdeklődik hány balesetről tud, amely ott történt, mert maga egyről sem tud. Amióta polgármester azokban az útkereszteződésekben egyetlenegy baleset sem történt. Ez nem azt jelenti, hogy nem kell ez ellen tovább lépniük, ahogy Alpolgármester úr beszámolójából is hallhatták ilyen például az az oltás, amelyet most minden óvodában elhelyeztek, mert nem tudják, hogy mikor fordul elő olyan, hogy hirtelen szükség van arra, hogy például egy mogyoróallergiás kisgyerek rohama miatt gyorsan be kell adni az oltást, ezért vittek minden óvodába belőle. Kidolgozták az átkelőnek a biztonságosabbá tételét a Fazekas utcában is. Ennek a megvalósítására, amint a képviselő-testület a költségvetésben tud forrást biztosítani, megfogják építeni. A Fazekas Iskola, Kálvária utca, Fazekas utca kereszteződésében egy olyan létesítményt terveznek, amely a járda szintjére megemeli az egész útkereszteződést, magyarul ott az autónak kell rosszul éreznie magát nem a gyalogosnak és az egész egyben lesz egy nagy átkelőhely, keresztbe-kasul mindenki mehet, mert az autónak kell mindenképpen elsőbbséget adni a gyalogosok számára. Köszöni a megerősítést, véleménye szerint is szükség van rá. Vizsgálják azt is, hogy a gimnázium felé közlekedők a Piarista köznél, patikánál való átkelést segítsék-e külön zebraival, de szerencsére ott sem történt baleset, illetve a Bláthy Iskola előtti területen régebben volt zebra és ott is vizsgálják annak lehetőségét, hogy építsenek egy biztonságosabb gyalogos átkelőt. Örül, hogy a Vaszary Iskolánál létrejött ez a bizonyos intelligens zebra, jól működik, messziről látható, jól hívja fel a figyelmet a gyalogosokra és esős, párás időben meg kiemelten is nagyon jó, mert egy lézer csíkkal külön megvilágítja, hogy most vigyáz, mert itt valami történik. Megköszöni Szalay Ildikó kérdéseit, kéri, hogy a továbbiakban is tisztelje meg azzal, hogy a kérdéseit megküldi vagy eljön és megkérdezi. Elmondja, Gerébi Ákos képviselő, szeretne reagálni Szalay Ildikó kérdésére, így megadja neki a szót.

**Gerébi Ákos képviselő** elmondja, a dunántúli karszt kezelésével összefüggő ügyekkel kapcsolatban, hogy Polgármester úr jelezte ez állami feladat, viszont van egy futó állami pályázat, amelynek a Vízügyi Igazgatóság a gesztora, a felelőse pedig a Belügyminiszter úr. Ennek a pályázatnak a tartalma mindazokat a kérdéseket, amelyeket részben Szalay Ildikó felvetett és ezen túl is, tehát a karszt jelenlegi állapotának a felmérésre, a beavatkozáshoz szükséges feladatok konkrétan le vannak bontva területenként, illetve a vízhasználati feladatokra is kiterjed, tehát egy nagyon széles pályázat. Tudomása szerint novemberben lett a pályázat vége, de nem tudnak róla, hogy mi történt, de nagyon reméli, mert a kiírás szerint egy nagyon részletes, alapos vizsgálat készülne el, amely azért fontos, hiszen az utóbbi 10 évben már nagyon friss vizsgálati eredmények nem állnak rendelkezésre. A másik, hogy kezdeményezték annak idején - talán az év tavaszán - hogy forduljanak az Országos Vízügyi Főigazgatósághoz abban az ügyben, hogy folytassanak egy szorosabb együttműködést e tekintetben. Ha szabad így mondani, egy picit lepasszolta a Vízügyi Főigazgatóság, mert azt javasolta, hogy az észak-dunántúli, tehát a területileg illetékes vízügyi igazgatósággal folytassák le azokat az egyeztetéseket. Nagyon reméli, hiszen ők az előkészítés kapcsán egy sor

kérdéssel fordultak a hivatalhoz, hogy ez az együttműködés pontosan a feladat nagysága miatt az Országos Vízügyi Főigazgatóságnál is kellő figyelmet fog kapni. Reménykednek abban, hogy ennek az egész dunántúli karsztproblémának a kezelésében egy komolyabb kormányzati beavatkozás is történhet az elkövetkezendőkben.

**Michl József polgármester** megköszöni a kiegészítést talán ezzel is tudtak segíteni. Megadja a szót következő felszólalónak.

**Horváth Attila lakos** elmondja, az Egység utca 14-es társasház közös képviselőjeként jött. Boglári Zoltán képviselő úr javasolta, hogy a mikroközösségük problémáját tárják a város elé, hátha tudnak segítséggel szolgálni. A problémájuk a szelektív hulladékgyűjtő, amely szerinte sokak számára nem ismeretlen. Egy kicsit újak még mint társasház és azt látják, hogy egyre romlik ott a köztisztaság. Több dologból áll össze a probléma, egyrészt úgy látják, hogy a hulladék szállítása nem követi azt, amilyen igény lenne rá. Sokszor azt látják, hogy használják a környéken élők - így maguk is használják - viszont a kukák nem bírják el. Még ha nincs is elhelyezve nem oda illő hulladék, akkor is előtte és körbe gyakorlatilag elfoglalják a karton, illetve üveghulladékkal. Nagy probléma az, hogy sajnos sokan használják illegális hulladék lerakására is ezt a szelektív hulladéktárolót. Ennek az összképe az, amelyet maguk, valamint ott a 7 emeletesen élők a legtöbbit látnak, de mivel az Egység utca nagyon forgalmas és naponta rengetegen átmennek rajta autóval is és szemből ez látható, ezért úgy gondolja, hogy Tata nagy része ezzel szembesül és látja az állapotokat. Segítséget szeretnének kérni, hogy lehetne-e esetleg ebben olyan megoldásra jutni, amely tudja ezeket egy kicsit mederbe terelni, szabályozni. A kis közösségük is ötletelt és abban gondolkodtak, bár nem tudják, hogy megvalósítható-e például, hogy a szállítás gyakoriságát a szolgáltató tudná-e növelni, hozzáigazítani a használathoz, mert akkor lehet, hogy egy picit javulna a helyzet. Az illegális hulladék lerakása ellen nem tudja, hogy lehetséges-e esetleg kamera telepítése. Sokszor van olyan illegális hulladék, például matracok, bútorok, amelyet biztos, hogy gépkocsival, utánfutóval hozták oda és ha esetleg egy rendszám leolvasható lenne a kamerán, lehet hogy megakadályozna néhány embert a próbálkozásban. Volt még egy olyan ötletük, hogy esetleg az ajtó nem az utca felé nyílna, hanem 90 fokban az Agostyáni út irányába, akkor ha van is egy kevés szemét az nem látszódná rögtön az utcafronttól, illetve nem oda fújná ki a szél a szemetet. Előre is köszönik szépen, ha esetleg tudnak segíteni a megoldásban.

**M i c h l József polgármester** köszöni a kérdést, illetve a benne rejlő felvetést. Elmondja mindegyik szelektív hulladékgyűjtő szigeten nagyon nagy a forgalom, ezért vezették be a városban a hulladék céggel közösen azt, hogy minden egyes családi háznak saját szelektívgyűjtő kukája van. Érdeklődik, hogy a lakóközösségüknek milyen szelektív saját hulladékgyűjtője van?

**Horváth Attila lakos** elmondja, csak általános van, tehát csak kommunális hulladéokra, a szelektívre nincs.

**M i c h l József polgármester** érdeklődik, hogy mekkora, illetve minden családnak külön van vagy egy közös gyűjtő van.

**Horváth Attila lakos** elmondja, egy közös 770 literes gyűjtőegység van.

**M i c h l József polgármester** érdeklődik, hány lakás van ott.

**Horváth Attila lakos** elmondja, 7 lakás.

**M i c h l József polgármester** megjegyzi, ezt el kellene bírnia.

**Horváth Attila lakos** elmondja, ezt bőven el is bírja.

**M i c h l József polgármester** ismerteti, a szelektív hulladékgyűjtőkre vonatkozó szabály azt írja elő, hogy amennyiben tele van a hulladékgyűjtő, akkor egy természetes következménye, hogy oda nem tud többet elhelyezni, de ezt sajnos nagyon nehezen tanulják meg a tataiak és ahogy az úr is jelezte nagy valószínűséggel az autóval odaérkezők is. Nem veszik tudomásul, nem is gondolnak arra, hogyan lehet majd kiüríteni azt, amelyet úgy púpoznak meg üveggel hogy már lefolyik róla és sajnos nem keresik meg a másik gyűjtőt vagy nincsenek türelemmel az ürítésre. Az ürítés hetente történik, valamelyiknél több alkalommal is. A nehézség az, hogy hogy nem tudnak folyamatos ürítést megrendelni, mert menetrend szerint járnak az ürítő autók, amelyek speciális autók, tehát nem is tud mindegyik ilyen feladatot elvégezni, ezért azzal próbálkoznak, amelyet Horváth Attila is említett, hogy részben bekamerázzák és így jónéhány büntetést tudtak már kiróni. Oda fognak figyelni erre a helyszínre is és megpróbálják ott is ezt elérni. A hulladékgyűjtő sziget egészen biztos, hogy addig ott marad, amíg az új parkoló terület ki nem alakul a mögötte lévő korábbi távhő telephelyen. Ott szeretnének egy nagy parkolóházat létrehozni, de addig is legalább egy felszíni parkolót és akkor vizsgálják meg annak a lehetőségét, hogy oda, miként lehet ezt a szelektív gyűjtőt máshogy beilleszteni. A társasházak esetében kötelesek továbbra is ilyen szigeteken gyűjteni szelektíven a szemetet, hulladékot. Köszöni a felvetést, igyekeznek odafigyelni rá. Kéri majd a visszajelzést, illetve az a kérésük, hogy az ott lakók segítsenek abban, ha ilyen helyzetet látnak, akkor egy fénykép beküldésével segíthetnek. Van egy bejelentő a (Tata) applikáción és ott is közvetlen be lehet jelenteni ezeket, a lehető leggyorsabban így tudnak eljárni. Megköszöni, hogy türelmesen végighallgatta idáig a közmeghallgatást és a kérdését is elmondta. Megadja a szót Boglári Zoltán képviselő úrnak a reagálásra.

**Boglári Zoltán képviselő** megköszöni a felszólalónak a precíz felvezetést, illetve a problémának a feltárását. A napokban kapott a képviselői kérdések kapcsán egy levelet, az Egység utcában szintén ezen a területen a parkolóknak a bővítéséről, viszont nem tudja elképzelni, hogy ott még hova bővíthetne parkoló. Azt érti, hogy a majdani Egység utcai parkoló bővebb teret ad, de hogy jelenleg az utcában - ott az árnyékos oldalon - a parkoló bővítés hol valósulhatna meg, nem érti, hogy hova férne el még parkoló. Nyilván jó lenne, mert szükséges még parkoló.

**M i c h l József polgármester** elmondja, érti a kérdést és jó ha erről sokszor beszélnek. Ismerteti távhő vállalatnak két telephelye van, az egyik a Dobroszláv utcai telephely, a parkoló melletti, illetve ahol most a szelektívgyűjtő van az árnyékos oldalon, annak a teleknek a végében van a távhő régi telephelye, de ezt a telephelyet már nem használja, ennek most folyik az átvétele vagy visszavétele az önkormányzat számára. Ott az ingatlant szeretnék lebontani és az egész telek egy nagy parkoló lesz, tehát ilyen értelemben tudnak segíteni az ott lakóknak, hogy egy lényegesen nagyobb felület lesz, amely parkolásra használható. Ezt a telket, ingatlant korábban azért vásárolták meg, hogy egy közvetlen bejárata legyen innen is az Egység utca árnyékos oldaláról, ne csak a Dobroszláv utca, az óvoda felől. Az első lépésben az épületet kell lebontani és aztán egy murvás nagy parkolót ki tudnak ott alakítani. Később, amikor lesz rá forrás, akkor rá lehet építeni egy parkolóházat. A föld alá ott nem tudnak lemenni, csak felfelé tudnak építeni.

Érdeklődik van-e még a vendégeik között olyan, aki szeretne kérdést feltenni. Még egy úr, jelentkezett felszólalásra, így ő a mai nap utolsó kérdezője.

**Vida Antal lakos** úgy gondolja, a kertvárosi házszámtáblázás nagyon dicséretes dolog, de egy valami kimaradt, ugyanis az Edzőtábor a 21. szám alatt szerepel, viszont, ha olyan valaki jön Tatára, aki nem tudja hogy az Edzőtáborba akar jönni, vagy olyan szállító akinek csak az van írva, hogy Baji út 21., az ott keresgél. Véleménye szerint, oda még egy tábla kívánkozna, hogy Baji út 21.

**M i c h l József polgármester** elmondja, nem haragudnának meg az Edzőtábornak, ha kiteszi a saját tábláját.

**Vida Antal lakos** megjegyzi, rá kellene szólni az Edzőtáborra.

**M i c h l József polgármester** elmondja, szívesen segítenek, hogy egységes, szép tábla legyen.

**Vida Antal lakos** elmondja, a másik oldalon is kint van a házszámtábla a házon és kikerült a kerítésre, hogy Baji út 1-től 20-ig.

**M i c h l József polgármester** hozzáteszi, az utcanév táblát helyezik ki, a házsámokat nem, csak azt, hogy melyik szakaszt találja meg errefelé az utazó, de segítenek ebben.

**Vida Antal lakos** korábban már jelezte, hogy ahol a Sport utca kimegy a Baji útra, oda kellene egy tábla, amely az Angolkertet jelzi, ugyanis jön a japán turista vagy a nagymama a családdal biciklivel és a sorompó mellett mennek be az Edzőtáborba, mire kijön addigra már 50 métert bejöttek így kiabálni kell utánuk és felháborodnak, hogy az autóknak van a sorompó miatt kiabál.

**M i c h l József polgármester** hozzáteszi, az úr az Edzőtábor portáján dolgozik.

**Vida Antal lakos** elmondja, az Angolkertnél még van egy probléma, ugyanis a gyalogos főbejáratnál van egy kicsi tábla hogy „Cseke-tó körtúra” felül és alatta „Cseke-tó körtúrta”, tehát ezt a „t” betűt ki kellene javítani, ráadásul már majdnem benőtte a magánház fenyője ezt a táblát, illetve a gyalogjárdát annyira benőtte, hogy már gyalog is nehéz ott közlekedni, ezért vagy hivatalból, vagy a magánszemélynek azt szükséges lenne lenyírni. Ugyanilyen probléma van a Hattyúliget utcán felfelé menet a jobb oldalon, közel a Bartha cukrászdához. Aránylag kulturáltan elkerülgetik egymást a parkoló autók végett - hál istennek nem volt még baleset - de ennél a háznál körülbelül 50 cm-re benő a sövény az útra, tehát ez nehezíti a közlekedést, ezt is meg kellene oldani. Ahol a Baji útra csatlakozik a Sport utca ott létesült egy kis trafó, amelyhez átvágták az utat és ott nagyon dicséretesen úgy csinálták meg hogy egy kis púppal, ugyanúgy, ahogy a Bláthy saroknál, de ugyanez nem mondható el a Sport utcáról ezért Tata egyik legforgalmasabb útja olyan, mint a hullámvasút. Ezt helyre kellene állítani vagy számon kérni a kivitelezőtől, aki rosszul végezte el a munkát. Úgy kellene ellenőrizni, mint ahogy a Képviselő asszonytól elhangzott a Kismosó patak ellenőrzése kapcsán, mert ez a trehány munkavégzés nagyon sok helyen, szinte mindenhol jellemző és a pénz úgy gondolja, ki van fizetve érte. Több példát lehetne mondani rá például az Erzsébet téren az a kövezés, amelyet a legutóbbi közmeghallgatáson is jelezett és dicséretes módon el lett végezve, de nem tisztességesen, mert az is nem 100 %-osan van helyreállítva, hanem kis hiányossággal. A Spar előtti sövény nem méltó Tatához, csúnya. Meg kell nézni, hogy 200 méterrel visszább az étterem előtti sövény se 100 %-os, de legalább megfelelő. Igaz, ha megcsinálják a sövényt, akkor szemből átgyalogolnak, de vannak polgárőrök, rendőrség, van kamera, meg kell oldani. Az Angolkertben ott van a Cellarius ház, de nagyon sok tatai se tudja, hogy az füstöskonyha volt. Kirakták az ismerhető táblákat, de véleménye szerint, illene oda egy tábla, hogy Cellarius

látványossággal találkozik, amivel máshol nem. A Malomkertnél a vízlevezetést elindították, tehát az árkot a malomtól az Angyal-forrás barlangja felé, de nem lett rálukasztva az Angyal-forrás barlangra. Legutóbb a Polgármester úr azt mondta, hogy ez így van a tervben, de van egy ismerőse, akinek van képzettsége és ő azt mondta - az internetről és különböző helyekről informálva -, hogy a tervekben úgy szerepel, hogy rá kell lukasztani. Kérdése, most rá kell vagy sem. Mi az igazság.

**M i c h l József polgármester** ismerteti, mind a kettő igaz, mert ahhoz, ha a vízmagasság olyan lesz, hogy természetes módon a patakmederbe be tud folyni forrásból a víz - tehát gravitációsan a víz képes lesz ott átfolyni - akkor fogják belukasztani. A mostani projekt csak eddig szólt, tehát most nem lesz átlukasztva.

**Vida Antal lakos** érdeklődik a Csillagvizsgálóval kapcsolatban, mi történik, mi várható ott, illetve, hogy mi várható az edzőtábori uszoda és szállodaépítéssel kapcsolatban. Már nagyon régen volt szó a vasút fejlesztéséről, hogy például a kisállomás átkerül Baj felé és megszűnnek a színbeli átmenetek. Érdeklődik, ezzel kapcsolatban milyen fejlemények vannak. A tóvárosi temetővel szemben a vasút melletti ingatlannál, amely most fejlesztés alatt áll, szabályos volt-e, hogy kivágták a 250 éves 5-6 platánfát. Érdeklődik, van-e tudomásuk arról, mert állítólag a Nagyegyházi bánya vízaknájából - a környék legmélyebb vízaknája, 254 méter mély - nyerik ki a XIXO és Hell Energy italhoz a vizet. Ha ez igaz, akkor biztos, hogy az sokkal több víz, mint az összes többi, amelyet onnan kivesznek, ugyanis 3 hónap alatt a világ 3. legnagyobb üdítőital gyártója lett ez a cég.

**M i c h l József polgármester** elmondja, az említett cég Szikszón működik a tudomása szerint onnan nyeri ki a vizet, az viszont elég messze van, tehát ha az összeköttetésben lenne az itteni karszttal, azt érdekesnek találná, de nincs összeköttetésben, tehát egy egészen más vizet használ fel, nem innen nyeri a vizet.

**Vida Antal lakos** kérdése, tehát nem a Nagyegyházi vízbányából.

**M i c h l József polgármester** ismerteti, nem a Nagyegyháziból, bár van azon is egy másik ivóvízpalackozó üzem, de lényegesen kisebb, nem tudja, annak a kapacitását, de elenyésző, az italglyártók ált felhasználó víz még így is, tehát lényegesen nagyobb mennyiség az, amelyet mi magunk, tehát egy város felhasznál. A Csillagvizsgálóval kapcsolatban elmondja, hogy csúszik egy kicsit a projekt. A Tudományos Ismeretterjesztő Társulásnak a tatabányai központja ennek a beruházója. Pályázatból nyerték el rá a pénzt és ott valamilyen vita van a kivitelező és a beruházó között. A parkolót vállalata csak az önkormányzat, hogy elkészíti a Csillagvizsgáló előtt. Nagyon reméli, hogy 2023-ban elkészül és meg tudják nyitni, mert egy nagyon szép dolog lesz és a Posztoczky hagyatéknak ott lesz egy szép állandó kiállítása. Az edzőtábori uszoda a tudomásuk szerint folyamatosan előkészítés alatt van. Két alkalommal voltak már egyeztetni a tervet itt a Főépítész asszonynál, de azóta nem tud újabb információt. A tudomása szerint nincs elvetve, lesz belőle valami. Valószínűleg rajta van ezen a listán, hogy mit kell megállítani, mert még nem lett rá elkölve konkrét összeg, addig lassítják ennek az ütemét, és a reményei szerint egész biztos, hogy lesz uszoda, de a lehetőségeket, hogy mikor, nem tudja megmondani. A honvédség is komoly támogatója ennek az uszodának, hiszen a laktanyában sincs uszoda és katonáknak meg kellene tanulniuk rendszeren úszni, tehát várhatóan ez az uszoda előbb vagy utóbb meg fog valósulni. A szálloda fejlesztéséről nem tud semmit, hogy az milyen módon történik az edzőtábor területén. A vasút rekonstrukcióról se tud újabbat. A tervek megvannak, amennyiben az Európai Unió pályázati kiírásba befér ez a projekt, hogy a paraméterei, mutatói alapján hány percet lehet megtakarítani egy bizonyos távolságon két pont között, tehát mennyi

megtakarítás van időben a vasúti közlekedésben ez dönti el, hogy az Unió ad rá pénzt, vagy sem. Azzal nem nagyon törődik, hogy itt mekkora gondot jelent a három felszíni vasúti átkelőhely. Attól fél, hogy egy darabig még ebből nem lesz semmi, legyenek őszinték e tekintetben is, de azon dolgoznak, hogy legalább az Agostyáni úti valósuljon meg, ha más nem akkor Magyar Állam pénzből, ugyanis annak létre kellene jönnie, mert szörnyű állapotokat kénytelenek megélni ott. A platánfa kivágásával kapcsolatban elmondja, hogy magánterületen a fakivágást külön nem lehet szabályozni. Amennyiben védett lenne az adott fa központilag, abban az esetben van csak beavatkozásra lehetőség. A saját maga területén a fakivágás a tulajdonosnak a felelőssége és a lehetősége is. Maga is sajnálja, mert ott nőtt fel azon a részen, minden nap ott ment el mellette. A jó az lett volna, ha valaki olyannak adják el az ingatlant, aki nem a fákat akarja kivágni hanem mást szeretett volna ott tenni.

**Vida Antal lakos** elmondja, lehet, hogy megvalósul az edzőtábori uszodaépítés – Polgármester úr említette a katonaságot - ugyanis 2023. január 1-től nem az NSK-é lesz az edzőtábor, hanem a honvédségé.


**M i c h l József polgármester** hozzáteszi, olyan értelemben, hogy a Honvédelmi Minisztériumhoz tartozik a sport is és az NSK-t is újra szervezik, de nem tud még részletet, hogy milyen módon változik majd meg. Azt reméli, hogy az edzőtábor marad és fejlesztésre kerül.

Nagyon szépen köszöni mindenkinek, képviselőtársainak, a hivatal munkatársainak, a televízió munkatársainak, a nézőknek és a vendégeiknek, hogy eljöttek. Megköszöni a mai közmeghallgatáson feltett kérdéseket, véleményeket, a képviselőknek a beszámolóit. Áldott, békés, szép karácsonyt kíván még egyszer mindenkinek. További kérdés hiányában 18.40-kor a közmeghallgatást bezárja.

  
Michl József  
polgármester

K.m.f.



  
dr. Horváth József  
jegyző